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Dežela FJK na Expu v Milanu Poletne prireditve v devinsko-
nabrežinski občini V Gorici bodo poostrili nadzor nad »dirkači«

EU skupaj
z Grčijo,
ali pa
je ne bo
DUŠAN UDOVIČ

Samoumevno je, da so me-
diji (tudi naš dnevnik) te dni ne-
navadno polni Grčije. O grški (in
evropski) krizi je govor pri vsa-
kršnih omizjih, na cesti in v av-
tobusih. Lahko rečemo, da je,
»pozitivna plat« tega dramati-
čnega trenutka neko splošno
zavedanje, da ni več mogoče
govoriti o problemih, v tem pri-
meru celo o preživetju neke po-
samezne evropske države, ne da
bi govorili o Evropski uniji kot
celoti. Predvsem zaradi tega je
na vodilnih evropskih instituci-
jah (seveda tudi na grških) veli-
ka odgovornost, ali bo Unija
prestala ta izpit in obstala v ce-
loti, vključno z Grčijo. Kajti za to
gre. Ali se bo za Grčijo našla re-
šitev in bo Unija ob tem spos-
obna iti na pot svoje notranje
preureditve, ali se bo nezadržno
nadaljevala njena pot navzdol.

Vse kaže, da se obeta še en
vroč bruseljski konec tedna.
Zaenkrat ni znakov, da bi bila
Merklova, ki je tudi v grški
zgodbi na ravni predsednikov
vlad odločujoč faktor, pripra-
vljena kakorkoli odstopati od
dosedanje toge politike. Malo se
posvetuje s Hollandom, kaže da
bolj zaradi forme, da ne bo vse
skupaj izpadlo kot nemška he-
gemonija, kar pa v resnici tudi je.
Po bruseljskih kuloarjih je vče-
raj krožil glas, da je nemško
kanclerko poleg rezultata grške-
ga referenduma dodatno iritiral
včerajšnji Ciprasov telefonski
klic Obami. Ameriški predsed-
nik, kot je znano, bedi nad svo-
jimi geopolitičnimi interesi in ga
skrbi, da ne bi Grčija v sili ušla
pod rusko ali celo kitajsko inte-
resno sfero. Obe možnosti se po-
nujata, zato Obama pritiska na
Evropo in zlasti na Nemčijo, naj
Grčije ne pusti na cedilu.

Cipras včeraj ni prinesel
novega napisanega predloga,
kar je sogovornike evroskupine
vznemirilo. Grški premier po
dosedanjih izkušnjah ve, da ga v
evroskupini pod taktirko Nem-
čije hitro stisnejo v kot, pogovo-
ri v ožjem krogu mu ne ustreza-
jo. Verjetno je zato izbral dru-
gačno taktiko in bo danes naj-
prej nastopil v evropskem par-
lamentu v Strasbourgu, kjer na-
merava sprožiti razpravo o Grči-
ji, vendar tudi o drugačni Evro-
pi, ki grškega naroda ne sme
obubožati in ponižati. Čas je za
politično razpravo o prihodno-
sti Evrope, meni Cipras, ki je po
rezultatu referenduma vseka-
kor močnejši in ima po skupnem
dogovoru grških strank pri pred-
sedniku republike za seboj trden
mandat svoje države.

BRUSELJ - Voditelji držav v območju evra o grški krizi

Merkel: Ni še prave
podlage za pogajanja

BRUSELJ - Voditelji držav v ob-
močju evra so sinočiv Bruslju razpra-
vljali o grški krizi v precej mračnem in
pesimističnem vzdušju. Ob prihodu so
vsi izpostavljali, da bodo pozorno pri-
sluhnili grškemu premierju Aleksisu Ci-
prasu, ki je na vrh prišel brez besed. Pod-
lage za pogajanja o nadaljnji finančni po-
moči državi še ni, naslednji teden bo
usoden. »Po koncu drugega programa
pomoči za Grčijo in po več kot jasnem
'ne' na grškem referendumu še vedno ni
podlage za pogajanja o programu v sklo-
pu evropskega reševalnega mehanizma
ESM,« je ob prihodu izpostavila nem-
ška kanclerka Angela Merkel. Solidar-
nost in odgovornost v EU gresta po nje-
nih besedah z roko v roki. »Brez soli-
darnosti je nemogoče pomagati. Brez re-
form ne bo mogoče po poti, po kateri
moramo,« je opozorila.

Na 2. strani

Lazaret naj bi gostil
center za migrante
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Grška kriza v tržaškem
občinskem svetu
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Ob kolesarski stezi
pomanjkljivosti ni več
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Mozartov Don Juan
na gradu sv. Justa
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na iPadu,
ko je
časopis
še v tisku

TRŽIČ - Predsednik industrialcev Squinzi v ladjedelnici Fincantieri

»Podjetnikom moramo pomagati,
ne pa jih ovirati ob vsakem koraku«

TRŽIČ - Z jutranjo izmeno so vče-
raj ob 6. uri spet zagnali proizvodnjo v
tržiški ladjedelnici Fincantieri, ki je bi-
la zaprta od prejšnjega torka, potem ko
so karabinjerji videmskega oddelka Noe
zaplenili nekaj območij zaradi kršenja
pravil o odlaganju odpadkov. »Presene-
čen sem nad izjemnostjo tržiške ladje-
delnice. Nedvomno gre za enega izmed
najpomembnejših industrijskih obratov
v Italiji,« je včeraj poudaril predsednik
italijanske zveze industrialcev Giorgio
Squinzi, ki se je v Ronkah srečal s po-
verjenim upraviteljem ladjedelniškega
koncerna Giuseppejem Bonom, nakar je
obiskal ladjedelnico.

Na 9. strani

24. MITTELFEST - Včeraj predstavitev v Ljubljani

Katera je barva vode?
Med 18. in 26. julijem bo Čedad gostil številne uveljavljene umetnike - Tudi slovenski ustvarjalci

LJUBLJANA - Na to vprašanje bo
od 18. do 26. julija skušalo odgovoriti nad
šestdeset različnih dogodkov, ki sesta-
vljajo program letošnjega, že 24. festiva-
la Mittelfest. Ravno vodo je namreč ume-
tniški vodja Franco Calabretto izbral za
vezno temo festivala, saj je »dragocen ele-
ment, ki združuje ljudi, umetnosti, tra-
dicije, je način komunikacije, ki ne po-
zna meja, je reka, ki povezuje evropske
prestolnice, je Jadransko morje, je pot«.

Včeraj so festival predstavili v Lju-
bljani in izpostavili zlasti njegove slo-
venske goste.

SENAT - Reforma FJK

Po novem tudi
metropolitanska
občina Trst?

RIM - Senat je včeraj odobril v
prvem branju osnutek ustavnega zako-
na o spremembi statuta Avtonomne de-
žele Furlanije Julijske krajine, s katerim
bodo pokrajine dokončno odpravljene.
Za zakon je glasovalo 166 senatorjev, 39
jih je bilo proti, trije so se vzdržali. Be-
sedilo bo zdaj romalo v poslansko
zbornico. Tržaški senator DS Frances-
co Russo se posebej veseli možnosti, da
se v FJK ustanovijo ti. metropolitanske
občine. Kritičen pa je predsednik trža-
škega pokrajinskega sveta Maurizio
Vidali, ki upa, da bodo to možnost v po-
slanski zbornici odpravili.

Na 3. strani
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EVROPSKI PARLAMENT - Danes glasovanje o priporočilih Evropski komisiji za pogajanja z ZDA

Ostra razprava o partnerstvu TTIP
Glavno jabolko spora zasebna arbitražna sodišča - Nižji standardi glede varnosti hrane, delavskih pravic in zasebnosti?

STRASBOURG - Evropski parlament je včeraj opra-
vil razpravo in bo danes glasoval o priporočilih Evropski
komisiji za pogajanja z ZDA o Čezatlantskem trgovinskem
in investicijskem partnerstvu (TTIP). Sporen je predvsem
mehanizem za reševanje sporov med vlagateljem in drža-
vo (ISDS), predsednik parlamenta Martin Schulz pa pred-
laga kompromis.

Razprava med zagovorniki in nasprotniki TTIP je
bila ostra. Poročevalec o tej temi, predsednik odbora par-
lamenta za zunanjo trgovino Bernd Lange (S&D), je za-
gotovil, da zasebnih sodišč v sporazumu ne bo. »Nado-
mestiti jih mora nov sistem zaščite investicij,« je pouda-
ril. Kritiki se namreč bojijo, da bodo zasebna arbitražna
sodišča sodila mimo nacionalne zakonodaje in bi bila nad
sodišči in pravnim redom nacionalnih držav. Evropski par-
lament bi moral o priporočilih glede TTIP glasovati že
na junijski seji, a je Schulz glasovanje s tehničnim izgo-
vorom umaknil z dnevnega reda. Osrednja težava je bi-
la, da kljub načelnemu kompromisu med socialisti
(S&D) in Evropsko ljudsko stranko (EPP) zadostno soglasje
za potrditev priporočil ni bilo zagotovljeno. Glavna težava
je bil prav mehanizem ISDS.

Sedaj Schulz predlaga kompromis. Ta navaja, da je
ISDS kot tak preteklost in da ga mora nadomestiti nov
sistem reševanja sporov. V tem sistemu morajo biti sod-
ni postopki javni, soditi pa morajo »v javnem izbirnem

postopku imenovani, neodvisni in profesionalni sodni-
ki«. Predviden je tudi pritožbeni mehanizem za izpod-
bijanje odločitev teh sodišč. A tudi ta kompromis očit-
no vseh ni prepričal. Poslanka Evelyn Regner (S&P) je ta-
ko v izjavi novinarjem dejala, da besedilo ni dovolj odlo-
čno. »Že mesece zahtevamo jasno zavrnitev ISDS. Če
kompromis pušča odprta zadnja vrata za to, ga ne mo-
remo podpreti,« je dejala.

V razpravi so bili sicer znova najbolj kritični poslanci
Zelenih ter levih in desnih frakcij v parlamentu. Številni
so imeli oblečene majice z napisom »Stop TTIP« ter pla-
kate s takšnim napisom. Poslanec Zelenih Michel Reimon
je ponujeni kompromis označil za poceni in zahteval ja-
sno deklaracijo, da parlament zavrača zaščito investicij.

Poslanec Daniel Caspary (EPP) je Zelenim in levi-
ci v parlamentu očital, da ljudi vznemirjajo s širjenjem pol-
resnic. »Začnite že razpravo na osnovi dejstev,« jih je poz-
val. Othmar Karas (EPP) pa je zagotovil, da ponujeni kom-
promis prinaša formulacijo, ki odpravlja strah in zaskr-
bljenost ljudi. »Potrebujemo globalni gospodarski in druž-
beni red in trgovinski sporazum je pomemben prvi ko-
rak v tej smeri,« je dejal.

ISDS sicer ni edini sporni del sporazuma TTIP. Na-
sprotniki se namreč bojijo tudi nižanja standardov, ki so
na področju hrane, delavskih pravic, varovanja zasebno-
sti in še kje v Evropi višji od ameriških.

Na temo TTIP je tako v razpravi spregovoril tudi
slovenski evropski poslanec Igor Šoltes (Zeleni/Verja-
mem), ki je izpostavil, da so ZDA ratificirale zgolj dve
od osmih temeljnih konvencij s področja človekovih pra-
vic, EU pa vseh osem. ZDA na primer niso ratificirale
evropske socialne listine Sveta Evrope ali mednarodne-
ga pakta o ekonomskih, socialnih in kulturnih pravicah
ZN. »Prav ti standardi lahko predstavljajo 'oviro', zara-
di katere bodo uporabljeni različni mehanizmi zoper
države članice kot ovira kapitalu pri pridobivanju še več-
jega dobička,« je opozoril.

Nasprotovanje so že v ponedeljek izrazili tudi pred-
stavniki civilne družbe. Evropsko zavezništvo Stop TTIP
je namreč na poslance naslovilo odprto pismo, v katerem
pozivajo k zaustavitvi pogajanj o TTIP na podlagi tre-
nutnega pogajalskega mandata ali vsaj izključitvi ISDS iz
njega. Mreža Stop TTIP združuje 483 organizacij iz ce-
le Evrope. Mreža je v preteklih osmih mesecih zbrala več
kot 2,3 milijona podpisov pod spletno peticijo zoper skle-
nitev TTIP in proti ratifikaciji gospodarskega in trgovin-
skega sporazuma (Ceta) s Kanado.

Evropski parlament sicer ne bo glasoval o vsebini
sporazuma, ampak o priporočilih Evropski komisiji, ki v
imenu EU vodi pogajanja. Evropski parlament na sam po-
tek pogajanj nima vpliva, bo pa na koncu lahko zavrnil
celotno besedilo. (STA)

BRUSELJ - Srečanje voditeljev držav v območju evra o grški krizi

Razprava brez rezultata,
nadaljevanje v nedeljo

BRUSELJ - Voditelji držav v območ-
ju evra so sinočiv Bruslju razpravljali o grški
krizi v precej mračnem in pesimističnem
vzdušju. Ob prihodu so vsi izpostavljali, da
bodo pozorno prisluhnili grškemu pre-
mierju Aleksisu Ciprasu, ki je na vrh prišel
brez besed. Podlage za pogajanja o nadalj-
nji finančni pomoči državi še ni, naslednji
teden bo usoden. »Po koncu drugega pro-
grama pomoči za Grčijo in po več kot jas-
nem 'ne' na grškem referendumu še vedno
ni podlage za pogajanja o programu v sklo-
pu evropskega reševalnega mehanizma
ESM,« je ob prihodu izpostavila nemška
kanclerka Angela Merkel.

Solidarnost in odgovornost v EU gre-
sta po njenih besedah z roko v roki. »Brez
solidarnosti je nemogoče pomagati. Brez re-
form ne bo mogoče po poti, po kateri mo-
ramo,« je opozorila. Voditelji so včeraj po
navedbah nemške kanclerke razpravljali o
poti naprej, ne bo pa ta vrh odločilen. Klju-
čna igralka v območju evra je tudi posva-
rila, da gre za vprašanje dni, ne tednov.

»Grčija mora ostati v območju evra,«
je poudaril francoski predsednik Francois
Hollande ter znova opozoril, da mora po-
sredovati resne in verodostojne predloge,
na katere še čakajo. Nato pa morajo pre-
ostale države v območju evra po njegovih
besedah prevzeti svojo odgovornost in iz-
kazati solidarnost, in to hitro, kar je v enem
tednu. »Solidarnost pomeni, da Evropa po-
nudi srednjeročno perspektivo s takojšnjo
pomočjo,« je menil. Grčija mora po na-
vedbah francoskega predsednika natan-
čneje opredeliti predloge, ki jih je napove-
dala včeraj na zasedanju evroskupine. »Po-
trebujemo takojšnje ukrepe in vizijo za pri-
hodnje mesece,« je dodal.

Italijanskega premierja Mattea Ren-
zija »tehnična rešitev« za Grčijo ne skrbi ze-
lo. Prepričan je, da jo je z dobro voljo mo-
goče najti. Bolj zaskrbljen je zaradi razmer
v Evropi, zaradi politične rešitve za Evro-
po. »Evropa, kakršna je, ne deluje,« je me-
nil.» Grki so tisti, ki morajo odločiti,« še pra-
vi Renzi, ki verjame, da je obstanek v ob-
močju evra v njihovem interesu, za kar pa
je treba spoštovati pravila, ki jih je sicer mo-
goče tolmačiti z nekaj prožnosti.

Renzi priznava pomen razprave o
Grčiji, a opozarja, da je ob tem »Truma-

novem šovu« politike in razprave samo o
Grčiji zapostavljena še pomembnejša raz-
prava o prihodnosti Evrope inovacij, rasti,
naložb.

Voditelji manjših držav so bili precej
bolj kritični in ostri od »velikih«. «Oblju-
bili so, da bo danes. Potem so obljubili, da
bo jutri. Za grško vlado je vse 'manana',» je
ponazorila litovska predsednica Dalia Gry-
bauskaite. Od Grkov so po njenih besedah
dobili »le sliko, ne pa papirjev s predlogi«.

»Sliko poznamo sami, tudi iz medi-
jev, ne potrebujemo več slike ... Dve mož-
nosti sta: ne vedo in nočejo vedeti ali igra-
jo poker. Tretje možnosti ni,« je bila ostra.
EU lahko po besedah litovske predsednice
najde rešitev za vsak problem, a za to po-
trebuje partnerje, s katerimi se lahko po-
govarja, vzajemno zaupanje in razumeva-
nje, kar v tem primeru še ni zagotovljeno. Vodja evroskupine Dijsselbloem, grški minister Cakalotos in francoski Sapin ANSA

DUNAJ - Pogajanja o iranskem jedrskem programu

Še brez dogovora
Ponovno podaljšali rok - Lavrov: Občuten napredek, treba je še doreči podrobnosti

DUNAJ - Visoka zunanjepolitična
predstavnica EU Federica Mogherini je vče-
raj potrdila podaljšanje pogajanj o iranskem
jedrskem programu, ki bi se sicer morala
končati včeraj opolnoči. Mogherinijeva je
povedala, da se bodo pogajali še naslednje
dni. Vir blizu iranske delegacije pa je spo-
ročil, da pogajanja nimajo roka.

Po prvotnih načrtih bi morali poga-
jalci šesterice velesil in Irana sporazuma o
spornem jedrskem programu Teherana
doseči do 30. junija, nato pa so si pogajalci
dali čas še do včeraj. Vseskozi je bilo tudi sli-
šati, da ta rok ni vklesan v kamen in da je
možno novo podaljšanje. Da se bo to zgo-
dilo, so že pred Mogherinijevo nakazali di-
plomatski viri. Čeprav so nekateri zunanji
ministri na pogajanjih sodelujočih držav od-
potovali z Dunaja, to ne pomeni prekinitve
pogajanj. Še naprej je cilj na tokratnih po-
gajanjih doseči dogovor. »Če, potem sedaj,«
je po poročanju nemške tiskovne agencije
dpa poudarila Mogherinijeva.

Podaljšanje pogajanj bi sicer lahko
imelo pomembne posledice, piše dpa. Če
bodo namreč ameriški kongresniki spora-
zum na mizo dobili do četrtka, bodo imeli
30 dni časa za njegovo preučitev. Če pa se
bodo pogajanja še kar nadaljevala, se bo ta
čas podvojil, saj gre kongres na počitnice.
To pa bi dalo nasprotnikom sporazuma, še
posebej v ZDA, pa tudi v Iranu in Izraelu,
več časa, da sporazum spodkopljejo.

Mednarodna skupnost želi s spora-

zumom z Iranom zagotoviti, da islamska re-
publika ne bo izdelala atomske bombe, bo
pa lahko jedrsko energijo izkoriščala v ci-
vilne namene. V zameno naj bi Zahod po-
stopoma odpravil sankcije proti Iranu.
Medtem ko obseg jedrskih omejitev ni več
jabolko spora, pa ostaja odprto vprašanje
odprave sankcij proti iranskemu raketnemu
programu in prepovedi trgovanja s kon-
vencionalnim orožjem. Nerazjasnjeno je tu-
di vprašanje časovnih rokov za odpravo
ostalih sankcij. Jabolko spora so tudi in-
špekcije Mednarodne agencije za jedrsko
energijo (IAEA) v nekdanjih objektih za raz-
voj jedrskega orožja v Iranu. Med obiskom
delegacije IAEA v Teheranu naj bi sicer pri
tem vprašanju prišlo do napredka.

Ruski zunanji minister Sergej Lavrov
je ob odhodu z Dunaja povedal, da je pri-
šlo na pogajanjih do občutnega napredka in
da je sedaj na mizi manj kot 10 vprašanj, o
katerih morajo pogajalci še doreči podrob-
nosti. (STA)

FEDERICA

MOGHERINI

IMF: Italija napreduje, 
toda rast je še krhka

MILAN - Italija se postopoma izvija iz
dolgega obdobja gospodarske recesije,
toda rast je še vedno krhka. To je oce-
na izvedencev Mednarodnega denar-
nega sklada (IMF), ki so v mesecu ma-
ju analizirali stanje javnih financ in go-
spodarstva v državi. IMF je pohvalil
»pogumne politične reforme«, ki so
skupaj z ukrepi Evropske centralne ban-
ke in fleksibilnejšim izvajanjem evrop-
skega pakta o stabilnosti povečale zau-
panje v rast gospodarstva. V poročilu
ocenjujejo, da naj bi državni bruto proiz-
vod letos zrasel za 0,7 odstotka, pri-
hodnje leto za 1,2, v naslednji do 2020
pa za 1,1 oz. 1 odstotek. Stopnja brez-
poselnosti bo letos še visoka na 12,5%,
nato naj bi se postopoma nižala do
10,7% leta 2020. Javni dolg bo letos zna-
šal 133,3% BDP-ja, čez pet leta pa naj bi
se znižal na 122,9%, medtem ko naj bi
letni deficit z letošnjih 2,7% zmanjšali na
0,2%. Vse to seveda, če ne bo posebnih
finančnih pretresov. IMF namreč opo-
zarja na možne težave povezane z grško
krizo, ne toliko zaradi neposredne kre-
ditne izpostavljenosti Italije, ki je majh-
na, ampak zaradi nevarnosti zmanjša-
nja zaupanja, ki bi lahko zajelo Italijo kot
druge šibkejše člene evroobmočja.

Rusija zagrozila z vetom 
na resolucijo VS ZN 
o genocidu v Srebrenici

NEW YORK - Razpravo in glasovanje
v Varnostnem svetu ZN o sprejetju prve
resolucije o genocidu v Srebrenici so
včeraj preložili za nekaj ur, potem ko je
Rusija zagrozila z vetom. Sledili so nuj-
ni posveti med Rusijo in ZDA o bri-
tanskem predlogu resolucije, ki je na mi-
zi 15-članskega VS ZN. Predlog reso-
lucije je razburil bosanske Srbe in Srbi-
jo, ki sta Rusijo pozvali, naj vloži veto.
Od izida seje VS ZN bo odvisna tudi
morebitna udeležba srbskega premier-
ja Aleksandra Vučića na osrednji spo-
minski slovesnosti ob 20. obletnici ge-
nocida v Srebrenici, ki bo v soboto v
spominskem centru Potočari. Beograd
tako kot srbska entiteta v BiH Republi-
ka srbska genocida v Srebrenici ne pri-
znava in ga označuje kot "velik zločin".
V britanskem predlogu resolucije je ta-
ko zanje najbolj sporno to, da je poboj
8000 Bošnjakov julija 1995 prepoznan
kot genocid in da obsoja tiste, ki ga ne-
girajo. Banjaluka trdi, da je resolucija
uperjena proti Srbom, ker je osredoto-
čena predvsem na poboje Bošnjakov v
Srebrenici.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

7. julija 2015

7. 7. 6. 7.
ameriški dolar 1,0931 1,1008
japonski jen 133,88 135,11
bolgarski lev 1,9558 1,9558
češka krona 27,100 27,135
danska krona 7,4614 7,4610
britanski fun 0,70770 0,7080
madžarski forint 316,18 316,13
poljski zlot 4,1949 4,2005
romunski lev 4,4813 4,4863
švedska krona 9,3288 9,3699
švicarski frank 1,0383 1,0422
norveška krona 8,9830 8,9095
hrvaška kuna 7,5730 7,5750
ruski rubel 62,9407 62,1340
turška lira 2,9327 2,9622
avstralski dolar 1,4722 1,4688
braziljski real 3,4547 3,4659
kanadski dolar 1,3925 1,3914
kitajski juan 6,7909 6,8337
indijska rupija 69,3950 69,8398
mehiški peso 17,3038 17,4537
južnoafriški rand 13,6408 13,6731

EVRO

1,0931 $ -0,70

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

33.849,30

SOD NAFTE
(159 litrov)

56,36 $ -0,32

-439,68
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MILAN - Naša dežela se predstavlja na Expu

Ponudba dežele FJK
na svetovni razstavi

Na fotografiji levo
predsednica dežele
FJK Debora
Serracchiani med
obiskom
slovenskega
paviljona (foto FJK),
desno paviljon
kave

FOTODAMJ@N

MILAN - Deželo Furlanijo-Julij-
sko krajino lahko metaforično poj-
mujemo kot zrcalo sodelovanja med
narodi, ki je bistvenega pomena za šir-
še odnose med Slovenijo in Italijo ter
za ustvarjanje skupnega prostora tu-
di z bližnjo Avstrijo. Generalna ko-
misarka Republike Slovenije za mi-
lanski Expo Jerneja Lampret je na
uradnem obisku slovenskega paviljo-
na s strani predsednice dežele FJK De-
bore Serracchiani v soboto, 4. julija,
poudarila ravno ta aspekt. »Medse-
bojno sodelujemo ne glede na meje.
Pri tem imata ključno vlogo slovenska
manjšina v Italiji in italijanska manj-
šina v Sloveniji oz. na Hrvaškem,« je
poudarila. Tega mnenja je bila tudi de-
želna predsenica Debora Serracchia-
ni: »Pred sabo imamo eno najlepših
fotografij milanskega Expa.« Obe-
nem je izpostavila, kako slovenski pa-
viljon predstavlja pomembne vidike,
značilne za državo.

Tako Brigitte Resch, predstavni-
ca avstrijskega paviljona: »Raznolike
komponente območij teh treh držav
so edinstven potencial, na podlagi ka-
terega lahko tvorijo teritorij srca,
predvsem na področju turizma.« Na
srečanju so bili prisotni tudi general-
na konzulka RS v Trstu Ingrid Sergaš,
generalni konzul RS v Milanu Gian-
vico Camisasca in deželni predsednik
SSO Walter Bandelj. Spletanje insti-
tucionalnih stikov in postavljanje iz-
točnic za nadaljno združevanje moči
sodi med pozitivne plati milanskega
svetovnega razstavišča. Večdnevni
uradni obisk deželne delegacije priča,
kako je lahko upravičenim deljenim
mnenjem o Expu navkljub, pomem-
bno javnosti pokazati zgledne plati
Furlanije-Julijske krajine.

Korenine raznolikosti
segajo globoko

Prostor, namenjen naši deželi, so
v vroči sopari odprli v petek, 3. julija.
Deželno delegacijo sta ob predsedni-
ci predstavljala podpredsednik Sergio
Bolzonello in odbornik za kmetjistvo
Cristiano Shaurli. Obiskovalci bodo
lahko odkrivali razpoznavne značil-
nosti tega teritorija za teden dni, t.j.
časovno obdobje, ki ga organizatorji
v okviru italijanskega paviljona izme-
nično dajejo na razpolago deželam.
»To ni prostor, ki ga gledaš, temveč
prostor s katerim moraš vzpozstaviti
interaktivni odnos,« je povedal Bruno
Bertero. »Osredotočili smo se na te-
meljni element, s katerim se vsako-
dnevno ukvarjajo številni prebivalci
dežele, t.j. trtna sadika barbatella.« V
kraju Rauscedo se nahaja največje to-

vrstno svetovno gojišče, letno proiz-
vedejo približno 60 milijonov sadik v
več kot 4.000 različnih kombinacijah,
ki jih nato izvažajo po celem svetu. Če-
prav je malokdo seznanjen s temi po-
datki, ima 75% svetovne proizvodnje
vina svoje korenine v Rauscedu. Da bi
ljudem približali to pestro realnost, so
si pri Znanstvenem imaginariju za-
mislili vrsto poljudno znanstvenih
aktivnosti, predvsem v znamenju igre,
namenjenim celotnim družinam.

Kako so se organizatorji želeli
osredotočiti na nekonvencionalno
predstavitev deželne stvarnosti, priča
tudi prisotnost pisarjev iz šole »Scrip-
torium Foroiuliense«, ki ima svoj se-
dež v gradu Ragogna v Videmski po-
krajini. Obiskovalcem so omogočili
skok v daljni svet srednjeveških knjig
in antične dediščine ročnega pisanja.
Spoštljivo gojenje tradicije, a s pogle-
dom uprtim v sedanjost, označuje tu-
di šolo mozaika (Scuola mosaicisti del
Friuli) iz Spilimberga. Njeni gojenci so
za priložnost sestavili 15 kvadratnih
metrov velik mozaik. Kako pravzaprav
nastane tak mozaik, lahko obiskoval-
ci vidijo na lastne oči, saj mojstri v ži-
vo pripravljajo umetniška dela, pos-
večena vinogradniški kulturi, pri ka-
terih lahko sodelujejo vsi. V različnih

predalih porazporejenih po prostoru
lahko posameznik izbere barvne delč-
ke, ki mu najbolj ugajajo. Te nato moj-
stri ustavijo v nastajajoče umetnine.
Končni cilj je prikazati razsešnost bio-
diverzitete Furlanije-Julijske krajine.

Kaj boste pili: kavo ali vino?
Kavno podjetje Illy, ki sodi v sam

vrh najbolj uveljavljenih proizvajalcev
kave, kot uradni partner svetovne
manifestacije na Expu širi pomembno
sporočilo. Posebno pozornost posve-
ča državam proizvajalkam kave in s
tem poudarja socialno vlogo pobude
in same industrije. Spoštovanja vred-
no je, da je podjetje vsaki izmed teh
držav (Kostarika, El Salvador, Etiopi-
ja, Gvatemala, Honduras, Kenija,
Uganda, Jemen in Ekvador) omogočilo
osebno prisotnost njihov predstavni-
kov na manifestaciji. Paviljon Cluster
caffè ponuja vpogled v celoten proces
prozivodnje kave od gojenja kavovca
do končne faze, ko srebamo prilju-
bljeni napitek.

Tudi oboževalci vina lahko na
Expu pridejo na svoj račun. Vino-
gradništvo je eno izmed vodilnih de-
želnih panog. V paviljonu »Vino - A
taste of Italy« lahko preko veččutne-

ga itinerarija bližje spoznamo 104 kra-
jevnih vin od bele in rdeče sorte do pe-
nine. Prostor učinkuje na prvi pogled
neke vrste velik, po najsodobnejših
trendih urejen hladilnik. Steklenice so
na ogled v avtomatiziranih izložbah in
kdor želi, jih lahko preko posebne apli-
kacije takoj naroči preko pametnega
telefona. Izkušeni someljerji so na raz-
polago za katerokoli informacijo. Ra-
dovednost navdušencev vina iz šte-
vilnih držav je velika. Posebno visoko
povpraševanje vlada za zlato rebulo,
biološka vina brez sulfitov in Zidaric-
hevo vitovsko. Da sodijo slovenski
proizvajalci v Italiji med najbolj ce-
njene predstavnike tega sektorja, do-
kazuje tudi Joško Gravner. Njegova
zgodba pridelovanja vina v zemlji za-
kopanih gruzijskih amforah si je pri-
služila mesto na razstavi, namenjeni
italijanski deželam.

Milanski Expo je torej za Furla-
nijo-Julijsko krajino pravi izziv in vo-
zlišče številnih izhodišč za bodo-
čnost. Skušati z budnim očesom po-
gledati preko zunanje fasade, pa tudi
v tem primeru ne bo škodilo. Kot sve-
tovno razstavišče Expo obsega mno-
ga protislovja, ki so značilna za sam
svet.

Vesna Pahor

Na avtocesti pri
Palmanovi pešačilo 28
migrantov, drugih 21
pa na Trbiškem

PALMANOVA - Prometna po-
licija je včeraj ob zori na avtocestnem
vozlišču pri Palmanovi, kjer se stikata
avtocesti A4 in A23, ustavila skupino
28 migrantov iz Afganistana in Paki-
stana, med katerimi je bilo tudi šest
mladoletnih. Skupina je okrog 4.45 ho-
dila po odstavnem pasu v smeri Be-
netk. Po vsej verjetnosti jih je malo prej
kar na avtocesti zapustil vodnik, mor-
da šofer tovornjaka. Policija skuša ugo-
toviti, po kateri poti so migranti prišli
v Italijo.

Prav tako včeraj okrog 6.30 so
karabinjerji s Trbiža ustavili dve sku-
pini migrantov, ki sta pešačili pri
Trbižu in pri Tablji. Skupno jih je bilo
21, med njimi pet mladoletnih. Vsi so
državljani Afganistana oziroma Eritreje
in so zaprosili za politični azil v Italiji.

Gabrovec: »V osnutku
rebalansa tudi
postavke za manjšino

V teh dneh so področne komi-
sije Deželnega sveta FJk polno zase-
dene z obravnavanjem deželnega fi-
nančnega rebalansa, ki bo predvido-
ma sprejet v drugi polovici julija. »Kar
zadeva specifično slovensko manjši-
no gre izpostaviti izredno postavko v
višini 95.000 € za prilagoditev pro-
storov v goriškem Trgovskem domu,
ki bodo služili potrebam Narodne in
študijske knjižnice. Posebej pomem-
bno pa je tudi novo zakonsko dolo-
čilo, s katerim, po spremembah v
državnem zakonu, Dežela uvaja prož-
nost pri porazdelitvi sredstev, ki jih za-
ščitni zakon predvideva za uvajanje
slovenskega jezika v javni upravi, de-
lovanje slovenskih organizacij in usta-
nov ter gospodarski razvoj na nase-
litvenem območju v videmski pokra-
jini« z zadovoljstvom izpostavlja de-
želni svetnik SSk Igor Gabrovec in
član pristojne svetniške komisije.
»Do razprave v Deželnem svetu pa
moramo odgovoriti še vsaj na neka-
tera odprta vprašanja, med tem go-
tovo ureditev Doma Prosekarja na
Proseku, ki spada med obveze že
Tondove uprave in temu s kolegom
Stefanom Ukmarjem zavzeto slediva
že lep čas« zaključuje Gabrovec.

SREDNJE - Zavrnjen priziv desne sredine

Državni svet potrdil
izvolitev Postregne

SREDNJE –
Enaintridesetletni
Luca Postregna
(na sliki) bo še
naprej vodil Obči-
no Srednje. Drža-
vni svet je včeraj
namreč objavil
razsodbo, s katero
je zavrnil priziv
bivšega župana Maura Veneta in potr-
dil odločitev Deželnega upravnega so-
dišča FJK, ki je decembra lani spreobr-
nilo izid upravnih volitev, ki so bile 25.
maja 2014. Takrat je namreč za en sam
glas (121 proti 120) prevladal kandidat
desne sredine Veneto.

Deželno upravno sodišče pa je na-
to ob ponovnem pregledu vseh glasov-
nic na podlagi priziva, ki ga je vložil Po-
stregna, skupaj s Francom Simoncigom,
Amerigom Dorbolojem in Caterino Du-
garo, ocenilo, da je bil Venetu priznan en
glas, ki bi moral biti razveljavljen (gre za
glasovnico, na katero je volivec ob ime-
nu župana Veneta zapisal na levi strani

črko »W«, na desni pa malo črko »x«).
Po mnenju sodišča bi lahko ti znaki
omogočili ugotovitev istovetnosti voliv-
ca. Končni rezultat volitev je bil tako 120
proti 120, 1. odstavek 13. člena deželnega
zakona 19/2013 pa predvideva, da gre v
primeru enakega števila prejetih glasov
zmaga mlajšemu kandidatu in tako je po
nekaj mesecih Venetovo mesto na čelu
občinske uprave prevzel Postregna.

Državni svet je na podlagi obrav-
nave, ki je bila 19. maja, včeraj potrdil,
da je deželno upravno sodišče decembra
lani razsodilo pravilno, ko je razveljavi-
lo omenjeno glasovnico. Obenem pa je
državni svet tudi zavrnil Veneta, ki se je
obregnil ob sprejemljivost priziva na de-
želno upravno sodišče Postregne in
treh članov večine. Po njegovem mne-
nju naj ta ne bi smel biti sprejet, ker po
koncu štetja glasov nihče ni podal pri-
tožbe na zapisnik volilne komisije. Drža-
vni svet pa je potrdil, da je bil priziv po-
vsem legitimen. Veneto bo moral plačati
tudi sodne stroške v skupni višini 8 ti-
soč evrov. (NM)

REFORMA STATUTA FJK - Odprava pokrajin

Senat uvedel možnost
metropolitanskih občin

RIM - Senat je včeraj z veliko večino
odobril v prvem branju osnutek ustavne-
ga zakona o spremembi statuta Avtonom-
ne dežele Furlanije Julijske krajine, s kate-
rim bodo pokrajine dokončno odpravlje-
ne. Za zakon je glasovalo 166 senatorjev,
39 jih je bilo proti, trije so se vzdržali. Od-
obreno besedilo bo zdaj romalo v poslan-
sko zbornico.

Poročevalec o zakonu, tržaški senator
DS Francesco Russo, je razložil, da je bese-
dilo nastalo iz združitve dveh zakonskih os-
nutkov: prvega je predstavil deželni svet FJK,
drugega pa furlanski senator DS Carlo Pe-
gorer. Cilj besedila je, da se iz vseh členov
statuta FJK odpravi omemba pokrajin. Po-
treben je ustavni zakon, na osnovi katere-
ga bo potem dežela lahko postopke nor-
mirala z deželnim zakonom, ki bo med dru-
gim določil datum, ko bodo pokrajine pre-
nehale delovati, to pa se vsekakor ne bo mo-
glo zgoditi pred iztekom mandata trenut-
no izvoljenih organov.

Russo posebej poudarja, da je FJK
prva dežela s posebnim statutom, ki bo od-
pravila pokrajine iz svojega sistema krajev-

nih uprav, in se bo s tem prilagodila uredi-
tvi, ki jo predvidevata tako zakonski osnu-
tek Delrio kot ustavna reforma, o kateri je
v teku postopek odobritve v poslanski
zbornici. Russo poudarja, da bo z odpravo
pokrajin ovrednotena vloga po eni strani de-
žele in po drugi strani občin, posebej pa se
veseli možnosti, ki so jo vključili v ustavni
zakon, da se v FJK ustanovijo ti. metropo-
litanske občine. To je po njegovi oceni »iz-
jemna priložnost za bodočnost Trsta«.

Prav možna ustanovitev metropoli-
tanske občine, ki ni bila predvidena v os-
nutku, ki ga je z veliko večino odobril de-
želni svet, je izzvala takojšnjo kritično oce-
no predsednika tržaškega pokrajinskega sve-
ta Maurizia Vidalija, ki »obžaluje, da je se-
nat glasoval za ustanovitev metropolitanske
občine« in upa, da bodo to možnost v po-
slanski zbornici odpravili.

Predsednica dežele FJK Debora Ser-
racchiani pa je zadovoljna z odobritvijo os-
nutka, »ki bo omogočil izvedbo reforme, za
katero smo se obvezali pred občani«. To naj
bi poenostavilo upravni sistem in približa-
lo institucije ljudem.
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MILJE - Eden izmed šestih deželnih »hubov«

Na območju Lazareta 
iščejo primerno
rešitev za begunce

Vojašnica in
vojaško kopališče
(zgoraj) bi bila po

županovem
mnenju primerna

za jesenske in
zimske mesece,

Prefektura pa
predlaga

zapuščeno (in
zaraščeno)

nekdanjo policijsko
postajo (desno), ki

bi bila v tem
primeru potrebna
korenite prenove 

FOTODAMJ@N

V vseh italijanskih deželah bodo v pri-
hodnjih mesecih uredili novo vrsto središč
za »prvo sprejemanje« migrantov. Italijanske
institucije označujejo te centre z angleškim
izrazom »hub« - osrčje, središče. V vsakem
centru bosta policijska postaja in ambulan-
ta, tako da bodo vse migrante legitimirali in
jih pregledali. V teh centrih naj bi goste za-
držali le za krajše obdobje, morda le nekaj dni,
nakar naj bi jih razporedili po drugih sredi-
ščih in stanovanjih ali pa jih odslovili, odvi-
sno od posameznega primera. Notranje mi-
nistrstvo prisega, da to niso novi »centri za
identifikacijo in izgon«, kakršne so pred ča-
som ukinili.

Na nedavnem sestanku na tržaški pre-
fekturi so potrdili, da bodo v Furlaniji-Julij-
ski krajini uredili šest takih središč, in sicer
eno večje (vojašnica Cavarzerani v Vidmu
lahko sprejme do 150 migrantov) ter pet
manjših (za kakih 30-40 ljudi). Tržaški po-
krajini pripada en center in vse kaže, da ga
bo gostila miljska občina. Prefektura je

(menda mimo občinske uprave) predlagala
Lazaret, pri čemer je menda prišlo do ne-
sporazuma. »Sam menim, da bi bilo območje
vojaškega kopališča primerno za obdobje od
septembra do maja, ko je prazno. Tam je z
logističnega vidika domala vse nared. Pre-
fektura pa naj bi izbrala nekdanjo policijsko
postajo, ki je tam v bližini. Ta rešitev po mo-
jem mnenju ni primerna,« je včeraj povedal
župan Nerio Nesladek, ki poudarja, da kon-
čnih odločitev še ni in da je v okolici mno-
go boljših rešitev, tudi v sami miljski občini.

Predlog prefekture ne navdušuje niti
domačinov in krajevnih trgovcev, češ da je
policijska postaja tik ob hotelu Sole in sredi
hiš. Poleg tega pa je že dolgo zapuščena, oko-
li nje je vse zaraščeno, potrebna bi bila ko-
renite obnove. Sredstva za obnovitvena de-
la bi vsekakor prispevalo notranje ministr-
stvo. »Mi smo pripravljeni opraviti svoj del
naloge, a nekdanja policijska postaja je iz več
razlogov neprimerna. Še je čas, v stiku smo
s prefekturo,« je še povedal Nesladek. (af)

OPČINE - Na cesti

Policija ustavila
15 migrantov
iz Bangladeša

Blizu Opčin so tržaški mejni po-
licisti pred dnevi naleteli na skupino
15 državljanov Bangladeša, starih od
16 do 41 let. Policistom so povedali,
da jih je nekdo pripeljal čez mejo s
kombiniranim vozilom in jih kmalu
zatem zapustil. Ob koncu postopka je
12 migrantov zaprosilo za medna-
rodno pomoč, enega so izgnali iz Ita-
lije, dva mladoletnika pa so odpeljali
v primerno središče. Mladoletne mi-
grante, ki potujejo brez staršev, spre-
jemajo v raznih središčih v deželi, med
drugim tudi v Dijaškem domu Sreč-
ko Kosovel, ki ga je prejšnji teden obi-
skal predstavnik organizacije Unicef.

Skupine bolj ali manj mladih
pribežnikov, ki potujejo iz Azije v Ev-
ropo, se v različnih fazah in z razni-
mi prevoznimi sredstvi, pa tudi peš,
pomikajo skozi bližnjevzhodne drža-
ve in Turčijo do Balkana, nato pa sko-
zi Slovenijo in Italijo proti severni Ev-
ropi. Marsikoga ustavijo policisti na
zunanji schengenski meji (v tem pri-
meru na slovensko-hrvaški meji),
druge tudi ob notranjih mejah schen-
genskega prostora.

POLITIKA - Ukmar in Švab za drugo Evropo, Furlanič za odstop Renzija

Tržaške grške zdrahe
Grčija, referendum, Evropa in banke,

ki so v zadnjih dneh izrazito v ospredju, v tem
poletnem obdobju tako ali drugače pogoju-
jejo politiko tudi na lokalni ravni. Če temu
dodamo predlog predsednika tržaškega ob-
činskega sveta Iztoka Furlaniča, da mora
tržaški občinski svet po izidu grškega refe-
renduma zahtevati odstop predsednika ita-
lijanske vlade Mattea Renzija, ker je podprl
nemško kanclerko Angelo Merkel, je medij-
ska pozornost zagotovljena. A zagotovljene
so tudi kritike.

Tržaški občinski svetnik stranke Slo-
venske skupnosti Igor Švab je na primer iz-
razil mnenje, da se mora mestna skupščina
ukvarjati s problemi lokalnih brezposelnih
in z ukrepi za rast mesta bolj kot z medna-
rodno politiko, medtem ko je deželni svetnik
Demokratske stranke in pokrajinski koordi-
nator slovenske komponente DS Stefano Uk-
mar vprašal, česa se Furlanič sploh veseli.
Stranka Siriza je namreč nastala, potem ko
je Aleksis Cipras zapustil komuniste, je spom-
nil Ukmar, komunisti pa so 28. junija v
grškem parlamentu glasovali proti razpisu
referenduma.

Furlanič je že pred referendumom z re-
solucijo predlagal občinskemu svetu, da iz-
razi solidarnost grškemu narodu. Z glasovi
Demokratske stranke je bila nujnost resolu-
cije zavrnjena in torej preložena na drug da-
tum, je včeraj povedal Furlanič, ki je zato pri-
pravil novo resolucijo. O tej bo jutri razpra-
vljala pristojna občinska komisija: Furlanič
v njej predlaga, da izrazi občinski svet veli-
ko zadoščenje za izid referenduma, da pod-
pira zahteve grške vlade po zaščiti splošnih
interesov in ne le bank, da zahteva odstop
ministrskega predsednika Renzija in da zah-
teva od vlade razpis referenduma, da se bo-
do lahko italijanski državljani izrekli o var-
čevalnih politikah EU.

Zakaj pa je sploh vložil to resolucijo?
Furlanič je spomnil, da je bila pred nedav-
nim tudi Italija na robu prepada in da še
danes plačuje obresti na dolgove. Skratka,
Grčija je zelo blizu v vsakem pomenu bese-
de. Na vprašanje o umestnosti resolucije je
vzel na znanje, da so nekateri mnenja, da
sodijo v občinski svet lokalna vprašanja, a

obenem je spomnil, da vplivajo odločitve
osrednje vlade na lokalne uprave. Zaradi
rimske politike je 100 milijonov evrov Obči-
ne Trst zamrznjenih, obresti (700.000 evrov)
pa krijejo le stopnjo inflacije. Za Grčijo in za
druge evropske države je to zadnja priložnost,
je dodal, da skupaj spremenijo Evropo.

Švab je bil med tistimi, ki ocenjujejo,
da se mora mestna skupščina ukvarjati z
drugimi prednostnimi vprašanji. Grki so svo-
bodno izrazili svoje mnenje in ga je treba spo-
štovati, je dejal, toda hude težave so bile tu-
di v drugih državah, od Slovenije do Špani-
je in Portugalske, vendar ni nihče pomislil na
resolucijo. Pozornost je potrebno na prvem
mestu nameniti škedenjski železarni, De-
lavskim zadrugam, prometnemu načrtu, slo-
venskim šolam, vrtcem itd. Ukmar je temu
dodal, da je Evropa še vedno najlepši pro-
jekt, ki je nastal na ruševinah druge sveto-
vne vojne. Čeprav je to še nedorečen subjekt,
se je kakovost življenja povečala. Izid grške-
ga referenduma bo zato odlična priložnost
za razpravo in za spremembo pravil, k te-
mu pa morajo prispevati vsi, pravi Ukmar.
Potrebujemo torej več Evrope in ne manj Ev-
rope, da bodo imele banke vedno manj obla-
sti, evropski državljani pa vedno več.

A.G.

V prostorih bivše trgovine De-
lavskih zadrug v Devinu so včeraj slo-
vesno odprli novo trgovino Conad, ki
jo je obiskalo veliko število ljudi (fo-
toDamj@n) in je bilo parkirišče že do-
poldne nasičeno. Devinski Conad je
odprl lastnik trgovine v Sesljanu, ki je
trenutno zaprta, a jo bodo spet odpr-
li v kratkem. V trgovini Conad je za-
poslenih okrog 35 ljudi, in sicer usluž-
benci sesljanske trgovine in uslužbenci
Delavskih zadrug, ki so sprejeli, da
preidejo pod novega lastnika. Na od-
prtju Conada, ki se ga je udeležil tu-
di devinsko-nabrežinski župan Vladi-
mir Kukanja, so med posebnostmi po-
nosno poudarili vina domačih proiz-
vajalcev Lupinca, Škerka in Zidaricha,
ki so jim namenili poseben oddelek.

OBČINA TRST - Zaenkrat v mestnem središču

Novi zabojniki
za vrtne odpadke

Družba AcegasAp-
sAmga je na nekaterih uli-
cah tržaške občine včeraj
namestila nove zabojnike,
namenjene za zbiranje in
odvažanje vrtnih odpad-
kov. Za to se je odločila po
uspešni akciji, s katero so v
petih dneh zbrali skoraj
šest ton vejevja in drugih
vrtnih odpadkov z vrtov
Tržačanov. Poleg tega se je
izkazalo, da so občani zaradi pomanjkanja specifičnih zabojnikov več krat upo-
rabljali zabojnike, namenjene za druge odpadke. Skratka, povpraševanje je bilo
veliko, zabojnikov pa ne.

Nove zabojnike, ki jim bodo v prihodnosti sledili drugi, so postavili na Trgu
25. aprila v Naselju sv Sergija, na križišču med Ul. Vigneti in Istrsko ulico, pri Ri-
žarni, na križišču med Ul. d’Angeli in Ul. Revoltella, pri Ferdinandeu, na Trgu Mois-
si, na Trgu Resistenza, v Ul. Besenghi (blizu semenišča), na križišču med Ul. Sa-
lata in Ul. Roncheto, v Ul. Morpurgo in v Ul. Giarizzole (pri bivši sežigalnici).Levičarske stranke so v petek manifestirale za grški narod

DEVIN - Nov lastnik po propadu Delavskih zadrug

Odprli nov Conad
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DEVIN-NABREŽINA - Prireditev Poletni večeri pod zvezdami

Od glasbe, filma do
narečnega gledališča

Organizatorji obljubljajo zabavne počitniško-dopustniške dni FOTODAMJ@N

Poletne prireditve bodo krajšale
večere tudi v devinsko-nabrežinski ob-
čini, začelo pa se bo jutri, 9. julija, v Na-
selju sv. Mavra. Tu se bo začela letošnja
izdaja tradicionalne prireditve Poletni
večeri pod zvezdami, ki jo že vrsto let
pripravlja Občina Devin-Nabrežina
pod pokroviteljstvom Pokrajine Trst in
Dežele FJK. Poletna prireditev presega
zgolj glasbeno dogajanje in je zasta-
vljena širše in ambiciozno.

Podrobnosti Poletnih večerov pod
zvezdami so osrednji protagonisti;
glasbeniki, gledališčniki in drugi kul-
turniki predstavili na včerajšnji novi-
narski konferenci, na kateri je občin-
ska odbornica devinsko-nabrežinske
občine Marija Doroteja Brecelj uvo-
doma pozdravila prvega moža Obči-
ne Komen Marka Bandellija, ki je na
kratko predstavil uspešno sodelovanje
z devinsko-nabrežinsko občino. Župan
komenske občine je dejal, da bodo tu-
di letos s pomočjo ZKB organizirali
poletno avtobusno povezavo Štanjel-
Devin, v prihodnje pa načrtujejo no-
vo turistično ponudbo, ki bi turiste in
krajane devinsko-nabrežinske občine
vabila na rekreacijo v Štanjel in na oko-
liške poti. Zadovoljen, da omenjeni ob-
čini že deset let skrbita za avtobusni
prevoz potnikov na relaciji Štanjel-
Devin, je tudi podžupan devinsko-na-
brežinske občine; Massimo Veronese,
ki meni, da je avtobusna povezava stra-
teškega pomena.

Če se vrnemo k prireditvi Poletni
večeri pod zvezdami, lahko za njo re-
čemo, da je že vrsto let ena boljših pro-
motorjev te občine pa tudi kulture in
hrane. Med 9. julijem in 22. avgustom
se bo dogajalo v Naselju sv. Mavra, tu-
rističnem naselju Portopiccolo, na trgu
pred županstvom Nabrežina Kamno-
lomi in Postaja, v Praprotu, šempolaj-
ski cerkvi in Dnevnem centru Nabre-
žina. Počitniško-dopustniške dni bodo
zapolnjevali amaterski igralci, ki bodo
nastopili v okviru mednarodnega fe-
stivala narečnega gledališča Ave Ninc-

hi, avtorji različnih knjig, operetni
pevci ... Prireditev z dolgo tradicijo se
bo začela jutri v Naselju sv. Mavra, ko
bodo ob 21. uri zavrteli animirani film
Pingvini z Madagaskarja. V petek ob 19.
uri bodo v okviru literarne prireditve
Pisatelji za vse letne čase predstavili
zgodovinsko knjigo Edde Vidiz »Ma-
ximiliano, l’imperatore dal cuore di ma-
rinaio«, ob 21. uri pa bosta sopranist-
ka Ilaria Zanetti in tenorist Andrea Bi-

netti obiskovalce popeljala v svet ope-
rete. V Naselju sv. Mavra se bo doga-
jalo do nedelje, 12. julija, nakar se bo
dogajanje preselilo v sesljanski Porto-
piccolo, kjer bodo v sredo, 15. julija, na-
stopili otroški pevci iz Prage.

Ker je program poletne prireditve
tako pester in raznolik, vabimo bralce,
naj si ga ogledajo na spletni strani Ob-
čine Devin-Nabrežina. Naj še povemo,
da so vsi dogodki brezplačni. (sč)

DRŽAVNA KNJIŽNICA - 9. julij - 26. avgust

Likovno soočenje
s prvo svetovno vojno

Kuratorka razstave
Marianna

Accerboni je
novinarjem
predstavila

umetnost Paola
Caccie Dominionija

FOTODAMJ@N

V Državni knjižnici na Trgu Papa
Giovanni XXIII. bodo jutri ob 19. uri od-
prli razstavo del arhitekta, inženirja, sli-
karja in pisatelja Paola Caccie Dominio-
nija (1896-1992). Razstava z naslovom
Umetnik na fronti, ki jo pripravlja arhi-
tektka Marianna Accerboni, bo osvetlje-
vala razsežnosti grozot med prvo sveto-
vno vojno ter širila ozaveščenost o ne-
sprejemljivosti vsakršne oblike nasilja.

Več o razstavi, ki je bila lani na ogled
v Gorici, po Trstu pa bo gostovala tudi v
Bruslju, je povedala kuratorka Marianna
Accerboni, ki je spomnila, da s to razstavo
želijo počastiti stoletnico začetka prve
svetovne vojne. Na ogled so postavili
okrog sto del, med katerimi so skice in sli-
ke, ki jih je Caccia Dominioni ustvaril
med bojevanjem v prvi svetovni vojni. Iz
razstavljenih del je razvidno, da je bil

umetnik velik minimalist, ki je z malo ele-
menti znal ujeti bistvo vojnih dogodkov.
Razstavo tvorijo še drugi tematsko po-
vezani sklopi. Kuratorka razstave je na
ogled postavila tudi Dominionijev arhi-
tekturni opus, ki med drugim zajem pre-
novo zgodovinskih dvorcev, kot je zdajš-
nji Golf Hotel v Števerjanu. Obiskovalec
pa bo lahko občudoval tudi ilustracije, ki
jih je Dominioni naredil za svoje knjige,
ter voščilnice in etikete za različne bu-
teljke. Umetniško razstavo dopolnjujejo
tudi dela mladih umetnikov, ki so v ra-
zličnih tehnikah prispevali svoj pogled na
vojno. Medtem ko je Dominionijeva voj-
na pripoved izrazito dokumentarna,
mladi umetniki prinašajo abstraktno pri-
poved, iz katere se vidi, da umetniki no-
ve generacije zavračajo vsakršno obliko
nasilja. Kako kruta je vojna, pa že ob vsto-
pu v razstavni prostor kaže oprema, ki so
si jo med prvo svetovno vojno nadeli vo-
jaki, ko so uporabljali metalce plamenov.
Opremo je za razstavo prispeval goriški
zbiratelj in raziskovalec Mitja Juren.

Dokumentarna razstava bo v Trstu
na ogled od ponedeljka do četrtka med
9.30 in 18.30, ob petkih in sobotah pa
med 9.30 in 13.30. Med 18. julijem in 1.
avgustom bo veljal delovni čas v skrče-
ni obliki; od ponedeljka do sobote med
9.30 in 12.30. Razstavo bodo pospremi-
li tudi spremljevalni dogodki. Eden od
teh bo med 11. julijem in 26. avgustom
potekal v trgovini s pohištvom Spazio-
cavana Zinellii in Perizzi, kjer bodo raz-
stavili arhitekturne načrte Caccie Do-
minionija. (sč)

Prvi današnji dogodek mednarod-
nega festivala kratkih filmov ShorTS bo
v ... zaporu. Popoldne bo namreč najboljši
italijanski kratki film izbrala žirija, katero
sestavlja 15 zapornikov. V muzeju Revol-
tella se bo ob 18.30 začel niz otroških krat-
kih filmov (v žiriji je 101 otrok), na Ver-
dijevem trgu bo ob 18. uri srečanje s skla-
dateljem Marcom Tarallijem, kratke filme
bodo tam predvajali od 21.30 (na sliki Yo
te quiero), ob 20. uri v Aristonu pa celo-
večerec Cloro, zgodbo o dekletu, ki hoče
postati šampionka v sinhronem plavanju.

BARKOVLJE - Poletna dogodivščina z ukradenim kolesom

Včasih je Trst podoben Butalam ...
Kaj se zgodi, ko se odpraviš v barkovljanski gozdič, kjer so našli tvoje dokumente in ključe, pa zagledaš še svoje kolo? - Kdo bo pa čakal na »Cefizlja«?

Če vas zanima, kako novinar preganja kriminal in
kako se Trst spremeni v Butale, potem je tu zgodba za vas.

Natakar v kontovelski pizzeriji Diego Posar je prost
ponedeljek izkoristil za kolesarski izlet. Po dolgi turi si je
privoščil počitek v Barkovljah. V kiosku sredi borovega goz-
diča je naročil pijačo. Prav takrat je k šanku stopil fant in
točilcem sporočil, da je na tleh dobil dokument in šop klju-
čev. Diego Posar je ošinil osebno izkaznico in na fotogra-
fiji prepoznal gospoda B., ki se je še do nedavnega redno
pojavljal na športnih straneh Primorskega dnevnika, saj
je bil dolga leta nogometaš in nogometni trener. Posar je
obvestil mene, in sicer iz razlogov, ki v tej zgodbi niso bi-
stveni.

Takoj sem poklical gospoda B. Ves iz sebe je izstrelil,
da so mu v petek v mestu ukradli kolo in da je izkaznico
in ključe hranil v žepku pod sedlom. Prosil me je, ali grem
lahko jaz v barkovljanski kiosk po najdene predmete.

Prošnji nisem mogel ugoditi takoj, saj se mi je zara-
di neodložljivega intervjuja mudilo v mesto. A to je bilo tu-
di srečno naključje. Ko sem opravil svoje delo, sem namreč
za pot v Barkovlje moral mimo železniške postaje. Tam bli-
zu sem zagledal B-ja in mu seveda ponudil, da ga zape-
ljem po dokument in ključe.

Ko sva prišla v Barkovlje, je B. že iz avta zagledal svo-
je kolo. On ga je seveda prepoznal, sam ga ne bi. Ukrade-
no kolo je bilo skupaj z nekim drugim kolesom privezano
ob siv drog. Ko je B. v soboto prijavil krajo kolesa, so mu
kriminalisti – saj ni važno, ali so to policisti, karabinjerji,
redarji ali drugi – položili na dušo, naj si ukradenega ko-

lesa nikakor ne prisvoji sam, če ga morebiti zagleda. B. je
zato poklical varuhe reda in jim sporočil, da ima pred sa-
bo svoje ukradeno vozilo. Jaz sem medtem šel v kiosk po
dokument in šop ključev, B. je od daleč nadzoroval kolo.
Poklical je še znanca, ki stanuje tam blizu.

Pol ure kasneje sta prišla uniformiranca. B-ju sta na-
mignila, naj odseka verigo in naj vzame svoje kolo. B-jev
znanec, ki je hitro pritekel v borov gozdič, je pripomnil:
»Nam res svetujete, naj poškodujemo tujo lastnino? Ne bi
tega raje naredili vi?«

Uniformiranec z višjim činom je mirno razložil, da
gre seveda za nezakonito dejanje. Je pa to tudi edina reši-
tev, da B. hitro dobi svoje ukradeno kolo, češ da zaradi ita-
lijanskih zakonov ne bo šlo drugače.

Barkovlje so se takrat spremenile v Butale. Unifor-
miranca sta šla na drugo stran ceste in napovedala, da ne
bosta videla ničesar. B. in njegov znanec sta medtem ob
pomoči drugih mimoidočih skušala zlomiti verigo, ki je okle-
pala dve kolesi. Ker se veriga ni vdala, je eden od dveh uni-
formirancev znova prečkal cesto in prišel deliti nasvete. Naj-
prej je svetoval uporabo vžigalnika, potem dvigalke za za-
menjavo avtomobilskih gum.

Okrog sedmih zvečer je B. končno rešil svoje kolo iz
tujega objema. Uniformiranca sta znova stopila do njega
in mu svetovala, naj odkolesari domov in naj na postaji,
kjer je prijavil krajo, čimprej javi, da je našel svoje vozilo.

Ne vem, kako se preganja nepridiprave. Prebral sem
le nekaj kriminalk in mnoge zgodbe Texa Willerja. A že po-
znavanje trivialne literature me je spodbudilo, da sem ti-
stega v uniformi z nižjim činom vprašal: »Je možno, da je
tat nekje v bližini in da si je s prijateljem, lastnikom dru-
gega kolesa, ogledal ves prizor?« Odgovor: »Prepričan sem,
da je prav tako, kot ste rekli. A če ostaneva midva tukaj, v
uniformi, se nihče ne bo približal kolesu.«

Oba uniformiranca sta potem odšla. Ostal sem sam.
Sedel sem na klop kakih 30 metrov od električnega droga
in počakal. Po niti petih minutah je prišel fant. Na sebi je
imel kapo s ščitnikom. Odvrgel je odžagano verigo in hi-
tro zajahal kolo, ki je bilo poprej privezano z B.-jevim. Na-
meraval sem ga slikati, a je telefon odpovedal. Zato sem
se pognal v tek za njim. Ni šlo. Kolo gre hitreje od nog in
zlikovci prehitevajo zakone.

Peter Verč

Borov gozdič v Barkovljah ARHIV

FINCANTIERI

Spet ga morajo
zaposliti, čeprav
je ubil človeka

Sodstvo je družbi Fincantieri
ukazalo, naj spet zaposli moškega, ki
so ga pred časom suspendirali, ker je
bil obsojen zaradi uboja. Novico je
včeraj sporočil pooblaščeni upravitelj
ladjedelniške družbe Giuseppe Bono.

Do dogodka je prišlo novem-
bra 2012 pred nekim tržaškim ba-
rom, kjer sta se moška sprla in eden
je drugega tako močno udaril, da je
žrtev podlegla poškodbam. Storilca
so aretirali, delodajalci pa so ga su-
spendirali v pričakovanju razpleta
preiskave in sodnega postopka. De-
lavec je proti temu ukrepu vložil pri-
tožbo, zatem ga je sodnik za pred-
hodne obravnave decembra lani v
prvi stopnji obsodil na 6 let in 8 me-
secev zapora. Državno tožilstvo je
vložilo priziv in zahtevalo težjo ob-
sodbo. 22. maja letos pa je delovno
sodišče ukazalo, naj se moškega spet
zaposli. Vodstvo družbe je začudeno
komentiralo, da je več sodnikov v
podobnih primerih odločalo druga-
če, a je vsekakor spoštovalo odloči-
tev. Zdaj pa je moški, tako kot njegovi
sodelavci, v t.i. dopolnilni blagajni.

Festival ShorTS: v žirijah tudi otroci in zaporniki
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POGOVOR Z ODLIČNJAKI - Thomas Grill 

Nogometni sodnik
namerava na ekonomijo

Letošnji državni izpit je na sloven-
skih višjih srednjih šolah v Trstu postre-
gel z devetimi odličnjaki oz. odličnjaki-
njami, ki so prejeli najvišjo oceno, se pra-
vi stotico. V dveh primerih pa sta matu-
ranta prejela stotico s pohvalo. Obe sta
padli na klasični smeri Liceja Franceta Pre-
šerna, eno od teh si je prislužil Thomas
Grill iz Trsta, ki ga je tako visoka ocena pre-
senetila: »Recimo, da sem pričakoval, da
bi lahko dobil tudi stotico, vendar gre vse-
kakor za presenečenje. Da so se potem
profesorji odločili tudi za pohvalo, pa me
je še najbolj presenetilo,« pravi Thomas.

Maturitetni referat, s katerim se je
uvodoma predstavil komisiji ob začet-
ku ustne preizkušnje, je posvetil esteti-
ki grdega v klasičnem svetu: »Gre za plat
antične umetnosti, ki je v glavnem v šo-
li ne obravnavamo zelo poglobljeno. Tu-
di na splošno se v svetu kulture, kar se
tiče recimo stare Grčije ali starega Ri-

ma, posvečamo zlasti lepemu. Zato se
mi je zdelo bolj originalno spregovori-
ti tudi o tem.«

Koliko časa pa je Thomas Grill po-
svetil učenju za maturo? »Po pravici po-
vedano, ne zelo veliko, tudi ker sem de-
lal sproti tudi med letom in skozi vseh pet
let, zato v bistvu ni bilo večjih težav. Šlo
je za ponavljanje stvari, ki smo jih delali
v šoli in so bile že nekako v spominu,«
pravi Thomas, ki poudarja pomen stal-
nega sistematičnega dela skozi petletno
obdobje šolanja na klasičnem liceju:
»Recimo, da mi je neko konstantno de-
lo, tudi če ni preveliko, tako da si ne
ustvarjaš sam prevelikega pritiska, po-
magalo. Študiju nisem posvečal velikega
števila ur dnevno, včasih celo nič. Reci-
mo, da mi je pomagal tudi ta bolj sproš-
čen pristop, to, da sem skušal dati ose-
ben pristop do obravnavane snovi. Iz te-
ga zornega kota ni bilo problemov.«

Tržaški odličnjak se pred petimi le-
ti ni takoj odločil za klasično smer: »Na za-
četku sem, verjetno zaradi poznanstev, mi-
slil izbrati smer uporabne znanosti, potem
sem se premislil in se tudi po nasvetu star-
šev odločil za klasično. Tudi sam sem bil
prepričan v to šolo, zato, če bi izbiral še en-
krat, bi se ponovno odločil za to smer, saj
mi je dala veliko. Tega sem se zavedal v bi-
stvu v teku petih let in zdaj še veliko bolj.«

V prostem času se Thomas Grill
posveča športu, kjer odigrava »osovraže-
no« vlogo, saj je že tri leta nogometni sod-

nik. Še pred tem se je ukvarjal z glasbo,
igral je klavir, potem je to za nekaj časa
opustil, zdaj pa se je ponovno vrnil k glas-
bi, tokrat k solopetju na Glasbeni matici
(njegov glas je tenor).

Thomas se v teh dneh z drugimi iz-
branimi maturanti mudi na nagradni ek-
skurziji po Sloveniji, potem se bo skupaj
z nekaterimi sošolkami verjetno organi-
ziral, da se bodo malo sprostili po vseh teh
letih študija, v nadaljevanju pa, če se ne bo
medtem premislil, namerava študirati
ekonomijo na tržaški univerzi. (iž)

Thomas Grill 
si je prislužil

stotico s pohvalo 

FOTODAMJ@N

V Zgoniku Vodopivčeva 
knjiga o kraškem teranu

Drevi ob 20. uri bodo v Zgoniku,
na domačiji Lojzeta Furlana (Zgonik
št. 64), predstavili knjigo dr. Mirana
Vodopivca Teran, vinska posebnost
Krasa, v kateri avtor v slovenščini in
italijanščini poda celovito sliko Krasa
in terana od preteklosti do današnjih
dni. Avtor je na premierni predstavi-
tvi v Sežani dejal: »Knjiga je prispevek
k zgodbi o teranu in pravzaprav o po-
ti, ki sem si jo izbral v življenju.« To
marsikaj pove o nocojšnjem gostu. Vo-
dopivec je mednarodno priznan eno-
log in je tudi mednarodni vinski oce-
njevalec, po rodu je iz Zalošč v Vi-
pavski dolini, a se je za(ob)ljubil Kra-
su in je med ustanovitelji Konzorcija
kraških pridelovalcev terana ter zago-
vornik njegove zaščite - sprva v Slo-
veniji, kasneje tudi v Evropski uniji,
predvsem pa raziskovalec in spodbu-
jevalec kakovostne pridelave terana.
Knjiga je tudi svojevrsten priročnik za
vinogradnike, saj se je Vodopivec v ne-
kaj poglavjih poglobil v vse postopke
v vinogradu in kleti.

Večer bo povezovala Vesna Gu-
štin, prireja ga Občina Zgonik v sode-
lovanju z Društvom vinarjev Krasa.

Lunatico Festival tudi drevi
V svetoivanskem parku se bo

drevi nadaljeval Lunatico Festival, ki
bo tokrat postregel s predstavitvijo
knjige Giulia Mozzija z naslovom Fa-
vole del morire. Ob 21. uri se bo za-
čelo branje odlomkov iz knjige, v ka-
teri so zbrane tudi pripovedi, ki jih je
avtor zapisoval med letoma 2003 in
2014.

Cikel animiranih filmov
Na sedežu združenja American

Corner na Trgu sv. Antona 6 se danes
nadaljuje cikel animiranih filmov, ki jih
bo združenje vrtelo vsako sredo do 29.
julija. Danes ob 17.30 bodo zavrteli Le-
deno kraljestvo, zgodbo o prijateljstvu,
skrivnostnih bitjih in nepričakovanih
obratih. Prihodnjo sredo bodo otroci
lahko uživali ob filmu Knjiga o džun-
gli (Jungle book), 22. julija bodo zavr-
teli film Up, za konec animiranega ci-
kla, ki se bo sklenil 29. julija, pa še Spe-
ča lepotica (Sleeping Beauty). Vse fil-
me bodo zavrteli v izvirniku.

GRAD SVETEGA JUSTA - Uspešna postavitev Mozartovega Don Juana

Vrnitev opere na grad
Don Juan je nočna zgodba: pod zvezdnatim

nebom zapeljivec beži od Donne Anne in ubije
Komtura, zapelje kmetico Zerlino in poveličuje
svobodo duha, zapoje podoknico sobarici, kru-
to prevara bivšo ženo Elviro, v soju lune prebe-
re na nagrobnem kamnu svojo usodo. Zato je iz-
vedba Mozartove opere Don Giovanni na dvo-
rišču gradu sv. Justa dodala uprizoritvi čar na-
ravnega okvira in ugašajoče svetlobe zatona, ki
se prevesi v noč. Enkratni dogodek je kot priča-
kovano privabil veliko publike (glede na mešanico
jezikov očitno tudi turiste); nad 600 gledalcev si
je ogledalo novo uprizoritev 8. malega festivala
Furlanije Julijske krajine. Med njimi so Tržačani
imeli razlog več za prisotnost, saj je šlo za vrni-
tev - po štiridesetletnem premoru - operne pred-
stave v lepo okolje mestnega gradu, kot je pred za-
četkom poudaril tudi občinski odbornik za kul-
turo Paolo Tassinari in omenil, da je bil to nekoč
eden osrednjih opernih odrov v mestu.

Sugestivno in dovolj akustično dvorišče je to-
krat postalo prizorišče nočnih mor in sanj žensk,
bojno in ljubezensko polje moških, za katere je sce-
nograf Davide Amadei ustvaril inštalacijo velikih
postelj, ki so na simboličen način zadostovale za
vse situacije in prizore. Ob funkcionalnosti je bila
ena od vrlin uprizoritve, ki je nastala izrecno za po-
sebne zahteve izvajanja na prostem, pohvalna ne-
pretencioznost postavitve, ki je izhajala iz čistega
in razumljivega branja libreta (kar ne pomeni brez
presenečenj). Postelja je bila pečat mita, rjuhe pa
glavni rekvizit: prva je bila ležišče sanj, ljubezni,

smrti, druge pa so pokrivale ljubimce, izpričevale
zločin, služile kot skrivališče ali plašč, nazadnje so
ovile, zadušile in pogoltnile protagonista, ki je med
njimi tolikokrat utešil svoje neobrzdane želje. Ve-
liko vlogo pri ustvarjanju okvira in vzdušja so ime-
li tudi plesalci, ki so kot onirične prispodobe in slut-
nje ojačili sporočila prizorov in arij, večkrat tudi
med publiko, saj je bil del prizorišča tudi parter.

Prava mera za korektno in sporočilno izved-
bo je zaznamovala tudi vodenje dirigentke Tare Si-
moncic, ki je pokazala poseben posluh do pevcev
(čeprav je včasih izbrala nekoliko počasne tempe)
in pragmatičen pristop k orkestru SNG Maribor,
ki je kljub občasnim negotovostim uspel ujeti lah-
koto in prozornost klasicističnega orkestra.

Režija je poudarila roparski nagon protago-
nista: postaven Bruno Taddia se je popolnoma vži-

vel v koncept in njegov Don Giovanni je skozi ce-
lo predstavo ohranil velik naboj, neusahljivo ži-
vljenjsko energijo, hkrati ledeno krutost v med-
človeških odnosih. Njegova vodilna pevska in igral-
ska zanesljivost je dala predstavi dober ritem, ki so
ga še druge zelo posrečene kreacije dodatno pod-
prle. Sicilska sopranistka Laura Giordano je bila
temperamentna Donna Anna, ki je s svetlim gla-
som in razločno izgovarjavo oblikovala zelo čisto
izvedbo. Solidna soprotagonistka je bila tudi Go-
ričanka Diana Mian kot Donna Elvira. Kvarteta
osrednjih likov žal ni dopolnil enakovredni Lepo-
rello, saj je Marco Camastra nastopil tisti večer v
slabi vokalni kondiciji, ki je ni kompenziral s po-
trebnimi igralskimi sposobnostmi. Mladi tenorist
Matteo Mezzaro se je v vlogi Don Ottavia izkazal
z lepim glasom, režija pa mu je omogočila tudi, da

je povrnil temu prepogosto bledemu liku dosto-
janstvo in pokončnost. Stabilen in zveneč glas je
zaznamoval temačno vlogo Komturja s prepričlji-
vim nastopom mladega, a vokalno zrelega basista
Antonia Di Mattea. Sopranistka Sharon Zhai je bi-
la boječa interpretka v tem primeru premalo bi-
strega in spogledljivega lika Zerline, ob sebi pa je
imela prepričljivega Masetta, ki ga je med naiv-
nostjo in čustvenostjo oblikoval Andrea Zaupa.

Organizatorjem je vsekakor uspelo, zunaj ka-
noničnih okvirov opernih ustanov, postaviti na
oder dobro uprizoritev in to na osnovi sinergij z
gledališči, sponzorji, javnimi ustanovami, posa-
mezniki in društvi, kot sta na primer društvi Mo-
zart in Piccolo Festival del Friuli Venezia Giulia -
glavna partnerja projekta.

ROP

Pri postavitvi je sodeloval tudi orkester SNG Maribor FOTODAMJ@N

REPEN - Jutri predstavitev 

Izšla je knjiga
V iskanju pravljic

V iskanju pravljic je
ime projektu, ki ga je Ra-
dijski oder posvetil os-
novnošolskim učencem,
tako pa so naslovili tudi
knjigo in zgoščenko, ki
jo bodo jutri ob 19. uri
predstavili v Kraški hiši
v Repnu. V njej so zbra-
li nagrajene pravljice in
ilustracije, s katerimi so otroci iz vseh treh pokrajin so-
delovali na natečaju V iskanju pravljic: organizatorji so
prejeli kar 93 originalnih pravljic in 166 njihovih ilu-
straciji! Ob njihovih ustvarjalnih izdelkih so v knjigi
zbrane tudi pravljice iz preteklosti, ki so zapisane po
pripovedovanju starejših pričevalcev. Pravljice na zgoš-
čenki pa so podali igralci in igralke Radijskega odra.

Projekt V iskanju pravljic je omogočila dežela FJK,
njegova koordinatorka je bila Maja Lapornik.

BARKOVLJE - Častitljivih 50 let maševanja

Priljubljenega don Elia 
počastili slovenski verniki

Pretekli konec tedna so bar-
kovljanski verniki počastili polsto-
letja dolgo kariero priljubljenega
don Elia, ki je bil vseskozi naklonjen
tako italijanskim kot slovenskim ver-
nikom. Pred barkovljanskim žup-
niščem so ga pozdravili tudi slo-
venski verniki, ki so priljubljenega
duhovnika presenetili z za to pri-
ložnost napisano slavnostno odo.
Kaj je Barkovljanom dejansko po-
menil don Elio, najbolje pove verz,
ki gre nekako takole: »Kaj je dobre-
ga tu storil za nas, ne bomo vsega
naštevali, da mu ne bo dolgčas. Ne-
kaj važnega pa vseeno bomo po-
udarili, kaj je don Elio za nas nare-
dil: ljubezen nam razdajal, prijatelj-
stva učil, s slovenščino se matral, na-
ši skupnosti se s srcem posvetil.«

Vidno ganjen don Elio je v na-
daljevanju prisluhnil še slovenski
pesmi (na fotografiji). Barkovljanski
mešani pevski zbor je zapel Vrab-
čevo Zdravljico, Mnogaja ljeta in

barkovljansko ljudsko Nezvesta lju-
bezen. Petdesetletnico maševanja so
proslavili še s kozarčkom vina, ki ga
je vesela družba podkrepila z do-
mačimi dobrotami. (sč)

�več fotografij na www.primorski.eu
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ŠPELA 

Sonce vzide ob 5.24 in zatone ob 20.56
- Dolžina dneva 15.32 - Luna vzide ob
0.09 in zatone ob 12.56.

Jutri, ČETRTEK, 9. julija 2015 

VERONIKA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
28,6 stopinje C, zračni tlak 1015,6 mb
pada, vlaga 64-odstotna, brezvetrje, ne-
bo rahlo pooblačeno, morje mirno,
temperatura morja 25,2 stopinje C.

Do nedelje, 12. julija 2015:
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 in
od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Mazzini 43 - 040 631785, Ul. Fabio
Severo 122 - 040 571088, Žavlje - Ul.
Flavia di Aquilinia 39/C - 040 232253,
Fernetiči - 040 212733 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Mazzini 43, Ul. Fabio Severo 122,
Ul. Combi 17, Žavlje - Ul. Flavia di
Aquilinia 39/C, Fernetiči - 040 212733
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Combi 17 - 040 302800.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.45, 21.00
»Ted 2«.

ARISTON  20.00 »International shorTS
Film Festival - Cloro«.

CINEMA DEI FABBRI  18.00, 22.15 »I
ponti di Sarajevo«; 20.00 »Violette«.

FELLINI   17.00, 20.30 »2001: Odissea nel-
lo spazio«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.00,
19.40, 21.15 »Ruth e Alex«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.45,
21.15 »Going Clear: Scientology e la pri-
gione della fede«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.45,
21.00 »Annie - La felicità è contagiosa«.

KOPER  PLANET TUŠ  17.30 »Jurski
svet«; 18.30, 20.45 »Jurski svet 3D«;
17.45 »Kaj počnemo v mraku«; 16.00,
18.15, 19.45, 21.00 »Ted 2«; 15.30,
16.30, 18.00, 20.00, 21.20 »Terminator:
Genisys«; 19.00 »Vohunka«; 20.30 »Vro-
či Mike XXL«; 16.15 »Vrvež v moji gla-
vi«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  21.30
»Bićemo prvaci sveta«.

LJUDSKI VRT  21.15 »Il sale della terra«.
NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,

20.10, 22.00 »Poltergeist«; 20.00, 22.10
»Ted 2«; Dvorana 2: 16.30, 18.00, 20.00,
21.30 »Jurassic World«; 16.30, 18.20,
20.00, 22.00 »Predestination«; Dvorana
3: 16.30 »Big Game - Caccia al presi-
dente«; Dvorana 4: 18.40 »Jurassic
World 3D«; 16.30, 19.30, 21.30 »Ghost
in the shell: Arise - parte II«.

SUPER   Film prepovedan mladim izpod
18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.30, 18.25,
20.20 »Poltergeist«; 22.15 »Poltergeist
3D«; 16.40, 19.10, 21.40 »Ted 2«; 16.30,
19.05, 21.45 »Jurassic World«; 17.00,
19.15, 21.30 »Duri si diventa«; 17.00,
19.20, 21.40 »Predestination«; 17.00
»Big Game - Caccia al presidente«; 19.15
»Contagious«; 16.30 »Torno indietro e
cambio vita«; 21.30 »Fury«; 19.00, 21.20
»Ghost in the shell: Arise - parte II«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.10 »Ted 2«; Dvorana 2: 17.40,
20.15, 22.15 »Poltergeist«; Dvorana 3:
18.00, 20.10, 22.10 »Predestination«;
Dvorana 4: 17.45, 20.00 »Ghost in the
shell: Arise - parte II«; 22.15 »Jurassic
World«; Dvorana 5: 17.30, 21.00 »Still
Alice«.

AD FORMANDUM  Gostinska šola
sporoča, da bodo spričevala za 2. razred
(slov. sekcija) na razpolago od petka, 19.
julija, ob 10.00. Izidi ocenjevalnih sej
(izdelal, ne izdelal) bodo za 1. razred
(slov. sekcija) razobešeni v torek, 14. ju-
lija, ob 10.00, istočasno bodo na raz-
polago spričevala; za 3. razred (slov.
sekcija) bodo objavljeni izidi (pripuščen
ali ne pripuščen k zaključnemu izpitu)
v petek, 10. julija, ob 10.00. Prisotni di-
jaki bodo lahko vprašali za točkovanje.
Kvalifikacijski izpiti pričnejo v pone-
deljek, 13. julija. Spričevala lahko dvi-
gnejo starši ali njihovi namestniki ter
polnoletni dijaki. Pojasnila v tajništvu,
Ul. Ginnastica 72, tel. 040-566360.

DIJAKI, ki so se vpisali na licej F. Pre-
šerna, naj potrdijo vpis najkasneje do
sobote, 11. julija.

RAVNATELJSTVO LICEJA F. PREŠER
NA sporoča, da bo šola med poletjem
zaprta v soboto, 18. in 25. julija, v pe-
tek, 14. avgusta, ter vse sobote v me-
secu avgustu.

JASLI v Slovenskem dijaškem domu S.
Kosovel od 1. leta dalje za š.l. 2015/16.
Info in vpisi v Ul. Ginnastica 72, od pon.
do pet., od 8. do 16. ure, tel. 040-
573141, urad@dijaski.it.

POŠOLSKI POUK za dijake nižjih in viš-
jih šol s slovenskim učnim jezikom v
Slovenskem dijaškem domu S. Kosovel
za š.l. 2015/16. Info in vpisi v Ul. Gin-
nastica 72, od pon. do pet., od 8. do 16.
ure, tel. 040-573141, urad@dijaski.it,
www.dijaski.it.

NA DTZ ŽIGE ZOISA bodo uradi ob so-
botah zaprti do vključno 22. avgusta.
Urnik tajništva: od ponedeljka do pet-
ka, od 9.00 do 12.30.

RAVNATELJSTVO LICEJA A. M. SLOM
ŠKA sporoča, da bo šola zaprta ob so-
botah do 29. avgusta.

PREDŠOLSKI PROGRAM »Šolski zvo-
nec že zvoni« v Slovenskem dijaškem
domu S. Kosovel od 31. avgusta do 11.

septembra za otroke, ki obiskujejo os-
novno in nižjo srednjo šolo s sloven-
skim učnim jezikom. Dnevni program:
utrjevanje učne snovi in kvalitetna pri-
prava na novo šolsko leto ter popol-
danska sprostitev z igrami in delavni-
cami. Info in vpisi v Ul. Ginnastica 72,
od pon. do pet., od 8. do 16. ure, tel.
040-573141, urad@dijaski.it.

SLOV.I.K. - Na www.slovik.org je obja-
vljen razpis za vpis na Multidiscipli-
narni program za kakovostno kadrov-
sko rast v l. 2015/16, ki je namenjen štu-
dentom, absolventom in mladim do 27
let. Objavljene so vse informacije v zve-
zi s programom, vpisnim postopkom in
pravili. Dodatna pojasnila na info@slo-
vik.org. Prijave do 15. septembra.

ZADRUŽNA KRAŠKA BANKA organi-
zira za svoje člane enodnevni izlet v Ve-
rono v petek, 31. julija, na ogled opere
Aida in dvodnevni izlet na EXPO v Mi-
lan 8. in 9. septembra. Info in vpisova-
nje v tajništvu ZKB do 15. julija oz. do
zasedbe mest.

OMPZ F. BARAGA vabi na romarski iz-
let na Sv. Višarje in Belopeška jezera v
soboto, 18. julija. Vpis in informacije na
tel. 347-9322123.

KRU.T obvešča člane, da so še na raz-
polago enoposteljne in dvoposteljne so-
be za skupinsko bivanje v Termah Do-
brna od 23. avgusta do 2. septembra z
možnostjo individualno prilagojenega
paketa za zdravje oz. dobro počutje. In-
fo in prijave na sedežu krožka, Ul. Ci-
cerone 8 (II.nad.) od ponedeljka do pet-
ka, od 9. do 13. ure, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

DRAGO SLAVEC iz Doline praz-
nuje danes častitljiv rojstni dan. Ne-
kdanjemu partizanu iskreno čestita in
mu nazdravlja Klapa iz kantine.

STRANKA SLOVENSKE SKUPNOSTI
sklicuje sejo deželnega sveta danes, 8. ju-
lija, ob 19.30 v dvorani devinskih zbo-
rov v Devinu.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS se
bo sestal v četrtek, 9. julija, na svojem
sedežu, Prosek 159, ob 20. uri.

ORATORIJ NA KONTOVELU: 1. teden do
10. julija in 2. teden od 13. do 17. julija.
Pet mladih navdušenih animatorjev iz
Sodražice je na razpolago za veselo dru-
ženje v igri in raznih ustvarjalnih de-
lavnicah, tudi petju in dramski umet-
nosti. Dejavnosti potekajo večinoma na
prostem. Sprejemamo otroke od 5 let
dalje in mladostnike do 14 let. Vpis in
info na tel. št. 347-9322123.

SKP TRŽAŠKA FEDERACIJA vabi v pe-
tek, 10. julija, ob 18.30 v Ljudski dom Zo-
ra Perello v Škedenj, Ul. di Servola 114,
na srečanje s partizanko Lidio Menapace
na temo »Zgodovinski revizionizem, za-
kaj nekateri čutijo potrebo da se odv-
zemajo včeraj dosežene pravice«.

SKP IN SIK vabita v Ljudski dom v Pod-
lonjer, Ul. Masaccio 24, na Rdeči praz-
nik: v soboto, 11. julija, ob 18.00 odpr-
tje kioskov, ob 20.00 razprava »Dobra
šola = slaba šola«, ob 21.00 irish rock s
skupino To Loo Loose; v nedeljo, 12. ju-
lija, ob 18.00 odprtje kioskov, ob 21.00
balkanska glasba z Ireno. 

AD FORMANDUM, Ul. Ginnastica 72,
prireja: 100-urni tečaj, ki bo pričel 13. ju-
lija, za pridobitev spretnosti in strokov-
nega znanja za vodenje agriturizma (po-
sebna pozornost pripravi jedi in hi-
gienskim predpisom v zvezi z ravnanjem
s hrano ter marketingu in psihologiji
prodaje). Tečaj se bo odvijal ob pone-
deljkih in sredah, od 18. do 22. ure. Vpis
in info na tel. št. 040-566360 ali in-
fo@adformandum.org.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata tedenske
jadralne tečaje na jadrnicah tipa Opti-
mist namenjeni osnovnošolskim otro-
kom, ki znajo plavati od 9. do 17. ure. Po-
skrbljena jadrnica, rešilni jopič, kosilo,
zavarovanje in vpis v F.I.V: od 13. do 17.

julija; od 20. do 24. julija; od 27. do 31.
julija. Vpis in info ob ponedeljkih, sre-
dah in petkih 9.00-13.00, ob sobotah
16.00-18.00 v tajništvu na sedežu v Se-
sljanskem zalivu, tel./fax 040-299858, in-
fo@yccupa.org, www.yccupa.org.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata za sred-
nješolce celotedenske tečaje jadranja na
deski in na jadrnicah O'pen Bic od 13.
do 18. ure: tečaj »Zabave na morju« od
13. do 17. julija; tečaj na jadralnih deskah
od 20. do 24. julija. Vpis in info ob po-
nedeljkih, sredah in petkih 9.00-13.00,
ob sobotah 16.00-18.00 v tajništvu na se-
dežu v Sesljanskem zalivu, tel./fax 040-
299858, info@yccupa.org, www.yccu-
pa.org.

KMEČKA ZVEZA IN OBČINA DOLINA,
v sodelovanju s KGZ Nova Gorica, kon-
zorcijem olja Tergeste DOP in ZKB, pri-
rejata v torek, 14. julija, ob 20. uri v dvo-
rani Občinskega sveta v Dolini srečanje
»Oljčna muha - opazovanje in varstvo«.
Vabljeni!

JUS NABREŽINA vabi vse svoje člane naj
se udeležijo rednega občnega zbora, ki
bo v sredo, 15. julija, ob 20.00 v dvora-
ni SKD Igo Gruden.

50LETNIKI IZ DEVINSKONABREŽIN
SKE OBČINE vabljeni v petek, 17. juli-
ja, na družabni večer. Prijave do 14. ju-
lija na tel. 338-4563202 (Katja) ali po
17.00 na 347-4856159 (Klarisa).

POLETNI CENTRI v Slovenskem dijaškem
domu S. Kosovel namenjeni otrokom do
12 let, ki obiskujejo jasli, vrtce in šole s
slovenskim učnim jezikom. Info in vpi-
si v Ul. Ginnastica 72, od pon. do pet.,
od 8. do 16. ure, tel. 040-573141,
urad@dijaski.it.

SKUPINA 3555 SKD F. Prešeren iz Bo-
ljunca vabi na večerne pohode ob po-
nedeljkih in četrtkih. Zbirališče ob
20.30 na kolesarski stezi nad Borštom
(cesta za na Jezero, pri železniškem
prehodu).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA,
Ul. sv. Frančiška 20, obvešča, da bo do
28. avgusta odprta po poletnem urniku:
ponedeljek, sreda, petek 8.00-16.00; to-
rek, četrtek 11.00-19.00. Zaradi polet-
nega dopusta bo zaprta od 10. do 14. av-
gusta. 

ZSŠDI obvešča, da urada v Trstu in Go-
rici poslujeta po poletnem urniku: od
ponedeljka do petka, od 8. do 14. ure.

ZSKD obvešča, da bo tržaški urad v po-
letnem času, do 28. avgusta vključno, od-
prt od 9. do 13. ure.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM IN
ZSSDI organizirata poletni center Ple-
salček za otroke od 3 do 8 let, od 31. av-
gusta do 4. septembra, v telovadnici OS
Bevk na Opčinah. Urnik: 7.30-17.00, ko-
sila in malice so vključeni. Info in vpis
na tel.: 334-3611757 (Kristina), in-
fo@cheerdancemillenium.com.

PLESNE DELAVNICE za mlade, v orga-
nizaciji ZSKD, bodo od 7. do 9. sep-
tembra v Prosvetnem domu na Opči-
nah. Prijave in info na tel. št. 040-635626
ali info@zskd.eu.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da bo v kratkem začela redne izkope po-
smrtnih ostankov iz 10-letnih grobov na
polju B občinskega pokopališča v Se-
sljanu in polju D občinskega pokopališ-
ča v Devinu. Kdor želi shraniti oz. pre-
mestiti drugam posmrtne ostanke svoj-
cev, naj se najkasneje do 30. novembra
zglasi pri občinski Davčni službi in služ-
bi za storitve na ozemlju, Nabrežina
Kamnolomi 25, ki je na razpolago vsak
dan od 10. do 12. ure ali na tel. št. 040-
2017310.

GLASBENA MATICA in Guitar Festival
Kras 2015 vabita na koncert Orkestra ki-
tar (dirigent V. N. Paradiso, solist Janoš
Jurinčič), ki bo danes, 8. julija, ob 20.30
v Avditoriju Zavoda Združenega Sveta v
Devinu.

OBČINA ZGONIK, v sodelovanju z Dru-
štvom vinarjev s Krasa, vabi danes, 8. ju-
lija, ob 20.00 na domačijo v Zgoniku št.
64, na predstavitev nove knjige Mirana
Vodopivca »Teran, vinska posebnost
Krasa«. Večer bo povezovala Vesna Gu-
štin. 

POLETJE POD KOSTANJEM: SKD Tabor,
Prosvetni dom Opčine, prireja ob če-

trtkih od 21. ure dalje: 9. julija koncert
Žige Rustje; 17. julija glasbena mono-
komedija »Od tišine do glasbe« igra Ju-
re Ivanušič; 24. julija koncert Les Ba-
bettes.

ZADRUGA NAŠ KRAS vabi v petek, 10.
julija, ob 20. uri v Kraško hišo v Repen
na odprtje fotografske razstave Nike
Furlani »Corpora lucida«. Razstavo in
avtorico bo predstavil umetnostni
zgodovinar Andrej Furlan. Glasbeni
uvod: kitarist Francesco Cenci, gojenec
Glasbene matice iz razreda prof. Mar-
ka Ferija.

ZALOŽBA MLADIKA vabi na srečanje z
novinarjem Bernardom Nežmahom,
avtorjem knjige Pogovori z Merkujem.
V torek, 14. julija, ob 18.30 v Tržaškem
knjižnem središču na Trgu Oberdan 7.

SKUPINA 3555  SKD F. Prešeren vabi
v društveni bar n' G'rici v Boljuncu na
ogled fotografske razstave Sonje Gregori
o Nepalu.

FOTOVIDEO TRST 80 vabi na ogled fo-
tografske razstave člana Štefana Grgiča
v prostorih kavarne Igo Gruden v Na-
brežini. Razstava bo na ogled do konca
avgusta.

V NARODNI IN ŠTUDIJSKI KNJIŽNICI,
Ul. sv. Frančiška 20, je do konca poletja
na ogled razstava fotografij Valentine
Cunja Nudanima. Urnik: ponedeljek-
petek, 10.00-18.00.

DAJEM V NAJEM stanovanje pri Sv. Iva-
nu: dve sobi, dnevna soba, kuhinja in ko-
palnica. Tel. št. 040-576116.

IŠČEM DELO kot negovalka ali pomo-
čnica starejših oseb 24 ur dnevno. Tel.
št. 00386-41238424.

PODARIM krasne majhne psičke. Tel.
328-9440282.

PRODAM jadrnico Tequila 7,20 m, 4 le-
žišča, kuhalnik in izven krmni motor
6hp. Tel. 333-9990489 (v večernih urah).

PRODAM rabljeno otroško kolo rožnate
barve, kolesa s premerom 40 cm. Tel. št.
349-6483822.

PRODAM učbenike za prva dva razreda
klasične smeri liceja Prešeren. Tel. št.:
328-9190074 (ob uri obedov).

V ZGONIKU oddam v najem opremljeno
stanovanje. Tel. št.: 335-1474621.

ZANESLJIVO DEKLE na vašem domu
skrbi za hišne ljubljenčke ali pa jih dne-
vno vodi na sprehod. Tel. 366-2647245.

BORIS IN ARIELLA sta odprla osmico v
Samatorci št. 14. Tel. 040-229199.

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico, Brišči-
ki 18. Tel.: 339-2019144.

ERIKA IN MARTIN sta v Križu odprla
osmico. Vabljeni! Tel. št.: 040-220605.

LISJAK je odprl osmico na Kontovelu. Tel.
št.: 040-225305.

OSMICA je odprta pri Normi v Mavhi-
njah. Tel. št.: 040-299806.

OSMICA je odprta v Šempolaju, v Olj-
čnem gaju. Vabljeni!

OSMICO je odprl Zidarič, Praprot št. 23.
SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico v

Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume). To-
plo vabljeni.

SIDONJA RADETIČ je odprla osmico v
Medji vasi št. 10. Tel. št.: 040-208987.

TOMAŽ METLIKA  - Ž'panov - vabi na
osmico v Bazovico 32. Tel. št.: 040-
226386.

V SLIVNEM je Iztok odprl osmico. Va-
bljeni. Tel.: 040-200634.

V spomin na Radota Kravanjo daruje
družina 25,00 evrov za ŠKD Cerovlje
Mavhinje.

V spomin na drago učiteljico Marijo
Puntar darujejo ravnateljica, učno in
neučno osebje Večstopenjske šole
Opčine 90,00 evrov za Slovensko do-
brodelno društvo.

Loredana Frandoli in Vilma Vidali, ob
priliki penzije, darujeta 60,00 evrov za
Sklad Mitja Čuk. 

V spomin na prijatelja in kolego Živka
Lupinca darujeta Marijan in Bruna
Spetič 50,00 evrov za TFS Stu ledi.

Bari 25 60 75 43 18
Cagliari 64 37 66 2 46
Firence 66 63 76 85 41
Genova 11 43 36 63 44
Milan 33 90 64 25 72
Neapelj 15 38 75 5 48
Palermo 38 66 47 16 12
Rim 32 56 22 4 72
Turin 37 42 76 68 31
Benetke 84 88 9 78 12
Nazionale 80 55 76 71 40

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
1 dobitnik s 4 točkami 36.585,00 €
74 dobitnikov s 3 točkami 1.784,00 €
1.332 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
8.387 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
18.523 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 7. julija 2015

Št. 81

86

19 25 31 78 83 88 jolly 18
Nagradni sklad 21.413.484,20 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
5 dobitnikov s 5 točkami 36.620,14 €
505 dobitnikov s 4 točkami 365,85 €
20.611 dobitnikov s 3 točkami 17,84 €
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LJUBLJANA - V slovenski prestolnici predstavili 24. Mittelfest 

Zidovi postali vrata
Prireditelji izpostavili povezave s slovensko kulturo - 21. julija Divjad Nejca Gazvode

Katera je barva vode?
Na to vprašanje bo od 18. do 26.

julija odgovorilo nad šestdeset različnih
dogodkov 24. festivala Mittelfest. Vezna
tema festivala bo namreč voda, ki jo je
umetniški vodja Franco Calabretto iz-
bral, ker »je dragocen element, ki zdru-
žuje ljudi, umetnosti, tradicije, je način
komunikacije, ki ne pozna meja, je re-
ka, ki povezuje evropske prestolnice, je
Jadransko morje, je pot«. Petje 149. ste-
klenic, zborovskih pevcev in solistov, bo
uvedlo v festivalsko dogajanje na otvo-
ritvenem dogodku, ki je nastal posebej
za to priložnost (o njem pišemo v so-
sednjem članku). Glasbeni program bo
nasploh zelo raznolik in tudi eksotičen,
na primer z nastopi najbolj znanega ar-
menskega glasbenika Arta Tuncboya-
ciyana, libanonske indie rock zasedbe
Mashrou' Leila, dua Amal - kar v arab-
ščini pomeni upanje - ki ga sestavljata
izraelski in palestinski pianist, nazadnje
Državnega simfoničnega orkestra iz Ca-
rigrada, ki bo izvedel novo skladbo Mic-

haela Nymana Water Dances. Na fe-
stivalu se bo dvakrat predstavil tro-
bentač Markus Stockhausen, najprej v
kombinaciji s perzijskim glasbilom san-
tur, nato s 300 mladimi instrumentali-
sti dežele Furlanije Julijske krajine.

Gledališki program bo letos po-
sebno zanimiv s prisotnostjo nekaterih
vodilnih imen italijanske scene. Na te-
mo vode bo ustvarjala med drugimi
znamenita režiserka Emma Dante, Tea-
tro delle Albe in Ravenna Festival pa bo-
sta predstavila svoje dramsko razmi-
šljanje o smrti v mediteranskih vodah.

Festival se bo spomnil tudi štiri-
desete obletnice smrti Pier Paola Paso-
linija s predstavo Antonia Latelle in z re-
citalom v furlanščini in provansalščini.
Med znamenitimi avtorji bo festival
predstavil tudi novo uprizoritev Stal-
nega gledališča FJK, Schnitzlerjev Škan-
dal (s Stefanio Rocca), Teatrino Giulla-
re pa dramatizacijo romana Ljubimke
Nobelove nagrajenke Elfriede Jelinek.
Med mednarodnimi gosti bo Matija
Ferlin s predstavo Hrvaškega narodne-
ga gledališča iz Zagreba o govorici
otrok, Belarus Free Theatre pa bo s svo-
jo predstavo spregovoril o svoji nelah-
ki situaciji, saj gre za beloruske izgnan-
ce, ki živijo in ustvarjajo v Londonu.

V plesnem programu bosta iz-
stopali dve svetovni plesni zvezdnici:
Carolyn Carlson (na fotografiji F. Iovi-
no) s triptihom Short stories in Ales-
sandra Ferri s predstavo Evolution. Lu-
tkovni program se bo poklonil Vittoriu
Podrecci s predstavo Pupazzetti.

Mittelfest je tudi sinonim za me-
sto, ki se spremeni v oder. Ta značil-
na dimenzija festivala bo letos ojače-
na z večjim številom dogodkov izven
kanoničnega okvira gledališč in cer-
kva: na ulicah, trgih, ob reki, v izlož-
bah trgovin. (ROP)

Mittelfest se je predstavil tudi v Lju-
bljani. Zaradi naravne povezave s so-
sednjo državo in njeno potencialno pu-
bliko, zaradi poslanstva, ki ga zaznamu-
je kot festival držav Srednje Evrope, ne
nazadnje zaradi gostoljubnosti Ljublja-
na Festivala, ki je dal na razpolago pro-
store za včerajšnjo novinarsko konfe-
renco, in njegovega direktorja Darka
Brleka, ki je hkrati tudi predsednik ev-
ropskega združenja festivalov, v katere-
ga je včlanjen tudi Mittelfest.

Včerajšnja konferenca je bila pri-
ložnost za splošno predstavitev zgodovi-
ne in smernic tega festivala, kot tudi me-
sta Čedad in njegove zgodovinsko-ume-
tniške dediščine. Čedajski župan Stefano
Balloch je poudaril evropsko dimenzijo
mesta in dobre odnose s Slovenijo, ki jih
je izpričala prisotnost predsednika Boruta
Pahorja na lanski otvoritvi, letos pa vele-
poslanice Rosselle Franchini Sherifis na
novinarski konferenci.

Tudi predsednik Mittelfesta Fede-
rico Rossi je želel na poseben način po-
udariti pomen slovenske komponente de-

žele FJK, kot tudi, da so nekdanji zidovi
postali vrata, ki omogočajo sodelovanje
na več ravneh, kar je »gospodarska« Ev-
ropa krivično zanemarila.

Ljubljanska predstavitev vsebin fe-
stivala je bila usmerjena v evidentira-
nje povezav s Slovenijo. Umetniški
vodja Franco Calabretto je poudaril ot-
voritveni koncert, ki bo 18. julija spre-
govoril o spoštovanju različnosti v
znamenju vodilne teme festivala - vo-
de. Aghe, Voda, Ujë bo rapsodija o vo-
di in državah, skozi izvirne izraze ra-
zličnih narodov, od naše dežele skozi
Balkan in vse do Albanije. Za to pri-
ložnost so nastale nove skladbe, ki jih
je Valter Sivilotti povezal v nepreki-
njeno celoto, ki jo bodo izvedli solisti,
zbor, orkester. V tej celoti bodo v slo-
venščini spregovorili glasba Vlada Kre-
slina, poezija Miroslava Košute in pe-
tje Tatjane Mihelj. Slednja je bila pri-
sotna na konferenci, kot tudi direktor
goriškega Kulturnega doma Igor Ko-
mel, ki je eden od partnerjev projekta.
»To bo manifest našega festivala,« je

povedal Calabretto, »znak prijateljstva
in upanja v možnost sobivanja«.

Tudi odgovorna za gledališki pro-
gram Rita Maffei je v zvezi s slovensko-
italijanskimi odnosi imela svoj »as v ro-
kavu« in sicer praizvedbo prve italijanske
uprizoritve drame Nejca Gazvode Divjad
v prevodu Mirana Košute. Mlada igralska
ekipa Consorzio scenico je italijanska
komponenta predstave, ki je nastala po
besedilu slovenskega dramatika, v režiji
Romea Grebenška in v sodelovanju s Slo-
venskim stalnim gledališčem. Predstava,
ki bo na sporedu 21. julija, je projekt, v ka-
terega festival zelo verjame, saj se ideal-
no ujema z njegovimi ustanovnimi cilji.
Novinarske konference v Ljubljani se je
udeležil del ekipe: režiser Romeo Gre-
benšek je pohvalil izjemno hvaležen dra-
maturški material in spodbudno delovno
okolje, Gazvoda pa je izrazil iskreno ve-
selje, da se bo njegovo delo pojavilo v Ita-
liji in v tej obliki, saj je slovensko gledali-
ško okolje prepogosto samoreferenčno in
zaprto znotraj državnih meja.

ROP

OTROŠKA REVIJA PASTIRČEK

Poln zgodbic in cvetic
Šole so sicer že zaprle vrata, na za-

logi pa imamo še nekaj številk otroških
revij, ki so izšle ob zaključku šolskega le-
ta. Med njimi je tudi majski Pastirček,
poln zgodbic o cvetlicah, prvih sv. ob-
hajilih, birmah in mislih na šolske poči-
tnice ... O teh temah v svojem uvodnem
pozdravu piše tudi urednik Marijan
Markežič, ki je otroke pozval, naj se čim
bolj potrudijo za svoja spričevala.

Na prvi strani je, tako kot že vele-
va tradicija, pesmica Vojana Tihomirja
Arharja z naslovom Marija. V njej pes-
nik piše o trdni veri v to nebeško Gospo.
O njej beseda teče tudi v rubriki Paole
Bertolini Grudina, v kateri je avtorica
opisala otroštvo male Marije. Pastirčkovi
bralci lahko med branjem tega prispev-
ka izvedo marsikaj zanimivega o Mari-
ji, svoja spoznanja pa lahko uporabijo tu-
di v dopolnjevanki in pobarvanki. Po-
učna in duhovna je tudi rubrika Iz knji-
ge življenja, ki navaja primere kršenja de-
setih božjih zapovedi. Prvoobhajancem
sta posvečeni pesmi Berte Golob. Prva
nosi naslov Danes je nebo odprto, dru-
ga pa Prvo sveto obhajilo.

V potopisni rubriki Trije na pote-
pu je avtor Marijan Markežič opisal do-
godivščine Tjaše, Pastirčka in strica
Maksa. Trije pohodniki so potovanje to-
krat pričeli v Mostu na Soči in se napo-

tili proti Banjški planoti med Vipavsko
dolino in Sočo. Med branjem potopisne
rubrike lahko mladi spoznajo različne
slovenske zaselke. Didaktično vsebino
ima tudi rubrika Varno na poti, ki v tej
številki otroke uči, kako pomembna je
varnostna razdalja v prometu. Navede-
ni so tudi napotki za pravilno desno za-
vijanje kolesarjev.

V uvodu smo že zapisali, da je maj-
ski Pastirček posvečen tudi cvetlicam;

očarljivo kraljestvo skoraj 25 cvetlic je
opisal Vojan Tihomir Arhar. Danila
Komjanc je prispevala nove dogodiv-
ščine medvedke Metke, ki je šla v gozd
nabirat jagode. Maj in zajčki pa je naslov
zgodbice, v kateri Nuša Turk pripoveduje
o majhnem fantku Maju, ki je bil pre-
pričan, da z deteljico hrani zajčke, ki naj
bi živeli v hišici pred vrtcem. Ta hiška pa
ni bila nič drugega kot prezračevalnik
zraka za kuhinjo, ki je »požiral« Maje-
vo deteljico. Pastirček Janko je naslov
zgodbice, v kateri Mariza Perat pripo-
veduje o pastirčku, ki je med pašo po-
mendral gorsko cvetje. Zaradi malo-
marnosti so mu gorske vile »zaplenile«
ovčko in ukazale, naj vsako jutro pride
na planino zasadit novo cvetje. Šele ko
je Janko obnovil vrt s s cvetjem, so mu
vile vrnile ovčko, za nagrado pa so mu
dale tudi pojočega slavčka, saj je Janko
na planini zasadil še en vrt, na katerem
so vzcvetele čudovite cvetice. V likovni
delavnici Tatjana Ban prinaša nasvete za
izdelavo travnih živalic iz tulcev toalet-
nega papirja in barvastega kartona.

Na Pastirčkovih straneh so zbrane
tudi besedne igre, jezikoslovne igrarije
in vaje v branju in razumevanju. Tu pa
je seveda tudi rubrika Pastirčkova pošta,
ki prinaša risbe in spise zamejskih šo-
larjev. (sč)

FESTIVAL KRAS - Ob 20.30 v Devinu

Za konec nocoj 
komorni orkester kitar

Komorni orkester kitaristov, ki so
sledili letošnjim tečajem Festivala Kras,
bo nocoj predstavil svoj zaključni kon-
certni program v avditoriju Zavoda
združenega sveta v Devinu. Tečajniki so
se izpopolnjevali na delavnici, ki jo je vo-
dil priznani pedagog Vito Nicola Para-
diso, in na visokem tečaju z Markom Fe-
rijem. Slednji je v soboto izvedel tudi ce-
lovečerni recital v okviru koncertne po-
nudbe festivala. Feri je v cerkvi na Op-
činah predstavil svoj najnovejši cede z
naslovom Vivo, a z izvedbo novega so-

lo programa, saj je, kot je sam povedal
poslušalcem, glasba vedno »živa« in se
razvija kot življenje in ideje. Tokrat je
tržaški kitarist črpal navdih v brazilski
glasbi in predstavil skladbe Ville-Lobo-
sa, Garota, Assada, Reisa in Gnattalija.

Severnoameriška glasba pa bo
snov današnjega koncerta, ki ga bo vo-
dil in koordiniral apulijski kitarist Para-
diso, avtor priljubljenega učbenika za ki-
tariste in dobitnik nagrade zlata kitare
za didaktiko. Solist bo Janoš Jurinčič.
Koncert se bo pričel ob 20.30. (ROP)

Marko Feri
je v sklopu

festivala izvedel
solistični koncert

in predstavil
cede Viva 
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Slovensko
predstavitev
24. Mittelfesta
so gostili
v prostorih
Ljubljana Festivala 
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TRŽIČ - Ob ponovnem zagonu proizvodnje ladjedelnico obiskal državni predsednik industrialcev

»Podjetnikov ne smemo
ovirati ob vsakem koraku«

Giorgio Squinzi
v Ronkah (levo)
in med obiskom
ladjedelnice
Fincantieri (desno) 

BUMBACA

Z jutranjo izmeno so včeraj ob 6.
uri spet zagnali proizvodnjo v tržiški lad-
jedelnici Fincantieri, ki je bila zaprta od
prejšnjega torka, potem ko so karabi-
njerji videmskega oddelka Noe zaplenili
nekaj območij zaradi kršenja pravil o
odlaganju odpadkov. »Presenečen sem
nad izjemnostjo tržiške ladjedelnice, ki
je doslej še nisem obiskal. Nedvomno
gre za enega izmed najpomembnejših
industrijskih obratov v Italiji, na katerega
smo lahko povsem upravičeno ponosni.
Danes je srečen dan za našo državo,« je
poudaril predsednik italijanske zveze in-
dustrialcev Giorgio Squinzi, ki je včeraj
prišel na Goriško, da bi izrazil svojo bli-
žino družbi Fincantieri. S poverjenim
upraviteljem ladjedelniškega koncerna
Giuseppejem Bonom se je srečal na ron-
škem sedežu zveze Confindustria za Ju-
lijsko krajino, ki je nastala februarja le-
tošnjega leta po združitvi goriške in trža-
ške sekcije industrialcev.

»Kar se je zgodilo tržiški ladjedel-
nici, je nedopustno,« je ocenil Squinzi
med obiskom in izrazil zadovoljstvo nad
takojšnjim posegom državne vlade, po
zaslugi katere se je zaplet rešil in proiz-
vodnja je lahko spet stekla. »Squinzi se
je kot prvi postavil v bran našega pod-
jetja; nikakor nismo kriminalna združba,
v svoje delo vlagamo svoje najboljše mo-
či, vendar nas nekateri vseeno skušajo
oškodovati,« je poudaril Bono. S pone-
deljkovim preklicem zaplembe so vod-
stvu družbe Fincantieri sporočili tudi, da
bo direktor tržiške ladjedelnice Attilo
Dapelo prejel jamstveno obvestilo zaradi
kršenja okoljskih določil. Squinzi je
glede vzrokov za zaplembo poudaril, da
so posledica prekomerne birokracije, ki
na vsakem koraku ovira podjetnike. Bo-
no in Squinzi sta opozorila, da gospo-
darstvo kaže po petih trimesečjih sta-
gnacije prve znake oživljanja. Rast je bi-
la sicer le 0,3-odstotna, kar je po mne-
nju državnega predsednika zveze indu-
strialcev odločno premalo. »Španija je
zrasla za 3 odstotke; očitno nekaj ne gre,
saj je Italija kakorkoli močnejša država.
Zato je treba čim prej odpraviti ovire, ki
onemogočajo rast, drugače se bomo kaj
kmalu spet soočali z negativnimi kazal-
ci. Doseči moramo vsaj 2-odstotno
rast, saj bomo drugače morali rezati so-
cialne storitve,« je poudaril Bono. Pod-
obnega mnenja je bil tudi Squinzi, po ka-
terem je še zlasti treba odpraviti biro-
kratske ovire. Po njegovih besedah so se
številni podjetniki že odločili za selitev
svojih dejavnosti na Koroško, Sloveni-
jo in Hrvaško. »Prizadevati si moramo,
da bi se pobegli podjetniki vrnili v Ita-
lijo. Ponuditi jim moramo boljše pogo-
je, ne pa jih ovirati ob vsakem koraku,«

je poudaril Squinzi, ki si želi novih od-
nosov tudi s sindikati. »Spraševali smo
več učinkovitosti, vendar pri svojih
zahtevah nismo bili uspešni; očitno
sindikati še ne razumejo, kako se razvi-
ja globalni svet,« je poudaril Squinzi, ki
se je ob prihodu na ronško letališče sre-
čal s podpredsednikom deželne vlade
Sergiom Bolzonellom. »Na deželi pod-
piramo krajevna podjetja, zato smo ta-
koj po zaprtju ladjedelnice zahtevali čim
prejšnjo rešitev zapleta,« je poudaril Bol-
zonello. Squinzi si je med obiskom lad-
jedelnice ogledal tudi območja, ki so bi-
la zaplenjena. »Kaj naj komentiram? Saj
ni ničesar, o čemer bi lahko spregovo-
ril,« je bil kratek in jedrnat Squinzi, ki
je prepričan, da je Fincantieri eno izmed
najpomembnejših podjetij v Italiji. Za-
radi tega ga ne gre oškodovati, temveč
mu je treba pomagati, da še naprej za-
laga svetovno tržišče s svojimi vrhun-
skimi ladjami.

GORICA

»Stroški
dela so
višji kot
v Sloveniji«

Stroški dela so v Italiji višji kot
v Sloveniji, zato je treba obmejnim
podjetjem pomagati, da bodo pove-
čala svojo konkurenčnost. V to je pre-
pričan predsednik goriške pokrajine
Enrico Gherghetta, ki bo v petek, 10.
julija, ob 12. uri v pokrajinski palači v
Gorici predstavil raziskavo o razlikah
med davčnim pritiskom v Italiji in Slo-
veniji. Brez stroškov za pokrajino jo
je izdelalo podjetje Pella Strizzolo iz
Tržiča.

Raziskava se naslanja na iz-
sledke raziskovalnega dela iz leta
2011; pred nekaj dnevi jo je Gherg-
hetta poslal državni podtajnici Tere-
si Bellanova in predsednici dežele Fur-
lanije Julijske krajine Debori Serracc-
hiani. S pismom ju je Gherghetta tu-
di pozval, naj podpreta izvedbo čez-
mejnega projekta s Slovenijo (in tudi
Avstrijo), ki bi ga izpeljali v okviru pro-
grama European Labour Belt - ELB
in v okviru katerega bi si prizadevali
za harmonizacijo stroškov dela v ob-
mejnem območju. Iz raziskave, ki jo
bodo predstavili v petek, namreč iz-
haja, da so stroški dela v Italiji višji kot
v Sloveniji za kar 45 odstotkov, dav-
čni pritisk na kapitalskih podjetjih pa
je za 13 odstotkov višji. Gherghetta
poudarja, da je treba razlike ublažiti,
saj je po njegovem mnenju zaradi se-
danjega stanja naša dežela oškodo-
vana iz vidika davčnih prihodkov in
zaposlitvene stopnje. Na predstavitev
raziskave so povabili deželne svetni-
ke iz goriške pokrajine, parlamentar-
ce iz FJK in predsednika Trgovinske
zbornice Gianluco Madriza.

Glasbeni večer
pred goriško sinagogo

Na dvorišču pred sinagogo v Gorici
bo danes ob 20.30 potekal 2. Festival
Viktor Ullmann, ki ga prireja zdru-
ženje Musica Libera iz Trsta v sode-
lovanju z združenjem Amici di Israe-
le in je posvečen glasbi, ki so jo glas-
beniki ustvarjali v koncentracijskih ta-
boriščih ali getih. Orkester Abimà in
Davide Casali, ki bo igral na klarinet,
bosta izvajala skladbe Alda Finzija,
Marca Lavryja, Vittoria Rietija, Leo-
neja Senigaglie, Kurta Sonnenfeldija
in drugih avtorjev; vstop bo prost.

GORICA - Med zasedanjem občinskega sveta tudi o antenah in odpadkih

Nezadovoljstvo zaradi selitve pošte,
poostrili bodo nadzor nad »dirkači«

Poštni urad
v Štandrežu 

BUMBACA

Na ponedeljkovem zasedanju ob-
činskega sveta je beseda tekla tudi o za-
prtju poštnega urada v Štandrežu, ki ga
je družba Poste Italiane napovedala pred
nekaj dnevi. S tem v zvezi je občinski
svetnik Slovenske skupnosti-Demokrat-
ske stranke Božidar Tabaj vložil svetni-
ško vprašanje. »Novica, da bo družba Po-
ste Italiane zaprla svoj štandreški postni
urad, potem ko jo je lastnik prostorov de-
ložiral, je sprožila val negodovanja med
domačini. Odločitev bo oškodovala ta-
ko Štandrežce kot tudi prebivalce Rojc in
okolice, saj se nahaja poštni urad na ze-
lo strateškem položaju v neposredni bli-
žini lekarne in avtobusne postaje,« opo-
zarja Tabaj. Z njegovim izvajanjem se
strinja goriški župan Ettore Romoli, ki je
včeraj svoje nezadovoljstvo nad zaprtjem
urada iznesel direktorju goriške izpostave
poštnega podjetja.

»Družbi Poste Italiane sem že
predlagal tri nove lokacije, v katere bi se
lahko vselil štandreški poštni urad, rekli
pa so mi, da so moji predlogi neizvedlji-
vi. Županu sem zato predlagal, naj ob-
čina odkupi dozdajšnje prostore, ki bi jih
nato lahko dala v najem italijanski pošti,«
pojasnjuje občinski svetnik. »Nič nimam
proti odprtju poštnega urada v Ulici Gar-
zarolli pri Sv. Ani. Če je občutena potreba
po podružnici v tem predelu mesta, naj

pač odprejo še en urad. Poleg tega ne ra-
zumem, zakaj niso odselili raje podruž-
nice na Trgu Pacassi, ki se nahaja v ne-
posredni bližini glavnega poštnega ura-
da, medtem ko je Sv. Ana mnogo bolj od-
daljena od Štandreža,« še pravi Tabaj, ki
se sicer boji, da je prepozno za katerikoli
ukrep, ki bi omogočil, da bi poštni urad
ostal v Štandrežu.

Med zasedanjem je bil govor tudi
o sporni telefonski anteni v parku Mar-
vin pri Sv. Ani. Po besedah načelnika De-
mokratske stranke Giuseppeja Cingola-
nija mora občina ažurirati načrt za an-
tene glede na določila iz pravilnika za
mobilno telefonijo. V prejšnjih dneh sta
predsednik Kulturnega doma Igor Komel
in predsednik športnega združenja Dom
Mitja Primosig opozorila župana in pri-
stojne oblasti na težave zaradi prehitrih
voznikov v Ulici Brass, na Placuti in v Uli-
ci Scodnik. Ker so strožje hitrostne
omejitve večkrat neuspešne, je odbornik
Stefano Ceretta napovedal, da bodo
mestni redarji posodobili opremo za
merjenje hitrosti, tako da bodo v pri-
hodnjih mesecih poostrili nadzor ne
zgolj na omenjenem območju, temveč v
celotnem mestnem središču.

Svetniško vprašanje županu in od-
borniku za okolje Francescu Del Sordi-
ju je vložila tudi občinska svetnica Slo-

venske skupnosti-Demokratske stranke
Marilka Koršič. Opozorila je na odpad-
ke, ki jih ljudje puščajo za vogali ali pred
smetnjaki v bližini veleblagovnice Conad
pri Sv. Ani. »Nekateri ljudje celo meče-
jo vrečke s pasjimi iztrebki čez zid na
dvorišča in vrtove zasebnih hiš v Ulici Fa-
vetti ali v zaboj za zbiranje zapadlih in
neuporabljenih zdravil v Ulici Carducci,«
je opozorila Koršičeva in izpostavila, da
sta dve kamniti klopi na Trgu Sedej pred
cerkvijo Sv. Ivana že dolgo let pomaza-
ni. Občinska svetnica je pozvala občin-
sko upravo, naj na navedenih območjih
namesti koše za smeti in zaboje za pa-
sje iztrebke, naj klopi počisti in naj na
splošno poostri nadzor. (av)
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POGOVOR Z ODLIČNJAKI - Veronika Keber

Jezike bo študirala
v Ljubljani ali pa v Avstriji

Med letošnjimi odličnjaki in
odličnjakinjami v slovenskem višje-
šolskem središču v Gorici je tudi
Krminčanka Veronika Keber, ki je
ekonomsko tehnični zavod Žiga
Zois zaključila s stotico. »Tako vi-
soke ocene pred maturo nisem pri-
čakovala. Zatem sem v pisnem de-
lu izpita prejela 45 na 45 razpolo-
žljivih točk, tako da sem začela ver-
jeti, da bom uspela zaključiti višje-
šolsko pot z najvišjo možno oceno,«
pravi Veronika. Dijakinja zavoda
Zois je pred maturitetno komisijo
spregovorila o razvoju vinogradni-
štva v Furlaniji Julijski krajini, pred-
stavila pa je tudi družinsko podje-
tje Edi Keber. »Takoj bi ponovila iz-
biro višje šole, saj mi je bil njen
predmetnik zelo všeč. Poleg gospo-
darskega poslovanja in prava me je
navdušil tudi študij jezikov,« pojas-

njuje odličnjakinja, ki se bo s tujimi
jeziki ukvarjala tudi na univerzi.
»Zaenkrat sem se vpisala na filo-
zofsko fakulteto v Ljubljani, izbrala
sem smer medjezikovnega posre-
dovanja. Vsekakor obvladam slo-
venščino, italijanščino, angleščino in
nemščino in prav zaradi tega ne iz-
ključujem niti možnosti, da bi se
vpisala na kako avstrijsko univerzo,
mogoče v Gradcu ali na Dunaju,«
pravi o svoji nadaljnji študijski po-
ti Veronika, ki je vsekakor že akti-
vna v družinskem podjetju. »Poma-
gam pri vzdrževanju stikov s stran-
kami in delu v domačem kmečkem
turizmu. Po končanem univerzitet-
nem študiju bi rada delala v dru-
žinskem kmetijskem podjetju,« po-
jasnjuje odličnjakinja, ki se v pro-
stem času ukvarja s pilatesom, rada
se druži tudi s prijatelji in prijate-

ljicami. Pred novimi univerzitetni-
mi napori in izzivi čaka Veroniko
zaslužen počitek. V teh dneh se s so-
šolkami in sošolci že mudi na ma-

turantskem izletu po Sloveniji. »Na-
to načrtujemo, da bi se za nekaj ča-
sa odpravili na morje,« nam je še
zaupala Veronika Keber. (av)

Veronika Keber

GORICA - Silvino Poletto

Ni poznal sovraštva
do drugače mislečih
Žalna seja bo jutri ob 18. uri v Kulturnem domu

Silvino Poletto je bil izredno priljubljen
in cenjen, zaradi česar je vest o njegovi smrti
toliko bolj boleče odjeknila. Za njim v prvi
vrsti žaluje goriška sekcija Vsedržavnega
združenja partizanov Italije, ki ji je predse-
doval mnogo let. »Silvino Poletto je bil neu-
truden pobudnik delovanja združenja in sou-
stvarjalec zapletene zgodovine odnosov v go-
riški večetnični skupnosti. S svojimi predlogi,
zmeraj primernimi in originalnimi, se je pri-
družil vsem, ki smo v začetku tega stoletja
z veseljem in upanjem prav v našem mestu
pozdravili padec meje in očividne znake epo-
halnih sprememb. Bogata biografija Silvina
Poletta, partizana udarne divizije Garibaldi-
Natisone, političnega vodje italijanske Ko-
munistične stranke, člana vodstva Zadružne
zveze, pokrajinskega svetnika, vodje VZPI-
ANPI, je v veliki meri poznana, potrebno pa
jo bo še poglobiti. V spominu vseh, ki smo
ga poznali ali tudi samo slučajno nanj nale-
teli ob priliki srečanj, občasnih ali vsakdanjih,
s stiskom roke, izmenjavo mnenj ali nasve-
tov, s prisotnostjo na javnih shodih, sveča-
nostih ali konferencah, ostaja njegov sproš-
čen in odkrit pristop,« poudarjajo iz parti-
zanske zveze in nadaljujejo: »Vsi, ki smo ime-
li priliko in srečo, da smo z njim sodelovali
in se od njega mnogo naučili, želimo v teh
trenutkih žalosti izpostaviti predvsem nje-
gov odnos do problemov in sogovornikov.
Bil je politik globoko uverjen v svoja pre-
pričanja, a je raje prevzemal kot izključeval,
iskal je skupna, široka stališča. V vsem je vi-
del pozitivne plati in je bil prepričan, da je
goriška stvarnost, po povojni razklanosti, po-
trebna potrpežljivega ponovnega tkanja
pretrganih vezi. Zahvaljujemo se mu pred-
vsem za dosledno pozornost, ki jo je doka-
zoval do svojih partizanskih tovarišev, kate-
rim je zmeraj posvečal lep spomin.«

Silvino Poletto je redno obiskoval go-
riški Kulturni dom, kjer se ga spominjajo
kot prijetnega sogovornika in velikega po-

znavalca krajevne
zgodovine. »Slo-
venska narodna
skupnost v Italiji je
izgubila velikega
iskrenega prijatelja
in tovariša,« po-
udarja Igor Komel
in pojasnjuje, da je
bilo prav vsako sre-
čanje s Polettom
posebno doživetje.

»Bil je prava enciklopedija goriškega par-
tizanskega gibanja. Kljub častitljivi starosti
je bil po duši in razmišljanju izredno mla-
dosten,« pravi Komel, ki se spominja tudi
Polettovih naukov in pozivov k sožitju. »V
raznih partijskih šolah so nas učili zgodo-
vine, politike in marsičesa drugega, a nikdar
nas niso učili sovraštva do drugače misle-
čih,« je rad ponavljal Poletto.

»Internacionalizem, mir in enakost so
bile vrednote, za uresničevanje katerih si je
Poletto prizadeval celo življenje. Bil je člo-
vek dialoga, še zlasti v težkih letih po drugi
svetovni vojni. Vse življenje je bil zvest svo-
jim idealom, bil je zagovornik delavskega ra-
zreda, njegove družbene in kulturne rasti.
Mladi, ki smo ga spoznali le v zadnjih letih,
smo ga takoj vzljubili, saj je bil pravi zgled
političnega in družbenega udejstvovanja,«
poudarja pokrajinski tajnik Demokratske
stranke Marco Rossi.

»Silvina sem spoznal še kot mladinec
in vem, kako ponosen je bil na svoje parti-
zanstvo in na prijateljstvo s Slovenci. Kot za-
nimivost naj povem le to, da so ga fašisti (tu-
di tisti v državnem aparatu) imeli vedno na
muhi. Ko je leta 1964 načrtoval državni udar
“Piano solo”, je Gladio sestavil seznam ljudi,
ki jih je bilo treba zapreti in deportirati na
Sardinijo, ker naj bi bili nevarni in bi lahko
vodili antifašistični odpor. V Gorici je bil na
seznamu prvi prav Poletto,« je na naši sple-
tni strani komentiral Stojan Spetič.

Včeraj se je v senatu spomnila Silvi-
na Poletta senatorka Laura Fasiolo. Po-
udarila je, da je bil Poletto izredna oseba,
do konca je bil zvest svojim plemenitim
vrednotam. »Za vedno se bom spomnila le-
pih besed, ki jih je Poletto izrekel leta 1977,
ko je prerano umrl moj oče. Hvala za vse,
dragi Silvino,« je Fasiolova čustveno za-
ključila poseg, v katerem je obnovila Po-
lettovo življenjsko pot.

Spominu na Silvina Poletta se bodo
poklonili jutri, 9. julija, ob 18. uri v goriškem
Kulturnem domu. Žalno sejo prirejajo
VZPI-ANPI, Kulturni dom, SKGZ, COOP
Nordest in Demokratska stranka. Zadnje
slovo bo v petek, 10. julija, ob 9. uri ravno
tako v goriškem Kulturnem domu.

GORICA - Jutri pod lipami

70 let pozneje
Spregovorila bosta Peter Sušnik in Jože Pirjevec

Jutrišnje srečanje Pod lipami, ki
bo tudi tokrat, če bo vreme prizane-
slo, na dvorišču Kulturnega centra
Lojze Bratuž in ob več desetletjih sta-
rih lipah, ki so jih goriški Slovenci po-
sadili, ko so kupili zemljišče za kasnejši
Katoliški dom, bo postreglo s pogo-
vorom, ki bo osredotočen na neraz-
čiščene vozle slovenske sedanjosti in
preteklosti.

70 let pozneje je naslov večeru,
ki ga bosta sooblikovala predsednik
Nove Slovenske zaveze Peter Sušnik
in tržaški zgodovinar Jože Pirjevec, ki
na soočanjih pogosto zastopa stališ-
ča Zveze borcev. Govor bo namreč o
letošnjem letu, ko beležimo 70. oble-
tnico konca druge svetovne vojne, ki
se je tako globoko zarezala v sloven-
sko dušo in družbo, da še danes ne
uspemo najti skupnega jezika glede
preteklega dogajanja, kar pogojuje naš
vsakdan in izbire na političnem in
drugih področjih.

Pogovor bo osredotočen na se-

danjost in predvsem na zadnje dvaj-
setletje, govor bo o tem, kako sloven-
ski narod še vedno ločeno obeležuje
letošnjo obletnico, pa tudi o tem, ka-
ko se je pot iskanja skupnega imeno-
valca po slovesnosti v Kočevskem ro-
gu leta 1990 in osamosvojitveni enot-
nosti, upočasnila in v zadnjem ob-
dobju zagozdila.

Kje je treba ponovno začeti, ka-
teri je lahko skupni imenovalec za
iskanje nove sinteze, kdo so pri skup-
nem omizju primarni sogovorniki, ali
je sprava sploh potrebna, v kolikšni
meri se dojemanje preteklosti razli-
kuje v različnih slovenskih pokrajinah,
kdaj bomo zaključili poglavje druge
svetovne vojne, so le nekatera od vpra-
šanj, ki bodo načeta med pogovorom.

Pogovor, ki bo jutri, 9. julija, ob
20.30, bo vodila časnikarka Erika Jaz-
bar, srečanja Pod lipami pa prirejata
v skupnem sodelovanju Kulturni cen-
ter Lojze Bratuž in Krožek za druž-
bena vprašanja Anton Gregorčič.

GORICA - Dogovor

Šport za osebe
s posebnimi
potrebami

Goriška pokrajina in športna združe-
nja Giuliano Schultz, NordEst, ANFASS, US
Sci club 2 in SVOC so včeraj podpisali do-
govor za pomoč osebam s posebnimi po-
trebami na športnem področju. Vsa društva,
ki so sklenila sporazum, so včlanjena v pa-
raolimpijsko državno zvezo CIP. »Pokrajina
je že dolgo časa zelo občutljiva na tovrstne
tematike. S tem dogovorom želimo nuditi do-
datno podporo ljudem in združenjem, ki po-
trebujejo nekoliko več pomoči kot ostala
športna društva,« pravi pokrajinska odbor-
nica Vesna Tomsič in se zahvaljuje športnim
delavcem, ki se vsakodnevno ukvarjajo z ose-
bami s posebnimi potrebami. »Ta združenja
odigravajo zelo pomembno vlogo, saj nudi-
jo osebam s posebnimi potrebami dodatno
podporo, ki presega družinske meje. Šport-
no tekmovanje je odlično sredstvo, po zaslugi
katerega lahko vsem ljudem približamo
svet oseb s posebnimi potrebami,« poudar-
ja Tomsičeva. Dogovor predvideva številne
pobude za družbeno integriranje oseb s po-
sebnimi potrebami ter tečaje za dodatno iz-
obraževanje trenerjev in športnih delavcev,
ki so že dejavni na tem področju. (av)

Tudi Pannella za jubilej
Združenje Trasparenza è Partecipazione
prireja ob 60-letnici ustanovitve radikal-
ne stranke razstavo starih plakatov, ki jih
bodo postavili na ogled v galeriji Art Open
Space v Ulici Diaz v Gorici. Odprtje raz-
stave bo v soboto, 11. julija, ob 18. uri, nav-
zoči bodo zgodovinski vodja radikalcev
Marco Pannella, poslanka Rita Bernardi-
ni in Valter Vecellio, urednik televizijske-
ga dnevnika TG2. »Na razstavi bomo po-
sebno pozornost namenili delom dveh go-
riških umetnikov, ki sta ustvarila več pla-
katov za radikalno stranko. To sta Dugo
in De Gironcoli,« pravi tajnik goriških ra-
dikalcev Michele Migliori.

Trčila tri vozila
Na Erjavčevi ulici v Novi Gorici so v po-
nedeljek pred križiščem trčila tri vozila. Na
čelu kolone je vozil 73-letni voznik, ki je
zavrl pred semaforjem, za njim se je usta-
vil 85-letni voznik. Kot tretji je pred se-
mafor pripeljal 38-letni voznik, ki pa svo-
jega vozila ni uspel pravočasno ustaviti, za-
to se je zaletel v vozilo 85-letnega moške-
ga, to vozilo pa je odbilo v avtomobil 73-
letnika. Policisti so povzročitelju promet-
ne nesreče izdali plačilni nalog. (km)

Ozon pod mejno vrednostjo
Agencija Republike Slovenije za okolje
(ARSO) je včeraj izdala opozorilo o pri-
čakovanih koncentracijah ozona predvsem
na Primorskem. Ekološka postaja Nova
Gorica je včeraj okoli 14. ure izmerila krep-
kih 35 stopinj Celzija, stopnja onesnaže-
nosti z ozonom se je gibala okrog vrednosti
173 in se s tem včeraj najbolj približala
opozorilni meji 180 mikrogramov na ku-
bični meter. Uro kasneje se je koncentra-
cija ozona zmanjšala na vrednost 163. (km)

Aretirali vinjenega moškega
Karabinjerji so v ponedeljek ob 6. uri are-
tirali vinjenega 60-letnega avstrijskega
državljana, ki je ponoči razgrajal po Gra-
dežu. Proti sprehajalcem je okrog polnoči
zalučal nekaj stolov in mizic, ki jih je po-
bral izpred javnih lokalov, tako da so nji-
hovi upravitelji klicali na pomoč sile jav-
nega reda. Ob prihodu karabinjerjev se
je oddaljil peš, vendar so ga kmalu zatem
našli. Moški se je karabinjerjev lotil s
pestmi in brcami, naposled so ga pripr-
li in odpeljali. Dva karabinjerja sta se la-
žje poškodovala. V karabinjerski kasar-
ni moški ni hotel povedati svojega ime-
na in priimka, po preizkusu alkoholizi-
ranosti se je izkazalo, da je odločno pre-
globoko pogledal v kozarec. Včeraj so mu
sodili po hitrem postopku, aretacija je bi-
la potrjena, vendar je bil moški zatem iz-
puščen na prostost.

GORICA - Mladinski projekt

Kako kaže?
V Gradežu prirejajo niz poletnih dogodkov za mlade

Približati se mladim in nji-
hovim težavam ter jim zagotoviti
varnejše odraščanje. Ta je cilj pro-
jekta »What’s up?«, pri katerem
sodelujejo goriško zdravstveno
podjetje, goriška pokrajina, Fun-
dacija Goriške hranilnice, mini-
strstvo za šolstvo in dijaška kon-
zulta. V prvem letu delovanja so v
sklopu projekta, ki so ga v sloven-
ski različici prevedli s »Kako ka-
že?«, izvedli že nekaj pobud. Po
natečaju, ki so ga januarja priredili
za vse dijake višjih šol v goriški po-
krajini, so marca izvedli projekt
»Faceschool«, v okviru festivala
èStoria pa so uresničili pobudo
»Esci dal tuo avatar«.

Organizatorji ne mirujejo ni-
ti v poletnih mesecih, saj bodo pro-
jekt izvedli na nekoliko bolj »po-
čitniški« način, oz. tudi izven šol-
skih klopi. Med koncem julija in
začetkom avgusta bo tako v Gra-
dežu potekala pobuda »What’s up?

Grado«. Zbrali bodo skupino fan-
tov in deklet med 14. in 20. letom
starosti, ki prebivajo v Gradežu ali
pa se tam nahajajo na letovanju. V
družbi psihologinje, profesional-
nega vzgojitelja in izvedenca za ko-
munikologijo bo skupina mladih
priredila dva ali tri dogodke, ki bo-
do glasbenega, športnega, plesne-
ga, gledališkega ali bolj igrivega
značaja. S tovrstnimi pobudami že-
lijo razvijati sposobnosti mladih ter
jih seznaniti z uporabo novih sred-
stev za komuniciranje.

»Večkrat odrasli ljudje radi
opozarjamo le negativne plati mla-
dih. Ti pa imajo ogromen poten-
cial in so hkrati zelo iznajdljivi. S
tovrstnimi pobudami jim omogo-
čamo, da sami razvijajo svoje
spretnostni in da manj razbreme-
njeni prehodijo obdobje odrašča-
nja,« je na predstavitvi projekta
povedala pokrajinska odbornica
Vesna Tomsič. (av)

Minerva zaposlila
delavce iz centra Cara
Dosedanji zaposleni pri podjetju Con-
necting People iz Trapanija, ki je upra-
vljalo center za pribežnike Cara v Gra-
dišču in jih že več mesecev ni plačevalo,
bodo prešli pod zadrugo Minerva. Do-
govor so včeraj dosegli na goriški pre-
fekturi po enoletnem pogajanju. Nove-
ga delodajalca bo imelo 50 od 52 zapo-
slenih, saj sta se dva odločila za drugo
službo. Zadovoljstvo nad dogovorom iz-
raža goriški prefekt Vittorio Zappalorto.

Silvino Poletto
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NOVA GORICA - Kolesarska pot Solkan-Plave

Pomanjkljivosti naj bi že odpravili,
na upravni enoti pa dokazila še nimajo

Čez deset dni se izteče 30-dnevni
rok za odpravo manjših pomanjkljivo-
sti na glavni državni kolesarski pove-
zavi Nova Gorica-Predel, natančneje
na odseku Solkan-Plave. Omenjene po-
manjkljivosti so bile zaznane na teh-
ničnem pregledu, ki ga je novogoriška
upravna enota izvedla 17. junija. Ker je

šlo za manjše posege, naj bi bili ti do-
kaj hitro odpravljeni, še pred iztekom
uradnega enomesečnega roka. Na no-
vogoriški upravni enoti so nam pojas-
nili, da dokazov o odpravi teh po-
manjkljivosti do včeraj še niso prejeli,
medtem ko so nam na Direkciji Repu-
blike Slovenije za investicije (DRSI) že

prejšnji teden zagotovili, da so po-
manjkljivosti na terenu že odpravljene,
da pa še usklajujejo t.i. PID (projekt iz-
vedbenih del) dokumentacijo.

»Na terenu so bile pomanjklji-
vosti že odpravljene, usklajuje se še
PID dokumentacija,« so pojasnili na
DRSI. T.i. PID dokumenatcija po kon-
čani izgradnji in ob začetku uporabe
določenega objekta odraža njegovo
dejansko stanje, kasneje, v času obra-
tovanja objekta, v tem primeru kole-
sarske poti, pa se jo uporablja za po-
trebe uporabe, vzdrževanja, morebit-
ne rekonstrukcije in podobno. Na
DRSI pričakujejo, da bo uporabno do-
voljenje izdano takoj, ko bo komplet-
na dokumentacija, vključno z izjavo o
odpravi pomanjkljivosti, oddana na
Upravni enoti Nova Gorica. To naj bi
se zgodilo že v tem tednu.

Na novogoriški upravni enoti
smo včeraj preverili, če so dokaze ozi-
roma izjavo o odpravi pomanjkljivosti
s strani investitorja, na podlagi katere

bodo lahko izdali uporabno dovoljenje
za kolesarsko pot, že prejeli, a smo od
načelnice Bojane Kompara dobili po-
jasnilo, da je še niso. Ko pa bo ustre-
zna dokumentacija pri njih, bodo po-
stopki za pridobitev uporabnega do-
voljenja, kar pomeni zeleno luč za od-
prtje kolesarske poti, lahko stekli zelo
hitro in bodo po vsej verjetnost za-
ključeni že v enem dnevu.

Kakorkoli že, kolesarska pot Sol-
kan-Plave, ki jo mnogi že uporabljajo,
čeprav je uradno še gradbišče, bo v bo-
doče dobila tudi povezavo proti itali-
janski strani. Ker pa se je na delu tega

odseka sprožil plaz, bo treba le-tega
najprej ustrezno sanirati in predvide-
ti ustrezne tehnične rešitve. »Za odsek
kolesarske povezave, ki poteka preko
aktivnega plazu, se izdeluje projektna
dokumentacija,« so še pojasnili na
DRSI. Zaradi sanacije plazu je tudi skle-
njen aneks za podaljšanje roka odpr-
tja tega odseka do 30. septembra.

Kolesarska pot, ki se vije ob des-
nem bregu Soče, je dolga 9,2 kilome-
tra. Ocenjena vrednost naložbe ob za-
četku izgradnje je bila 4,9 milijona
evrov, vrednost gradbenih del pa na 3
milijone evrov. (km)

Kolesarska pot
Solkan-Plave

FOTO K.M.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, Ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, Ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, Ul. Aquileia 89, tel. 0481-
76025.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
obvešča, da je na Goriškem v teku pred-
vpis abonmajev za sezono 2015-16, ki
nudi do 31. julija popust. Predstave bo-
do tudi letos izmenično na odru Kul-
turnega doma in KC Lojze Bratuž in
bodo opremljene z italijanskimi nad-
napisi. V abonmajsko ponudbo je
vključen tudi brezplačni avtobusni pre-
voz; informacije v uradu Kulturnega
doma v Gorici od ponedeljka do pet-
ka 9.00-12.00 (ul. Brass 20, tel. 0481-
33288, info@kulturnidom.it).

V CORONI PRI MARIANU: v vili de Fi-
netti bo danes, 8. julija, ob 18.30 odpr-
tje razstave Annamarie Ducaton z na-
slovom »Dal cuore al silenzio«. Razsta-
vo, ki bo na ogled do 26. julija, bo pred-
stavila umetnostna kritičarka Eliana
Mogorovich.

V GORICI: v galeriji Fundacije Goriške
Hranilnice v Gosposki ul. (Ul. Car-
ducci) je na ogled razstava z naslovom
»Le Corbusier reloaded. Disegni, mo-
delli, video«; do 19. julija 16.00-19.00,
ob sobotah in nedeljah 10.30-19.00. 12.
in 19. julija bosta ob 17. uri potekala
brezplačna vodena ogleda razstave;
vstop prost. Rezervacije skupinskih
vodenih ogledov po tel. 0481-599266,
od ponedeljka do četrtka 10.00-12.00.

V GORICI: na dvorišču pred sinagogo bo
danes, 8. julija, ob 20.30 potekal 2. Fe-
stival Viktor Ullmann, ki ga prireja
združenje Musica Libera iz Trsta v so-
delovanju z združenjem Amici di Israe-
le in je posvečen glasbi, ki se je rodila
v koncentracijskih taboriščih ali getih.
Orkester Abimà in Davide Casali, ki bo
igral na klarineto, bosta izvaja skladbe
Alda Finzija, Marca Lavry-ja, Vittoria

Rietija, Leoneja Senigaglie, Kurta Son-
nenfeldija in drugih avtorjev; vstop
prost.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -
22.10 »Ted 2« (prepovedan mladim
pod 14. letom).
Dvorana 2: 18.00 - 20.10 - 22.00 »Pol-
tergeist«.
Dvorana 3: 17.30 »Jurassic World«;
20.00 - 22.10 »Ruth & Alex - L'amore
cerca casa«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -
22.10 »Ted 2« (prepovedan mladim
pod 14. letom).
Dvorana 2: 17.40 - 20.15 - 22.15 »Pol-
tergeist«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Pre-
destination«.
Dvorana 4: »Anime 2015« 17.45 - 20.00
»Ghost in the Shell - Arise«; 22.15 »Ju-
rassic World«. 
Dvorana 5: »R...estate al Kinemax«
17.30 - 21.00 »Still Alice«.

KMEČKA ZVEZA prireja v sodelovanju
z Zadružno kraško banko tradicional-
ni enodnevni članski izlet na 14. Kmeč-
ki praznik - Srečanje slovenskih kme-
tov petih dežel, ki bo v soboto 25. juli-
ja v Železni Kaplji na Avstrijskem Ko-
roškem. Cena izleta 25 evrov. Vpriso-
vanje v uradih KZ v Trstu, Gorici in Če-
dadu. Program izleta in odhod avto-
busa bomo javili naknadno.

ZDRUŽENJE TEMPO LIBERO COOP
CONSUMATORI NORDEST prireja v
soboto, 11. julija, izlet v Verono za ogled
opere »Tosca« v Areni; vpisovanje do
zasedbe mest po tel. 335-7835183 in
370-320914.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
jajo dvodnevni avtobusni izlet 12. in 13.
septembra za ogled Expo-ja v Milanu
in mesta Bergamo; informacije in vpi-
sovanje do 12. julija v trgovini pri Mi-
li (tel. 0481-78398), v gostilni Peric
(0481-78000), pri Milošu (tel. 380-
4203829).

V LJUBLJANSKIH STOŽICAH bo kon-
certiral 150-članski pevski zbor z or-
kestrom in baletom Rdeče Armade iz
Rusije v petek, 25. septembra. Nasto-
pili bodo tudi Oto Pestner, Lado Le-
skovar in Tržaški partizanski pevski
zbor. Avtobus bo odpeljal s parkirišča
pri Rdeči hiši ob 17. uri. Informacije in
vpisovanje po tel. 0481-390688 (Save-
rij Rožič) v večernih urah do 16. julija.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN

CEV za Goriško prireja v soboto, 1. av-
gusta, tradicionalni piknik, povezan z
izletom v Pesariis (občina Prato Car-
nico). Sledilo bo družabno srečanje z
glasbo v Ovaru. Vpisnine po tel. 0481-
884156 (Andrej F.), 0481-20801 (Sonja
K.), 0481-882183 (Dragica V.), 0481-
78138 (Sonja Š.); na račun 20 evrov.

Danes v Doberdobu slavi svoj 80.
rojstni dan BRUNA CROSELLI CO-
LJA. Vse najboljše, draga teta, mnogo,
mnogo zdravlja in dobrega počitka ti
iz srca voščita tvoji nečakinji Radica
in Alberta z družinama.

AŠD SOVODNJE vabi na redni občni
zbor v torek, 21. julija 2015, v sejni dvo-
rani Zadružne banke Doberdob in So-
vodnje v Sovodnjah v prvem sklicu ob
20.30 in v drugem ob 21. uri.

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt
po poletnem urniku od 9. do 13. ure.

STRANKA SLOVENSKE SKUPNOSTI
sklicuje sejo deželnega sveta danes, 8.
julija, ob 19.30 v dvorani devinskih zbo-
rov v Devinu.

ZSŠDI obvešča, da bo danes, 8., in v če-
trtek, 9. julija, goriški urad zaprt.

AŠZ DOM v sodelovanju z ZSŠDI-jem
prireja košarkarski turnir 3 proti 3 11.
in 12. julija na odprtem igrišču v Pev-
mi za kategorije under in over 16 ter
over 40. Informacije po tel. 329-
2718115 (po 16. uri) ali na domgori-
ca@gmail.com.

LETNIKI 1955 organizirajo skupno dru-
žabnost dne 25. julija; informacije in na-
jave po tel. 349-3844137 (Massimilia-
na) do 15. julija.

KMEČKI IN OBRTNIŠKI SEJEM bo po-
tekal pri parkirišču v bližini gostilne
Franc v Sovodnjah, Prvomajska 86,
med 8. in 13. uro ob sobotah: 18. juli-
ja, 8. avgusta, 5. septembra, 3. oktobra
in 7. novembra; informacije po tel. 333-
4318338.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL na Korzu
Verdi 51 v Gorici bo do 28. avgusta od-
prta po poletnem urniku: ob pone-
deljkih 8.00-16.00, ob torkih 11.00-
19.00, ob sredah 8.00-16.00, ob četrt-
kih 11.00-19.00 ter ob petkih 8.00-
16.00. Zaprta bo za dopust od 10. do
14. avgusta. Tel. 0481-531733, gori-
ca@knjiznica.it.

MOHORJEVO 2015 V RENČAH: 10. ju-
lija ob 18. uri nogometni turnir in ko-

šarkarski turnir v športnem parku; ob
19. uri odprtje razstave slik, nastalih na
mednarodnem ekstemporeju 30. ma-
ja v Renčah v kulturni dvorani. 11. ju-
lija ob 10. uri 1. »kolesarski juriš« iz
Renč na Trstelj (zbirno mesto kole-
sarjev pri Goriških opekarnah, prijav-
nice na www.rence.si); od 16. do 19. ure
turnir briškule in otroška delavnica
pod kostanji med starim renškim mo-
stom in mlinom ob reki Vipavi; šport-
no-rekreacijski spust po reki Vipavi s
plovili po želji (čoln, kajak, splav...),
štartno mesto pri Arčonih ob 17. uri
(informacije Borut Zorn, tel. 0038641-
799854.); predstavitev renških zaselkov,
gostujočih Krajevnih skupnosti, OŠ
Renče, Društva upokojencev Renče,
Rdečega križa Renče in pobratene ob-
čine Štarancan pod kostanji med sta-
rim renškim mostom in mlinom ob re-
ki Vipavi, vodil bo stand-up komik
Nejc Petek; od 20. ure dalje družabnost
s plesno zabavo z glasbo v živo an-
sambla Belle de jour za stavbo Kraje-
vne skupnosti Renče. Za hrano in pi-
jačo bo poskrbljeno.

V ŠTARANCANU: v dvorani Delbianco
v Ul. F.lli Zambon bo danes, 8. julija, ob
20.45 predstavitev skupinske publika-
cije »Prospettiva Berlinguer. Sguardi
trasversali sul leader comunista«. So-
delovali bodo Ivan Buttignon, ki je pu-
blikacijo uredil, Dario Mattiussi, eden
od avtorjev, povezovali bodo župan Šta-
rancana Riccardo Marchesan in od-
bornik za kulturo Matteo Negrari.

V ROMANSU: na Drevoredu Trieste ob
jezerih FIPSAS bo od 9. do 11. julija
»Strofe dipinte di jazz«. 9. julija ob 19.
uri odprtje; ob 19.30 predstavitev
knjige »Ronchi dei partigiani«; ob 21.
uri prireditev »Fronti di guerra, fron-
ti di pace«; ob 22.30 »prireditev »Ri-
fiuto la guerra. Pacifisti, renitenti, di-
sertori, ammutinati: la grande guer-
ra dalla parte di chi cercò di evitar-
la« (Piero Purini). 10. julija ob 18. uri
Strofe dipinte djs; ob 20. uri koncert
tria Glauco Venier; ob 23. uri koncert
tria Irie in Marca Bolfellija. 11. julija
ob 18. uri Strofe dipinte djs; ob 19.30
koncert skupine I Salici; ob 21. uri
koncert skupine WDD & Michela
Grena; ob 23. uri koncert skupine
MFHZ/Motherfuckhertz. Na ogled
bo razstava članov združenj Day-
Dreaming Project in Assopunto-
niente - Collante artistico. Festival bo
potekal ob vsakem vremenu, delova-
le bodo stojnice z jedmi in pijačo.

19. ZAMEJSKI FESTIVAL DIATON
2015 prireja v Jamljah od 10. do 12. ju-
lija AŠKD Kremenjak Jamlje v sodelo-
vanju z recording studiom Burja: v pe-
tek, 10. julija, ob 19.30 mednarodni tur-
nir v malem nogometu; v soboto, 11. ju-
lija, ob 8.30 nogometni turnir, polfina-

la, finala in nagrajevanje, od 20. ure da-
lje ples s skupino Radio Wave; v nede-
ljo, 12. julija, ob 10. uri odprtje kioskov,
bolšji sejem na društvenem dvorišču,
razstava člana Franka Boscarola z na-
slovom »Modeliranje«, ob 11. uri zbi-
rališče traktorjev pri Komarjih na
vrtnarstvu Tamara, ob 12.30 prihod
traktorjev na prireditveni prostor, od
14. ure do 15.30 vpisovanje godcev na
diatonično harmoniko, ob 16. uri za-
četek nastopov, nato podelitev priznanj
udeležencem in nagrad zmagovalcem
festivala Diaton 2015, sledil bo ples s
skupino Trio Midva. Deloval bo dobro
založen bife s pristnimi zvrstmi na ža-
ru in z domačo kapljico.

ALCI obvešča, da bo v soboto 11. julija v
Tumovi dvorani v KB Centru od 15. do
18. ure na sporedu julijsko srečanje
Družinskih postavitev. Prijave:
mari-
sa@zskd.eu, tel. 0481 531495 (pon. -
pet. 9.00-13.00), ali SMS na tel.+39 327
0340677.

TOMBOLA V DOBERDOBU: društvo
Dob prireja v soboto, 25. julija, po tek-
mi Merkeduči - Grediščani (ki se bo
odigrala ob 21. uri) tombolo na nogo-
metnem igrišču. Tombola znaša 1000
evrov, činkvin pa 500 evrov. Prodaja
listkov tombole poteka v vseh vaških
trgovinah in gostilnah.

DANES V GORICI: 9.00, Vilma Vecchiet vd.
Velussi iz splošne bolnišnice v cerkev na
Rojcah in na glavno pokopališče.

DANES V SOVODNJAH: 11.00, Boris
Zavadlav (iz Milana) v cerkvi in na po-
kopališču.

DANES V FOLJANU: 9.30, Renata Laco vd.
Mandini (iz tržiške bolnišnice ob 9.15) v
kapeli pokopališča in na pokopališču.

DANES V POLAČU: 10.30, Bianca Visin-
tin vd. Bacchia (iz tržiške bolnišnice ob
10.15) v cerkvi v Polaču in na pokopališ-
ču v Foljanu.

DANES V RONKAH: 11.00, Onelio Trevi-
san (iz tržiške bolnišnice ob 10.50) v cer-
kvi Sv. Lovrenca in na pokopališču.

� Dne 6.7.2015 nas je zapustil naš
dragi

Boris Zavadlav
Žalostno vest oznanjajo

sestre, svaka ter nečak Andrea
Od njega se bomo poslovili danes, v
sredo 8. julija. Krsta bo dospela iz Mi-
lana v sovodenjsko cerkev ob 11.00.

Sovodnje, 8. julija 2015

Križišče poti z bodočim odcepom proti Italiji BUMBACA
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Ansambel Avsenik pred Majenco
nastopil v tržaškem Avditoriju

Cenjeni g. Marko Manin!
Čeprav Vas izredno cenim za Vaše delo in spos-

obnosti pri ovrednotenju družinskega arhiva in zgo-
dovinskega spomina ter izkoriščam priliko, da Vam
iskreno čestitam, moram oporekati nekaterim Vašim
trditvam v članku "Odmev njegovih skladb bo večen"
v PD (4.7.2015 str. 8), ko pravite, da je bil prvi nastop
Avsenikovega ansambla v Italiji na Majenci v Dolini
leta 1958.

Pred tem nastopom so Avseniki 9.2.1958 na-
stopili v tržaškem Avditoriju, za mlajše rodove povem,
da je bila to dvorana v stavbi današnje Kvesture, kjer
se je pred otvoritvijo Kulturnega doma odvijala sko-
raj vsa naša takratna kulturna dejavnost. Nastop je spa-
dal v koncertno dejavnost Glasbene matice in kon-
kretno je za organizacijo in stike poskrbel gospod Dar-
ko Švab takratni tajnik, ki je bil skupaj z Oskarjem Kju-
drom prava gonilna sila ustanove. Morda se bo našel
kakšen podatek o koncertu v arhivu GM, če ga ima iz
tistega obdobja, v svojem pa sem našla letno poroči-
lo GM šolskega leta 1957-58, kjer na zadnji strani pi-
še pod naslovom Gostovanja solistov in ansamblov iz
Jugoslavije z datumom 9.2.1958 " Spored narodno za-
bavne glasbe - Avsenikov kvintet, duet Cvetežar-Ko-
ren, Milčinski Frane-Ježek in Kovič Pavle. Nastop v
Trstu in Sv. Križu." Upam si trditi, da je bil to prvi na-
stop Avsenikov v Italiji.

Poleg tega pa imam v svoji spominski knjigi, ta-
krat še nismo imeli sodobne tehnologije, podpise vseh
nastopajočih:Komac Zoran, Kovič Pavle, Jelka Cvete-
žar, nečitljiv podpis, Ponikvar Leo, Košir Franc,
Avsenik Slavko, Ježek (ki ga je tudi narisal).

S tem nočem zasenčiti uspeha in užitka, ki so ga
imeli takratni obiskovalci Majence, ampak tudi Avdi-
torij je bil nabito poln navdušenje na višku. Morda se
bo še kakšen bralec spomnil tega koncerta, morda tu-
di tistega v Križu. Smo generacija, katero so Avseni-
kovi zvoki dolgo oplajali in zlepa ne bomo pozabili Slav-
kove harmonike.

Lep pozdrav
Helena Trampuž

Spakedranščine končno ni več
Z zadovoljstvom sem v četrtek, 2. julija, na 6.

strani Primorskega dnevnika prebral dolg zapis o
Projektu LAS-a, ki zadeva ovrednotenje zapuščine
prve svetovne vojne na naših tleh. Navedeni so tu-
di podatki, ki so bili nepoznani celo za poznaval-
ce in proučevalce dogajanja tistega krutega obdobja
izpred stoletja, zlasti kar zadeva pokope padlih v
raznih vaseh tržaškega Krasa. Posebno pa me je pre-
senetila fotografija z nabrežinskega vojaškega po-
kopališča, ki prikazuje spominsko ploščo na osred-
njem spomeniku.

Zakaj poudarjam »presenetila«? Niti teden dni
prej (28. junija) sem v nedeljski rubriki »Pomniki
morije«, ki jo gosti goriška stran dnevnika, opisal
tudi nabrežinsko avstro-ogrsko pokopališče. Zgra-
žal sem se nad zanemarjenostjo spominskega ob-
jekta s travo, ki ni bila pokošena bojda dobro leto.
Zlasti pa sem se »zapičil« v napis na tabli, ki je v
slovenskem tekstu obiskovalcu predočil pravo
spakedranščino, in sicer: Tukaj pocivajo 1934 vo-
jaki. Austriski in Magiari. Na sliki v Primorskem
dnevniku z dne 2. julija pa nam v oči pade brez-
hibna slovenščina, taka kot mora biti. Sedaj piše:
Tukaj počiva 1934 avstroogrskih vojakov, kar je
prav, le da se po novih pravilih piše avstro-ogrski
z vezajem. Očitno je nova plošča zamenjala staro
prav pred nekaj dnevi.

Pokopališče v Nabrežini sem obiskal 16. ma-
ja in ker zaradi visoke trave nisem mogel do spo-
menika, ki stoji na nasprotni strani vhoda, sem ga
fotografiral z »zoomom«. Kljub razdalji se na sli-
ki dobro vidi nedostojna slovenščina. Kaj vendar
hočem, se bo kdo vprašal? Želim le izreči zahva-
lo, da se je nekdo spomnil in po mnogih letih po-
skrbel za popravilo krivice, ki je bila storjena na-
šemu lepemu jeziku. Da gre za mnoga leta me je
po branju mojega članka opozoril prijatelj iz Lju-
bljane, ki je pred približno šestimi leti pisal na-
brežinskemu županu glede spakedranščine na spo-
meniku, a ni nikoli prejel odgovora in tudi napis
do pred nekaj dnevi ni bil popravljen. Zato sem v
članku o projektu LAS-a pogrešal omembo, da so
vendarle zamenjali sporno ploščo, ker tako kot pi-
še, skoraj izgleda, kot da bi problem nikoli ne ob-
stajal. Kdor je opravil zamenjavo, bi se lahko v ča-
sopisu tudi pohvalil, saj je šlo za dobro delo, ki ga
ne gre skrivati. Konec koncev bi bil rahlo zadovo-
ljen tudi jaz, ki sem v svojem prispevku opozoril,
da se z našim jezikom ne gre igrati. Obenem upam,
da so poskrbeli tudi za košnjo trave na pokopališ-
ču in za namestitev še dodatnih kažipotov, ki vo-
dijo do njega.

Vili Prinčič

Vprašanja vodstvu SKGZ
V izjavi za tisk, ki jo je PD objavil 30.6.2015, se

SKGZ, v zvezi z dogodki Srečanja pod lipami, obre-
gne ob dejstvo, da “Omenjena srečanja postajajo na-
mreč večkrat priložnost za enosmerno kritiziranje
drugače mislečih, namesto da bi predstavljala dodatne
priložnosti umirjenega in konstruktivnega soočanja
med ljudmi z različnimi pogledi. Pri tem še posebej
izstopajo gostje iz Slovenije...” SKGZ tudi poudarja,
da je upati, da se prireditelji “zavedajo, da ni dobro
vnašati apologijo kolaboracije in nasprotovanje na-
rodnoosvobodilnemu gibanju v primorski prostor…”.
Obenem izjavlja, da je povojno nasilje že večkrat ob-
sodila in da je izhodišče, od katerega dalje se lahko
diskutira, diskriminanta “med tistimi, ki so prisegli
zvestobo nacifašističnemu okupatorju in tistimi, ki so
se mu uprli in se za to žrtvovali.”

Več kot očitno je, da voditelje SKGZ zelo mo-
tijo tisti predavatelji, ki so odkrito spregovorili o med-
vojnem in povojnem komunističnem nasilju v Slo-
veniji in drugih krajih, ki jih je osvobodila partizan-
ska vojska; očitno je tudi, da pri tem povsem zmot-
no izenačujejo ostro obsodbo komunističnih prevar
in pokolov z nasprotovanjem narodnoosvobodilne-
mu gibanju.

Postavljam naslednja vprašanja:
- Je res, da se je do osamosvojitve Slovenije ozi-

roma razpada Jugoslavije lahko v tej državi govorilo sa-
mo o krivicah, resničnih in verjetno tudi izmišljenih, ki
so jih zagrešili nacifašisti in njihovih kolaboracionisti,
moralo pa se je molčati o zločinih, ki jih je zagrešila NOV
in jugoslovanska oblast?

- Je res, da je del partizanov, izvajajoč ukaze ta-
kratne komunistične oblasti, med vojno in kmalu po njej,
zagrešil strahotne zločine z zapiranjem, mučenjem in
pobijanjem tisočev in tisočev ljudi?

- Je res, da je bilo med zverinsko umorjenimi
ogromno takih, ki niso bili ničesar krivi, celo žensk in
otrok?

- Je res, da so v Sloveniji odkrili že čez 600 mno-
žičnih morišč, kjer so »narodno osvobodilni borci« iz-
vedli zgoraj omenjene zločine?

Se vodstvo SKGZ strinja, da se ta vprašanja na-
našajo na resnična, neizpodbitna dejstva? Če da, po-
temtakem ne more biti glavno izhodišče, od katerega
dalje se lahko diskutira, diskriminanta med tako ali dru-
gačno prisego, ampak ločnica med pravico in krivico:
krivica pa ni samo tista, ki so jo svojim žrtvam, njiho-
vim dragim in celotnemu slovenskemu narodu ter člo-
veštvu prizadeli nacifašisti in njihovi kolaboracionisti,
je tudi tista, ki so jo komunistični krvniki prizadeli svo-
jim žrtvam, njihovim dragim in celotnemu slovenske-
mu narodu ter človeštvu.

Pravica pa je:
- Da se vsak zločin, ne samo nacifašistov in nji-

hovih kolaboracionistov, ampak tudi partizanov in ta-
kratnih slovenskih ter jugoslovanskih oblasti temeljito
razišče, storilce najde in kaznuje ter njihovo ime javno
zapiše.

- Da svojci umorjenih žrtev zvedo, kje ležijo tru-
pla pobitih.

- Da kot imajo svoj grob in svoja obeležja žrtve
nacifašizma, jih morajo imeti tudi žrtve slovenskega in
jugoslovanskega komunističnega terorja.

- Da slovenski narod končno zve kaj se je v tistih
vojnih in povojnih letih resnično dogajalo na naših tleh.

Se vodstvo SKGZ strinja s tem?
Ali je vodstvo SKGZ dojelo, da tu ne gre za vna-

šanje konfliktualnosti v naš prostor »ravno v času, ko
se je začelo znotraj naše manjšine določeno sodelova-
nje«? Da tu ne gre za preseganje starih napetosti in ideo-
loških razlik: tu gre enostavno za to, da se zadosti pra-
vici! Kaj vodstvo SKGZ meni da to ni potrebno?

Mogoče pa gre pri vsem tem zgražanju Sloven-
ske kulturno gospodarske zveze za nekaj drugega, ki na-
vajam le kot hipotezo:

Morda je SKGZ v veliki zadregi, kajti če prizna
to ločnico med pravico in krivico, pomeni da prizna,
da je desetletja, vede, tesno sodelovala z režimom, ki je
zgoraj omenjene zločine zakrivil, skrival in puščal zlo-
čince na svobodi ter da je od istega režima desetletja
prejemala mastne denarje? Ob pogledu na seznam ti-
stih več kot 600 morišč, kjer so po nalogu takratnih ko-
munističnih oblasti »narodno osvobodilni borci« po-
bijali nedolžne može, ženske in otroke, vodstvo SKGZ
ne vsaj malo zardi?

S spoštovanjem.
Albert Devetak

PISMA UREDNIŠTVUO NAŠEM TRENUTKU

Evropa med zgodovino
in novo stvarnostjo
ACE MERMOLJA

V svojem prejšnjem zapisu sem dokaj ab-
straktno omenjal elite in voditelje držav, ki niso
nujno nadpovprečno pripravljeni, modri ali dalj-
novidni. V tedenskih zapisih ni možno preroko-
vati dogodkov, vendar se je “odstop” od modro-
sti pokazal tudi v dnevih, ki so sledili mojemu
članku.

O dogodkih v zvezi z Grčijo sem bral in po-
slušal mnoge komentarje in mnenja. Iz ust neka-
terih italijanskih vodilnih politikov ( ne mislim le
na vlado) sem poslušal trditve, ki dokazujejo os-
novno kulturno zmedo.

Evroskeptiki omenjajo vračanje k prejšnjim
valutam in t.i. “Europa dei popoli”. V slovenščini
bi to odgovarjalo dikciji “Evropa ljudstev”, kar pa
je nedefiniran pojem, ki spominja na neka “bar-
barska” ljudstva ali na Finžgarjev roman “Pod svo-
bodnim soncem”. Evropa ljudstev je v slovenskem
smiselnem prevodu Evropa narodov, ko pa govo-
rimo o različnih valutah, so lahko to le nacional-
ne valute, v kolikor so valute nacionalnih držav.
Od tu nazaj smo pred zgodovinskim modelom ev-
ropskih nacionalnih držav, ki so bistveno pripo-
mogle k napredku in obenem povzročile mnogo
gorja. Stranpot nacionalizmov je v prejšnjem sto-
letju povzročila dve kruti svetovni vojni in več kra-
jevnih. Ne smemo pozabiti, da so se nedavne fe-
deracije ali zveze različnih narodov dogajale z voj-
nami. Tako je bilo ob razpadu SFRJ, nato ob raz-
padanju Sovjetske zveze, kjer je še danes proces
razhajanja svetovni problem (primer Ukrajine).
Razpad Evropske unije bi lahko pomenil gospo-
darsko vojno itd. Težko se je ločevati prijateljsko.

Evropska skupnost je po drugi svetovni voj-
ni pričela nastajati iz volje in obenem iz strahu,
da bi se ne ponovile še strašnejše bojne nevihte
od dveh svetovnih. Združevanje je avtomatično
pomenilo presegati zgodovinski model nacional-
ne države, ki je postavljala na prvo mesto lastno
suverenost na vseh področjih in je do sosednjih
držav gojila diplomatske, trgovske in, morda edi-
ne transnacionalne, kulturne odnose. Ko diplo-
maciji ni uspelo rešiti sporov, je politika segla po
orožju in prepustila besedo generalom. Kot zapi-
sano, ni preprečila krvoprelitva niti ustanovljena
EU (Jugoslavija, SZ, Čečenija, Ukrajina itd.).

Sedanje evropsko združevanje je našlo po
padcu Berlinskega zidu dodaten tehten razlog. S
pomočjo znanosti, tehnike, prometnih in medi-
jiskih povezav se je uveljavila nova globalizacija
v gospodarstvu, v financah, v kulturi, v načinih ži-
vljenja itd. Na tej sceni tekmujejo kontinenti, drža-
ve, ki so same po sebi kontinenti (ZDA, Kitajska
itd.) in nenazadnje mednarodna podjetja, tako go-
spodarska kot medijska in kulturna, ki imajo sa-
ma po sebi finančni obseg nacionalnih držav. Vrni-
li so se dinozavri.

Tudi v tem “pragmatičnem” smislu pomenita
evropsko združevanje z evrom vred edino realno
možnost, da ostane stari kontinent enakovreden
partner drugim. Kako naj se npr. Italija z liro ali
celo Slovenija s tolarjem sami upirata finančne-
mu skladu Black Rock, ki samostojno in s svojim

“nevidnim” vodstvom upravlja nad 4.320 milijard
dolarjev? Evroskeptiki preprosto ne upoštevajo teh
podatkov, čeprav lahko vsakdo zaupa skladu svo-
je prihranke.

Etični in praktični čut nakazujeta Evropskim
ncionalnim držvam pot združevanja, ki naj ne bo
le finančno, ampak tudi in predvsem politično, so-
cialno in kulturno. Ladjo, ki pluje v omenjeno
smer pa še vedno vabijo stare sirene nacionalnih
držav, nacionalizmov, egoizmov, predsodkov in
nezaupanja. Stara Evropa narodov in nacionalnih
držav je utež nove Evrope, ki se s težavo odpove-
duje posameznim pozicijam in suverenostim ter
skuša v druženju izgubiti čim manj nacionalnega
naboja. To ni v redu in preprečuje reševanje mno-
gih problemov, saj še vedno vsak gleda pretežno
nase.

Jeziki, kulturni izrazi, spomini in načini ži-
vljenja naj bi v federativni varianti ostali narod-
ni, politika, gospodarstvo, finance, gospodarstvo
in sociala pa naj bi se “selili” v evropske struktu-
re in v demokratično izvoljen evropski parlament
s svojo odločilno močjo. Žal ni tako in se zato bi-
jeta dva evropska koncepta: federativen in na-
cionalen. Dlje bo ostal osnovni vozel nerešen, več-
ja bo krogla na nogah in večji bodo pritiski v sta-
ro Evropo narodov, oz. v nacionalno državo.

Grčija je dokaz in žrtev temeljnega evrop-
skega konflikta, saj Evropa kot skupnost ni znala
v petih letih primerno pomagati manjši in revni
državi, ki je po drugi vojni doživela noro kralje-
vino, kruto diktaturo polkovnikov in nato šibko
demokracijo in povsem neustrezno državno
strukturo. Natančneje je o grških zgodovinskih ne-
srečah pisal prejšnji četrtek Jože Pirjevec in ne bi
prepisoval njegovega članka. Se pa z njim strinjam,
da sodi Grčija med tiste evropske države, ki niso
dosegle ravni sodobno urejene strukture in tava
med mnogimi protislovji. Skratka, ne potrebuje
samo denarja, ampak pomoč pri državni ureditvi.

Konec koncev so se morale ukvarjati z ne-
lahkimi problemi tranzicije države, vključno s Slo-
venijo, ki so prešle iz komunizma v demokratični
in gospodarsko tržni sistem. Slovenija ima npr.
svoje tajkune, vendar so danes tarča kritik javne-
ga mnenja, dela politike in sodstva. V Grčiji so lad-
jarji miliardersko-piratska združba, ki se je niti le-
va vlada ne dotakne. Ta in druga očitna dejstva po-
glabljajo razdaljo med Grčijo in Brusljem ter osta-
limi članicamu EU in evrokluba.

Stare im močne evropske države torej niso
še povsem pripravljenje na federacijo držav, ker
se bojijo izgubiti suverenost klasičnih nacional-
nih držav. Po drugi strani pa obstajajo države, kot
je Grčija, ki ne znajo najprej same in zase uredi-
ti svojih pravil in življenja. Nižati stroške za voj-
sko in za državni aparat, urediti pokojninski si-
stem, iztirjati davke bogatinom so ukrepi, ki ne po-
trebujejo evropskih diktatov.

Evropsko kolebanje med federacijo in na-
cionalizmi ter hkratna strukturna“zaostalost” ne-
katerih držav preprečujejo dograditi tisti evrop-
ski proces, ki so ga sanjali prvi evropeisti.

LAŠKO - Od 16. do 19. julija festival z več kot 50 glasbeniki

Pivo in cvetje v znamenju
190-letnice pivovarne

LAŠKO - Festival Pivo in cvetje, ki bo od 16.
do 19. julija v Laškem, bo letos v znamenju 190-
letnice delovanja Pivovarne Laško. Organizator-
ji festivala bodo festivalski oder Zlatorog iz Jagoč
vrnili na staro lokacijo na Trubarjevem nabrež-
ju, prireditev pa bo znova v celoti brezplačna.

Član uprave Pivovarne Laško Matej Oset je
včeraj na novinarski konferenci v Laškem pove-
dal, da bo festival letos v znamenju največjega šte-
vila glasbenih gostov doslej. V Laško tako prihaja
čez 50 glasbenikov iz več kot 17 držav, v jubilej-
nem letu pa bo cena pollitrskega vrčka piva 1,90
evra. Letos bodo dodali nov oder Malt, ki bo na-
menjen predstavitvi najboljših DJ. S tem bo fe-
stival pritegnil tudi ljubitelje elektronske glasbe.

Med festivalom, ki postaja vse bolj uvelja-
vljen tudi v Evropi, bodo glasbeni gostje nasto-
pili na štirih odrih, del programa pa bo potekal
tudi v tamkajšnjem kulturnem centru. Dan pred
odprtjem 51. festivala Pivo in cvetje bo Pivovar-

na Laško pripravila dan odprtih vrat, potekal bo
tradicionalni Dan Laščanov. Z začetkom festiva-
la bodo na ogled tudi razstava točilnih naprav pi-
vovarne, razstava Fajfa in pir, pa maš mir, go-
barska razstava Pivo in cvetje ter razstava Hiše
generacij Laško.

Festival bo vrhunec doživel v soboto, 18. ju-
lija, z ognjeno interaktivno predstavo in ognje-
metom, sklenili pa ga bodo dan kasneje z ohce-
tjo po stari šegi ter s tradicionalno parado Pivo
in cvetje, ki je ena največjih in avtentičnih etno-
loških dogodkov v Sloveniji.

Med festivalom bo veljal poseben prometni
režim, Slovenske železnice pa bodo tudi letos v
času festivala povečale število vlakov do Laške-
ga, tako iz Maribora, kot tudi iz Ljubljane. No-
vost so posebni vlaki tudi iz Zagreba. Festival pri-
tegne vsako leto tudi več ljubiteljev kampiranja,
za katere bodo v kampu Jagoče organizirali po-
seben športno-zabavni program.

A L P E - J A D R A NSreda, 8. julija 201512



Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst
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Družba za založniške pobude
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časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.
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La 7, ob 21.10

Philadelphia
ZDA 1993
Režija: Jonathan Demme
Igrajo: Tom Hanks, Denzel Was-
hington, Jason Robards jr in Antonio
Banderas

Andrew Beckett, je mlad, prikupen
in prijazen odvetnik, ki živi v Phila-
delphiji in je na tem, da mu v službi
ponudijo pomembno napredovanje.
Tik pred tem, pa mu potrdijo, da je
HIV pozitiven in da je obolel za aid-
som. Zaradi tega mu onemogočijo
napredovanje in ga celo odpustijo.
Andrew ima kar nekaj težav tudi pri
iskanju odvetnika, ki bi se zavzel za
njegov primer. Naposled pa ga le naj-
de.
Celovečerec bolj kot o aidsu, pripo-
veduje o zavračanju različnosti. De-
lo opremlja tudi izredna glasbena kulisa, ki jo označujejo dela Bruca Spring-
steena, Petra Gabriela, Neila Younga, Sade in Marie Callas.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
10.00, 13.30, 16.35, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina Estate
10.30 Effetto Estate 11.30 Mezzogiorno Ita-
liano 12.25 Serija: Don Matteo 14.05 Esta-
te in diretta 16.50 Nad.: Che Dio ci aiuti
17.45 La posta del cuore 18.50 Igra: Rea-
zione a catena 20.30 TecheTecheTè 21.20
Nad.: Cedar Cove 23.10 Roberto Benigni:
Tutto Dante

RAI2
6.00 Nad.: Lena 6.20 Nad.: Il tocco di un an-
gelo 7.05 Serija: Le sorelle McLeod 8.30 Se-
rija: Il nostro amico Charly 10.00 13.30 Ru-
brike 10.50 Cronache animali 11.20 Seri-
ja: Il nostro amico Kalle 12.10 Serija: La no-
stra amica Robbie 13.00 17.50, 18.15, 20.30,
23.50 Dnevnik in vreme 14.00 Serija: Omi-
cidi nell'alta società 15.35 Serija: Senza trac-
cia 17.00 Serija: Guardia costiera 18.00
Šport 18.50 Serija: Il commissario Rex
21.00 Nan.: I nostri cari vicini 21.05 LOL
21.15 Serija: Squadra Speciale Cobra 11
23.00 Serija: Strike Back

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 8.00
Agorà 10.10 Film: Uomini e lupi (dram.)
10.50 Disney Classic Cartoons 11.00 11.55,
14.00, 18.55, 0.00 Dnevnik, vreme in rubrike
12.15 The Cooking Show – Il mondo in un
piatto 12.45 Pane quotidiano 13.10 Dok.:
Il tempo e la storia 15.15 Kolesarstvo: Tour
de France 2015, 5. etapa 17.15 Tour Replay
18.00 Dok.: Geo 20.00 Blob 20.10 Serija:
Kebab for Breakfast 20.35 Nad.: Una mam-
ma imperfetta 20.40 Nad.: Un posto al so-
le 21.15 Chi l'ha visto?

RAI4
13.05 19.45 Once Upon a Time 13.50 Ky-
le XY 14.35 The Collector 15.20 Aktualno:
Anica – Appuntamento al cinema 15.25
Robin Hood 16.10 The Lost World 16.55
Warehouse 13 17.40 0.10 Novice 17.45
Film: I misteri della giungla nera (pust.)
20.30 Star Trek: Next Generation 21.15
Dominion

22.30 Film: Il regno proibito (pust., '08,
i. J. Chan) 

RAI5
14.05 La Terra vista dal cielo 15.00 Wild
Italy 15.30 Film: Il lupo della Sila (dram.)
17.15 Scaramouche Scaramouche 17.35
Contact 18.05 Novice 18.10 Memo –
L'agenda culturale 18.45 Trans Europe Ex-
press 19.45 Tutti i segreti di un'opera d'ar-
te 20.40 Passepartout 21.15 I buongustai
dell'arte 22.20 I predatori dell'arte perduta
23.15 Ghiaccio bollente 23.20 Glasba: Joe
Cocker

RAI MOVIE
14.05 Film: Changeling (dram., '08, i. A. Jo-
lie) 15.50 Film: Vite nascoste (kom.) 17.35
Novice 17.40 Film: Su e giù per Beverly
Hills (kom.) 19.30 Film: 2061 – Un anno ec-
cezionale (kom., It., '07) 21.20 Film: La pan-
tera rosa (kom., '06, i. S. Martin) 23.00 Film:
Halloween – La notte delle streghe (horor,
'78)

RAI PREMIUM
10.55 Nad.: Un posto al sole 11.55 19.25
Nad.: Terra Nostra 12.40 Nad.: Luisa San-
felice 13.35 The Cooking Show – Il mon-
do in un piatto 14.05 0.05 Nad.: Chiamata
d'emergenza 15.00 Aktualno: Anica – Ap-

puntamento al cinema 15.05 Nad.: Fine se-
colo 16.45 Nad.: Tutti pazzi per amore
17.45 Novice 17.50 Nad.: Batticuore 18.35
Nad.: La signora in rosa 20.20 Nad.: Ho spo-
sato uno sbirro 21.20 Made in Sud

RETE4
6.40 Serija: Miami Vice 9.15 Nad.: Cuore ri-
belle 9.45 Rubrika: Ricette all'italiana 10.30
20.30 Dalla vostra parte 11.30 18.55 Dnev-
nik, vreme in prometne informacije 12.00
Serija: Detective in corsia 13.00 Serija: La
signora in giallo 14.00 Lo sportello di Fo-
rum 15.30 Serija: Hamburg distretto 21
16.35 Ieri e oggi in Tv 16.50 Film: La ven-
detta di Ercole (pust.) 19.30 Nad.: Tempe-
sta d’amore 21.15 Film: 7 chili in 7 giorni
(kom., It., '86, i. R. Pozzetto) 23.50 Film: Ses-
somatto (kom., It., '73)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Film: La rivincita di Klara (kom.) 11.00 Ak-
tualno: Forum 13.00 19.55 Dnevnik in vre-
me 13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nad.: Una
vita 15.05 Nad.: Il segreto 16.15 Film: K.o.
per amore (kom.) 18.45 Igra: Avanti un al-
tro 20.40 Paperissima Sprint – Estate
21.10 Nad.: Il principe – Un amore im-
possibile 23.30 Film: Le mani dentro la città
(det.)

ITALIA1
6.55 Serija: The Middle 7.40 Risanke in
otroške oddaje 9.30 Nad.: Smallville 11.25
Serija: Chuck 12.25 18.30 Dnevnik, vreme
in prometne informacije 13.00 Šport 13.45
Nan.: Simpsonovi 14.35 Nan.: American
Dad! 15.05 Nan.: Futurama 15.30 Nan.: Due
uomini e mezzo 16.20 Nan.: Camera Caffè

16.30 Serija: Royal Pains 19.25 Serija:
C.S.I. - Miami 21.10 Wild Sun

IRIS
15.20 Film: Zorro, il cavaliere della vendetta
(vestern) 17.10 Film: Tutto a posto e nien-
te in ordine (kom.) 19.10 Serija: A-Team
20.05 Serija: Walker Texas Ranger 21.00
Film: Il treno per Darjeeling (dram., '07, i.
O. Wilson) 23.05 Adesso cinema

23.30 Film: Paura e delirio a Las Vegas
(pust., '98, i. J. Depp)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00 Dnev-
nik 7.50 Vreme 9.45 Coffee Break 11.00
L'aria d'estate 14.00 Kronika 14.40 Serija:
Il commissario Navarro 16.20 Serija: Iron-
side 18.05 Serija: Il commissario Cordier
20.30 In onda 21.10 Film: Philadelphia
(dram., '93, i. T. Hanks) 23.30 Film: …e giu-
stizia per tutti (dram., '79, i. A. Pacino)

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 11.00 Cuochi e fiamme 8.15 I menù di
Benedetta 13.00 Nad.: Grey's Anatomy
15.00 Serija: Crossing Jordan 17.00 23.10
Cambio moglie 18.55 Dnevnik 19.00 The
Dr. Oz Show 21.50 SOS Tata

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 12.40 Rubrika: Le ricet-

te di Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 8.30 13.00,
20.00 Dodici minuti con Cristina 8.45 Ro-
tocalco Adnkronos 12.30 Italia economia e
prometeo 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.45
Qui studio a voi stadio 18.00 Trieste in di-
retta 20.15 Happy Hour 21.00 Azzurro Ita-
lia 23.30 Film: ...unico indizio, un anello di
fumo (triler)

LAEFFE
11.15 18.45 Bourdain: Cucine segrete 13.00
Il cuoco vagabondo 15.05 Il re dello street
food 16.05 David Rocco – Dolce vita
17.10 Jamie: Menù in 15 minuti 19.40 No-
vice 20.00 Città nascoste 21.00 Nad.: Sea-
wolf – Lupo di mare

22.40 Film: Snatch – Lo strappo (kom.) 

CIELO
12.15 13.15 MasterChef Australia 13.00
Novice 14.15 MasterChef Italia 16.15
Buying & Selling 17.15 Case in rendita
18.15 Fratelli in affari 20.15 House of Gag
21.10 Film: Ring of Fire – Arena di fuoco
(vestern)

DMAX
12.30 19.30 Banco dei pugni 13.20 20.20
Recupero crediti 14.10 Superhuman: vero
o falso? 15.05 Cacciatori di fantasmi 15.55
Turtleman 16.50 A mani nude nella palu-
de 17.45 Salt Lake Garage 18.35 Fuori di ve-
randa 21.10 World's Top 5 22.00 Megaco-
struzioni 22.55 Mega navi 23.45 Video del
tubo

SLOVENIJA1
6.15 Odmevi 7.00 Dobro jutro 9.20 Kviz:
Vem! 9.50 Nad.: Moji, tvoji, najini 10.35 Slo-
venski pozdrav 12.00 Intervju: Jože Kozina
13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Poročila,
športne vesti in vreme 13.30 Dok. film: Gra-
pa 15.10 Pod drobnogledom 15.40 Kviz:
Male sive celice 16.20 22.50 Poletna scena
17.25 Dok. serija: Zdravje Slovencev 17.55
Novice 18.00 Risanke in otroške serije
18.20 Nad.: Vrtičkarji 19.30 Slovenska
kronika 20.05 Film: Izgubljen v Sibiriji
(kom.) 22.00 Odmevi 23.15 Nad.: Strasti
23.50 Melodije morja in sonca 2015

SLOVENIJA2
6.00 Otroški kanal 7.00 8.55 Risanke in
otroške odd. 8.35 Zgodbe iz školjke 9.00
Dok. nan.: Slovenski vodni krog 9.45 19.00
Točka 10.30 Dobro jutro 12.50 Alpe-Do-
nava-Jadran 13.20 Dok. serija: Na vrtičku
– Nekoč in danes 14.30 Dok. film: Daula-
giri 15.30 0.00 Kolesarstvo: dirka po Fran-
ciji, vključitev v prenos 17.40 Nan.: Začni-
mo znova 18.05 Dok. odd.: Madagaskar
19.50 Žrebanje Lota 20.00 Gala koncert ob
otvoritvi Mariinskega gledališča II, pon.
22.00 Nan.: Se zgodi 22.30 Film: Antoni-
novi drobci spominov (voj.)

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.25 Ci-
ty Folk 14.50 Istrska potovanja 15.30 Ve-
solje je... 16.00 Vsedanes – Vzgoja in iz-
obraževanje 16.30 Vrt sanj 17.20 Istra in...
18.00 Na obisku 18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika 19.00 22.00 Vse-
danes – Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Slo-
venski magazin 20.00 Najlepše besede
20.30 Webolution 21.00 Boben 22.15 Fol-
kest 2013 23.40 Arhivski posnetki

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.40 10.30,
11.40 TV prodaja 8.55 17.20 Nad.: Zalju-
bljen do ušes 10.45 16.00 Nad.: Grehi pre-
teklosti 12.10 Enostavni obroki Rachel Al-
len 12.40 MasterChef Slovenija 14.00 20.00
Serija: Kar bo, pa bo 15.05 Nad.: Dubrov-
niška zora 17.00 18.55, 22.50 Novice in vre-
me 21.00 Film: 40 dni in 40 noči (kom.)
23.25 Serija: Vohun v nemilosti

KANAL A
7.00 18.00, 19.45 Svet 7.55 10.25 Pazi, ka-
mera! 8.25 Serija: Novo dekle 8.50 Risan-
ke in otroške oddaje 10.10 11.25, 12.30 Tv
prodaja 10.55 Serija: Vzgoja za začetnike
11.40 18.55 Nad.: Puščica 13.00 Film: Vrti-
nec izsiljevalcev (dram.) 14.50 Film: Krad-
ljivec strele (fant.) 17.10 Serija: Vohun v ne-
milosti 20.00 Film: Skriti zaklad (pust.)
22.25 Film: Predatorji (zf )

PLANET TV
10.45 Nad.: Ljubezen in kazen 11.45 Tv
prodaja 12.15 Nad.: Sulejman Veličastni
14.15 Film: Nadlegovana na spletu (dram.)
15.55 Ellen 16.50 Nan.: Prijatelji 17.20 Bo-
gnedaj, da bi crknu televizor 18.15 Film:
Zack in Cody (kom.) 20.00 22.05 Danes
20.30 Film: Stara mačka (kom.) 22.20
Nan.: Ujeti pod kupolo 23.10 Nan.: Seks v
mestu

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Prva izmena: Dobro jutro; 8.00 Poročila in
krajevna kronika; 8.10 Prva izmena: V studiu
Patrizia Jurinčič in Romeo Grebenšek; 10.00
Poročila; 10.10 Prva izmena; 11.00 Studio D;
11.15 Srečanje z Oskarjem Kjudrom; 12.15
Operetne promenade; 13.20 Zborovska glas-
ba, sledi Music box; 14.00 Poročila in dežel-
na kronika; 14.10 Morski val: V studiu Va-
lentina Sancin in Jernej Šček; 17.00 Poročila
in kulturna kronika; 17.10 Mavrica, sledi Mu-
sic box; 17.30 Odprta knjiga: Antonia Arslan:
Pristava škrjančkov – 11. del, sledi Music box;
18.00 Odporništvo v ženskih očeh, sledi Mu-
sic box; 19.20 Napovednik, sledi Slovenska
lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kronika;
6.00 Dobro jutro!; 6.25, 10.40, 15.00, 18.55 Pe-
sem tedna; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30
Poročila; 7.00 Jutranjik; 7.30 Sredine minute;
7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled tiska; 8.05
Pogovor s sinoptikom; 9.00 Dopoldan in pol;
9.10, 16.15 Pregled prireditev; 10.00 Živalski
blues; 11.00 Ob enajstih!; 11.45 Pesem in pol;
12.30 Opoldnevnik; 13.30 Na rešetu; 14.00
Aktualno; 15.30 DiO; 17.00 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Dnevnik in
kronika; 20.00 Odprto za srečanja; 21.00 Po-
letna promenada; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30
Jamcoast radio; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30,
16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Dnevnik, vremen-
ska napoved in prometne informacije; 7.15
Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti gran-
di; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Euroregione
News; 8.50, 12.15 Pesem tedna; 9.00 La va-
ligia della vacanze; 9.35 Appuntamenti
d'estate; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Te-
levizijski in radijski programi; 10.35, 11.35,
14.35, 18.00, 19.00, 23.00 Glasba; 11.00, 21.00
L'argomento; 13.00, 22.00 Il cammino del
Nord; 13.35 Ora musica; 14.00, 21.30 Mi ri-
torni in mente; 15.00 Souvenir d'Italy; 16.00,
17.35 E... state freschi; 17.00 Playlist; 20.00
Album Charts; 22.30 Sonoricamente Puglia;
0.00 Nottetempo.
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Znane vse polfinalistke
WIMBLEDON - Po četrtfinalnem dvoboju med Sereno Williams (fo-
to ANSA) in Viktorijo Azarenka je znana še zadnja udeleženka pol-
finala na teniškem turnirju za grand slam v Wimbledonu. Ameri-
čanka, prva nosilka, je Belorusinjo premagala s 3:6, 6:2, 6:3. Wil-
liamsova se bo za finale pomerila s četrto nosilko Rusinjo Marijo Ša-
rapovo, drugi polfinalni par pa je špansko-poljski, Garbine Mugu-
ruza - Agnieszka Radwanska. V moškem delu turnirja je Đoković s
težavo premagal Andersona. V četrtfinalu se bo pomeril s Čilićem.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

OSEBNA IZKAZNICA:

�

Datum in kraj: od 15. do 19. junija v Sovodnjah
Število otrok: 53
Koordinator: Luka Cijan
Trenerji: Rok Černe, Teo Gimpel, Bogdan Komel, Ma-
tej Godnič
Dejavnosti: nogometni kamp ŠD Sovodnje je specifi-
čen in otroci so trenirali le nogometne prvine
Zanimivost: na letošnjem kampu je bilo veliko otrok
izpod 8. leta starosti. Vadili so samo v jutranjih urah.N
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KOLESARSTVO - Nemcu Tonyju Martinu najdaljša etapa Toura

Tudi v četrto gre rado
STAVNIŠKA AFERA

Selektor Conte
bo moral
pred sodnika

RIM - Nova hladna prha za se-
lektorja italijanske izbrane vrste An-
tonia Conteja. Javno tožilstvo iz
Cremone je nekdanjega trenerja Ju-
ventusa obtožila vpletenosti v stav-
niški škandal. Omenjeno nečedno
početje naj bi segalo v leti 2010 in
2011, ko je bil Conte še trener v Sie-
ni, nezakonitih dejanj pa ni prijavil,
čeprav naj bi zanje vedel. 45-letni
Conte se bo moral v kratkem zago-
varjati pred sodiščem. Obtoženih
oseb je 104. Med njimi je tudi novi
trener Udineseja Stefano Colantuo-
no, ki je takrat sedel na klopi Ata-
lante.

Bržkone se bo sodišče odloči-
lo za skrajšan postopek, da bo lahko
selektor, ki je že izjavil, da ne bo od-
stopil s selektorskega mesta, v nada-
ljevanju opravljal svoje delo v luči ev-
ropskega prvenstva 2016 v Franciji.

Nemški kolesar
Tony Martin prek

kock severnega
pekla do zmage in

rumene majice

ANSA

LILLE - Četrta etapa kolesarske dirke po
Franciji je prinesla četrtega tekmovalca z ru-
meno majico. Novi vodilni je Nemec Tony
Martin, član ekipe Etixx-QuickStep, ki je v
223,5 km dolgi etapi, sicer najdaljši letos na
Touru, od Serainga do Cambraija s tekmeci
opravil dobre tri km pred ciljem, ko se je le od-
peljal naprej, ulovil pa ga ni nihče več. Trikratni
svetovni prvak v vožnji na čas se je za napad
odločil dobre tri kilometre pred ciljno črto, v
nekaj metrih napravil razliko, prestavil na naj-
višji prenos in izkoristil svoje kronometerske
sposobnosti. Drugi v etapi je bil Nemec John
Degenkolb (Giant-Alpecin), tretji Slovak Pe-
ter Sagan (Tinkoff-Saxo). Martinova zmaga je
še toliko več vredna, saj v cilj ni prikolesaril na
svojem kolesu, temveč na kolesu moštvene-
ga kolega Mattea Trentina. Nemec je namreč
po defektu hitro moral najti novo prevozno
sredstvo, nato je še lovil vodilno skupino, ko
jo je ujel, pa se je takoj postavil na čelo. Zma-
ga mu je prinesla tudi rumeno majico vodil-
nega. Po posamični vožnji na čas, uvodu v le-
tošnji Tour, je za skupno prvim mestom zao-
stajal pet sekund, po drugi etapi tri sekunde,
po tretji še dve manj, zdaj pa je le v rumenem.
Od četverice kolesarjev, ki ji pripisujejo naj-
več možnosti za skupno zmago, je najvišje, na
15. mestu, etapo končal Vincenzo Nibali. Froo-
me je bil 17., Španec Alberto Contador 19., Ko-
lumbijec Nairo Quintana pa 23. Contador je
skupno osmi z zaostankom 48 sekund, Niba-
li 13., zaostaja eno minuto in 50 sekund, Quin-
tana pa z zaostankom dveh minut in osmih
sekund zaseda 17. mesto.

IZIDI: 1. Tony Martin (Nem/Etixx) 5:28:58 2.
John Degenkolb (Nem/Giant-Alpecin) + 0:03
3. Peter Sagan (Slk/Tinkoff-Saxo) 4. Greg van
Avermaet (Bel/BMC) 5. Edvald Boasson Hagen
(Nor/MTN); 33. Kristijan Koren
(Slo/Cannondale-Garmin) vsi isti čas

SKUPNO: 1. Tony Martin (Nem/Etixx) 12:40:26
2. Christopher Froome (Sky) + 0:12 3. Teejay
van Garderen (ZDA/BMC) 0:25 4. Tony Gallopin
(Fra/Lotto) 0:38 5. Peter Sagan (Slk/Tinkoff-
Saxo) 0:39 6. Greg Van Avermaet (Bel/BMC)
0:40 7. Rigoberto Uran (Kol/Etixx) 0:46 8.
Alberto Contador (Špa/Tinkoff-Saxo) 0:48

Cilj je svetovna liga
LJUBLJANA - Pred moško člansko od-
bojkarsko reprezentanco so prve tekme ev-
ropske lige. Izbrance selektorja Andree
Gianija v soboto in nedeljo v Samsunu uvo-
doma čaka turška izbrana vrsta. Slovenski
cilj je uvrstitev na prvo mesto, s katerim
bi se uvrstili v svetovno ligo. Slovenija se
bo nato čez teden dni pomerila s Hrvaško
v Mariboru, sledijo še tekme z Belorusijo
v Brestu, z Romunijo v Craiovii in z Grči-
jo v Mariboru. Zaključni turnir bo 15. in
16. avgusta na Poljskem.

Watford že, kaj pa Udinese?
LONDON - Novi angleški nogometni
prvoligaš Watford - last Udinesejevega
»patrona« Pozza - se je okrepil s Franco-
zom Etiennom Capouejem. Zanj so odšteli
(za klub) rekordnih devet milijonov evrov.
Navijači Udineseja pa so zaskrbljeni, ker
belo-črni še nimajo odmevnih okrepitev.

V Repnu ... Italija
V repenski telovadnici sta se v prijateljskem
srečanju pomerili ženski reprezentanci Ita-
lije in ZDA under 20, ki se pripravljata za
svetovno prvenstvo septembra v Portori-
ku. Gostitelj tekme je bilo AŠZ Sloga. »Az-
zurre« bo bile boljše in so zmagale s 3:1.
LIGNANO - Košarkarsko evropsko
prvenstvo U20: Bolgarija - Izrael 68:79,
Ukrajina - Poljska 79:55, Latvija - Grčija
61:50, Španija - Češka 71:54, BiH - Belgi-
ja 51:59, Turčija - Velika Britanija 59:57,
Hrvaška - Italija 50:53, Slovenija - Nemči-
ja 63:68. Danes: 14.15 Rusija - Španija in
Litva - Turčija, 16.30 Francija - Hrvaška,
V. Britanija - Slovenija, 18.45 Srbija - Lat-
vija, Češka - Ukrajina, 21.00 Italija - BiH,
Grčija - Bolgarija.
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MATEVŽ ČOTAR

SPDG in Dom,
zapisniki ter
gorske ture

Slovensko planinsko dru-
štvo Gorica se lahko ob izkuše-
nih odbornikih pohvali tudi z
dokaj razvidno garnituro mlaj-
ših sil. Med te spada tudi 25-le-
tni društveni tajnik, Goričan
Matevž Čotar. Študent prava na
univerzi v Trstu je sicer trenut-
no zaposlen v tiskovnem uradu
Pokrajine Gorica. Planinstvo je
vzljubil že pri šestih letih: »Za-
čel sem najprej s smučanjem, na-
to sem se hribom predal tudi v
drugi obliki in drugim zornim
kotom,« je povedal tajnik SPDG,
ki se je društvenemu odboru
približal leta 2012.

Vedno rad priskočim na
pomoč društvu, ker mi je nje-
govo delovanje zelo pri srcu:
»Moja prva skrb je v glavnem pi-
sanje in urejanje zapisnika sej
ter občnega zbora, ostaja pa mi
čas tudi za druga opravila v
društvu, saj se rad vključim v or-
ganizacijo ostalih pobud in iz-
letov.«

Čotarjevo tajniško delo pa
vključuje tudi pisanje prošenj:
»Nekoliko bolj natrpano je v ob-
dobju, ko pripravljam prošnje za
pridobivanja sredstev za mirno
delovanje društva, pri katerih
poleg javnih ustanov, nam zelo
pomagajo tudi privatniki in
bančni zavodi.«

Društveno delovanje
SPDG se snuje v septembru in
pri prevzemu planinskih dejav-
nosti lahko sodelujejo tudi po-
samezni člani ter seveda od-
borniki. Čotarju pa je žal pred
časom spodletel izlet v lastni re-
žiji: »Rad bi popeljal ostale čla-
ne na izlet v okolico Trbiža,
pravzaprav v Žabnice, vendar
bom moral za ta podvig še po-
čakati, saj se trenutno ubadam
s zvinom gležnja,« je dejal član
planinskega društva, ki bi si že-
lel tudi več gorskih podvigov, saj
mu na spisku osvojenih vrhov
primanjkuje še marsikateri »Ju-
lijec«.

Matevž Čotar pa ni predan
samo dejavnosti goriškega pla-
ninskega društva, saj je obenem
tudi odbornik pri košarkarske-
mu klubu Dom. Svojo zvestobo
in predanost do dveh društev pa
si tako razlaga: »Važno je da se
domačini zavedamo pomena
slovenskih društev. Pravilno je,
da v njih ostaja čim več Sloven-
cev, tudi odbornikov, ki lahko
društvu jamčijo gotovo in zdrav
napredek.« (mar)

zza
društvo((mm))

ZSŠDI obvešča, da bo v danes, 8. in jutri, četrtek,
9. julija t.l. goriški urad zaprt.

ZSŠDI obvešča, da poslujeta urada v Trstu in
Gorici s poletnim urnikom od ponedeljka do
petka od 8.00 do 14.00.

AŠD VESNA organizira ženski in moški
nogometni turnir 5x5 »Bala u maškeri« v Križu 1.
in 2. avgusta. Predvideno je dvojno nagrajevanje:
za zmagovalca nogometnega turnirja in za
najlepšo ošemljeno ekipo. Komentator tekem bo
Danijel Malalan - Bokja. Rok vpisa do 7. julija. Info
in prijave 3478521869 (Alex) ali 3386376575
(Sonja).

AŠZ DOM v sodelovanju z ZSŠDI-jem prireja
košarkarski turnir 3:3 11. in 12. julija na odprtem
igrišču v Pevmi za kategorije under in over 16 ter
over 40. Informacije po tel. 3292718115 (po 16.
uri) ali na domgorica@gmail.com.

TPK SIRENA in ZSŠDI organizirata tri jadralne
tečaje za odrasle v terminih: 17.-18.-19. julija, 24.-
25.-26. julija ter 31. julija-1.-2. avgusta (petek
20.00-22.00, sobota in nedelja 9.30-16.00). Ostale
informacije in vpisi v tajništvu kluba v Trstu,
Miramarski drevored 32, ob torkih od 10.00 do
12.00 ure ter ob petkih od 18.00 do 20.00 ure, tel.
040422696, ali na info@tpkcntsirena.it in
www.tpkcntsirena.it

ZSŠDI in JK ČUPA organizirata za srednješolce
celotedenske tečaje jadranja na deski in na
jadrnicah O'pen Bic od 13. do 18. ure: tečaj
»Zabave na morju« od 13. do 17. julija; tečaj na
jadralnih deskah od 15. do 19. junija in od 20. do
24. julija. Vpis in info ob ponedeljkih, sredah in
petkih 9.00-13.00, ob sobotah 16.00-18.00 v
tajništvu na sedežu v Sesljanskem zalivu, tel./fax
040-299858, info@yccupa.org, www.yccupa.org.

ZSŠDI in JK ČUPA organizirata tedenske jadralne
tečaje na jadrnicah tipa Optimist namenjeni
osnovnošolskim otrokom, ki znajo plavati od 9.
do 17. ure. Poskrbljena jadrnica, rešilni jopič,
kosilo, zavarovanje in vpis v F.I.V: od 13. do 17.
julija; od 20. do 24. julija; od 27. do 31. julija. Vpis
in info ob ponedeljkih, sredah in petkih 9.00-
13.00, ob sobotah 16.00-18.00 v tajništvu na
sedežu v Sesljanskem zalivu, tel./fax 040-299858,
info@yccupa.org, www.yccupa.org.

TPK SIRENA IN ZSŠDI organizirata dvotedenske
jadralne tečaje za otroke od 6. do 14. leta
starosti v terminu: od 13. do 24. julija, od
ponedeljka do petka od 8. do 17. ure. Informacije
in vpisi v tajništvu kluba v Trstu, Miramarski
drevored 32, ob torkih od 10.00 do 12.00 ter ob
petkih od 18.00 do 20.00, tel. 040-422696,
info@tpkcntsirena.it in www.tpkcntsirena.it.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM in ZSŠDI
organizirata poletni center Plesalček za
otroke od 3 do 8 let, od 31. avgusta do 4.
septembra, v telovadnici OS Bevk na
Opčinah. Urnik: 7.30-17.00, kosila in malice so
vključeni. Info in vpis na tel.: 334-3611757
(Kristina), info@cheerdancemillenium.com.

KK BOR in ZSŠDI organizirata celodnevni
Košarkarski Kamp na Stadionu 1. maja, namenjen
deklicam in dečkom od 6. do 12. leta od
ponedeljeka 31. avgusta do petka 4. septembra.
Za informacije in vpis: Karin Malalan 3406445370
ali karinmalalan@gmail.com.

KOŠARKA - ŠZ Jadran

Poleg članske še
ekipe U20, U18 in U16

Novi operativni odbor ŠZ Ja-
dran deluje s polno paro. »Priznati
moram, da smo v veliki zamudi, saj
smo že julija in še natančno ne vemo,
kdo bo koga treniral. Letošnja sezona
je nekoliko atipična. Rekel bi, da krpa-
mo luknje,« je dejal Andrej Vremec,
ki bo v prihodnji sezoni koordinator
mladinskih ekip Jadrana in drugih
društev, ki sodelujejo pri skupnem
projektu. »Pomagajo mi tudi drugi
člani operativnega odbora, ki pa jih
še ne bom imenoval. Vse skupaj bo-
mo javnosti predstavili na občnem
zboru ŠZ Jadran v ponedeljek, 20. ju-
lija. Do takrat bomo natančno vede-
li, kateri bo izbor igralcev članske eki-
pe Jadrana ter mladinskih ekip U20,
U18 in U16, ki bodo nastopali z ime-
nom združene ekipe. Igralci mladin-
skih ekip bodo lahko registrirani z
dvema kluboma. Pravilnik košarkar-
ske zveze namreč to dovoli. Tako bo
teoretično košarkar mladinske ekipe
U20 Jadrana igral tudi s člansko eki-
po Brega, Bora, Kontovela oziroma
Sokola.«

Andrej Vremec je o članski eki-
pi, ki se bo vpisala v državno C-ligo
(kot smo poročali v torkovi izdaji na-
šega dnevnika), razkril le, da bodo v
glavnem igrali le mladi. »Ekipo bomo

drastično pomladili. V poštev bodo
prišli v glavnem letniki 1996, 97 in 98.
Skušali bomo zgraditi ekipo, na kateri
bomo lahko delali dolgoročno.«

Jadranova članska ekipa bo pri-
prave na novo sezono začela v pone-
deljek, 17. avgusta. »Podobno tudi
mladinske ekipe U20, U18 in U16.
Razmišljali smo tudi, da bi za mla-
dinske ekipe organizirali priprave v
Postojni. Moramo pa najprej preve-
riti, koliko igralcev bi lahko prišlo na
priprave.«

Vremec je še dodal, da bodo v
novem odboru Jadrana novi obrazi.
»Obeta se precej sprememb. Nekate-
ri so odstopili in so nam priskočili na
pomoč novi odborniki. Končal se je en
ciklus in začel se bo nov,« je napove-
dal Vremec. (jng)

SKIROLL - ŠD Mladina v državnem pokalu

V sprintu odlični, v
reber ... zgodba zase

Po uvodnih tekmovanjih rolkarske-
ga italijanskega pokala 2015 v organizaci-
ji kriškega društva Mladina sta se ta konec
tedna pri Piacenzi zvrstili še tretja in četr-
ta etapa pokala.

V soboto so se rolkarji pomerili na
atipičnem dolgem sprintu v slogu teka na
smučeh. Rolkarji so na 300 metrov dolgem
krogu tekmovali posamezno za uvrstitev v
končnico, nato pa so se zvrstili finalni bo-
ji. Od četrtfinala dalje so rolkarji, v skupi-
ni po štiri, sprintali na dveh krogih (600 m).
V nadaljni krog sta se uvrstila prva dva rol-
karja. Štiri rolkarji so se v finalu pomerili

za medalje. Nedeljsko tekmo v klasični teh-
niki v reber pa je zaznamovala huda vro-
čina, ki je marsikomu vzela moči in ga pri-
silila k odstopu.

Rolkarji Mladine so se nadvse dobro
odrezali na tekmi v sprintu, kjer sta se Ni-
ki Hrovatin in Dana Tenze uvrstila v ab-
solutni finale.

V moški kategoriji se je s solidnim pe-
tim časom uvrstil v končnico Niki Hrova-
tin, le sekundo in pol oddaljen od zmago-
valca kvalifikacij Becchisa. Nikiju je uspel
preboj do finala, kjer pa ni bil kos bolj iz-
kušenim rolkarjem in dosegel končno če-
trto mesto za zmagovalcem Becchisom iz
Cunea.

Prav tako je dobro tekmovala člani-
ca Dana Tenze. Kočnico je osvojila s četr-
tim časom in v finalu osvojila odlično tre-
tje mesto za zmagovalko Gelmijevo iz
Brianze. Tudi med naraščajniki so bili rol-
karji Mladine uspešni. V ženski kategoriji
je drugo mesto osvojila Sara Tenze, v mo-
ški konkurenci pa sta za prijetno presene-
čenje poskrbela Jan Sedmak in Nik Košu-
ta, ki sta osvojila prvo in drugo mesto. Lu-
ka Sedmak je zasedel 6. mesto.

Nedeljska tekma v reber je bila zgod-
ba zase. V tej disciplini pride v poštev
vzdržljivost. Tekači na smučeh so tu v pred-
nosti. V absolutni kategoriji je na 10 km
dolgem rebru zmagal Simone Paredi, po-
klicni vojak in športnik, Niki Hrovatin pa
se je uvrstil na 32. mesto. Prav tako je pri
članicah dobro tekmovala Dana Tenze, ki
se je na koncu uvrstila na 9. mesto za zma-
govalko Malogoni Giulio iz Brianze (7 km).
Pri mladincih (7 km) je 4. mesto zasedel Jan
Sedmak, naraščajnika Nik Košuta in Luka
Sedmak za zasedal 3. oziroma 5. mesto, Sa-
ra Tenze je bila 5. med naraščajnicami.

Na sobotni tekmi je Mladina osvoji-
la 4. mesto na ekipni lestvici, v nedeljo pa
so zaradi slabših uvrstitev zdrknili na kon-
čno 10. mesto.

ULTRAMARATON - Rekreativec Saško Kalc

»100 km pretečemo
le najbolj nori«

Sto kilometrska razdalja je že z av-
tomobilom zahtevna. S kolesom se na ta-
ko razdaljo podajo bolj vzdržljivi kolesarji.
»100 kilometrov pa odtečemo le najbolj
nori,« je malo za šalo malo zares izustil
gropajski rekreativni tekač Saško Kalc, ki
je zadnji majski konec tedna tekel na pre-
stižni 100 km del Passatore. »Start je bil
v Firencah, cilj pa v Faenzi. Razdalja med
mestoma je 100 kilometrov. Mimogrede:
mesti loči vzpon na prelaz Colla di Ca-
saglia (913 m n.v.). Po prihodu na vrh je
do Faenze še 52 km,« je progo analiziral
še ne 58-letni Kalc, ki je 100 kilometrsko
razdaljo pretekel v času 14 ur, 32 minut
in 36 sekund. »Zame je soliden čas. Na
začetku sem načrtoval, da bom tekel čez
15 ur.«

Naporno? »Zelo naporno. Zelo
hud je bil vzpon na prelaz. V Firencah
smo startali ob 15.00. Bilo nas je okrog tri
tisoč. Na prelazu pa smo bili ponoči. Bi-
lo je precej hladno. Veliko tekačev je od-
stopilo. Proga je bila slikovita. Šli smo mi-
mo krajev, ki jih drugače ne bi nikoli obi-
skal. Stare vasice so bile fascinantne. Res-
nično sem užival.« Tekaško preizkušnjo
so poimenovali Passatore v spomin na ne-
kdanje tihotapce, ki so nekoč na tem ob-
močju Apeninov tihotapili blago in se na
ta način preživljali. O njih je pisal tudi
Giovanni Pascoli v svoji poeziji Romagna
(Romagna solatia, dolce paese, cui re-
gnarono Guidi e Malatesta; cui tenne pu-
re il Passator cortese, re della strada, re
della foresta).

Kriza? »Prepričan sem bil, da mi bo
uspelo. In na koncu sem srečno pritekel
čez ciljno črto. Bil sem odlično psiholo-
ško pripravljen. To pa ni veljalo za druge
tekmovalce. Veliko jih je odstopilo. Ne-
kateri so potrebovali zdravniško pomoč
in rešilci so bili na progo stalno prisotni.
Vseskozi je bil prisoten zvok siren. Dodati
moram, da je ta ultramaratonski tek eden
najtežjih v Evropi. Od vseh mišic so me
najbolj bolele vratne. Najbolj pa me je mo-
tilo, da so nekateri tekači tekli z mobilni-
mi telefoni in se med progo pogovarja-
li.«.

Priprave. Od januarja do majske-
ga teka v Firencah je Kalc pretekel 1011

kilometrov. »Ni veliko. Treningi pa so bi-
li kvalitetni. Izjemno pomembna je tudi
regeneracija. Na Passatore sem se začel
pripravljati po lanskem ultramaratonu
Celje - Logarska dolina (75 km).

Prehrana. Za prehrano in drugo lo-
gistiko sta skrbela Ksenja Slavec in Ro-
mano Smotlak. »V glavnem sem jedel le
tekočo zmleto hrano in različne pre-
hrambene dodatke. Stalno sem pil koza-
rec vode, kozarec kole in energetsko pi-
jačo. Na vrhu prelaza sem se tudi pre-
oblekel, drugače bi se med spustom pre-
več ohladil. Nasvet: na takih tekih si ne
smeš nikoli dovoliti totalnega počitka ali
pa še najhuje, se ne smeš nikoli usesti, saj
te pobere.« Kalc je tisti dan porabil 8324
kilokalorij.

Prihodnji cilji. »Čez dve leti se
bom znova preizkusil na stokilometrskem
teku del Passatore. Letos bom pretekel še
ljubljanski maraton. Prihodnje leto pa bi
se rad preizkusil na stokilometrski razdalji
v Bielu v Švici (100 km run of Biel) ali pa
na 100 miljah Istre. Dolgoročni cilj je Ul-
traBalaton (214 km) na Madžarskem. To
je tek okrog Blatnega jezera.«

Za kroniko: letos je na progi od Fi-
renc do Faenze desetič zapored zmagal
Giorgio Calcaterra s časom 7.08:04. (jng)

ATLETIKA - Hitra hoja

Fabio Ruzzier odnesel
domov hrvaški naslov

V Zagrebu je bilo konec ted-
na hrvaško veteransko prvenstvo
v hitri hoji. Nastopili so tekmovalci
iz 6 držav (Hrvaške, Slovenije, Ita-
lije, Avstrije, Srbije ter Bosne in
Hercegovine). 38 tekmovalcev,
med katerimi tudi lonjerski hitro-
hodec Fabio Ruzzier, je nastopilo
na razdalji 300 metrov. Ruzzier je
s časom 15:58,08 osvojil naslov
prvaka Hrvaške v kategoriji M60.
Skupno se je tržaški hitrohodec
uvrstil na 4. mesto ter s tem še bolj
utrdil vodstvo na skupno lestvici
pokala Alpe Jadran. Najhitrejši je
bil s časom 15:23,93 devetnajstle-
tni Hrvat Mateo Čosić.

ANDREJ

VREMEC

FOTODAMJ@N
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo sprva precej jasno. Po-
poldne se bodo začele na se-
veru pojavljati plohe in nevihte,
ki bodo do večera zajele vso
državo. Možni bodo močnejši
nalivi in sunki vetra. Čez dan bo
pihal jugozahodni veter, zvečer
pa bo začel pihati severov-
zhodni veter, na Primorskem
šibka do zmerna burja.

V hribih bo spremenljivo do
oblačno vreme z možnostjo pada-
vin oziroma krajevnih ploh. Po
nižinah in ob morju bo jasno s
spremenljivo oblačnostjo. Popol-
dne in proti večeru bodo padavine
zajele vso deželo, ponekod bodo
padavine obilnejše. Ob morju bo
začela pihati zmerna burja.

Jutri bo sprva večinoma sončno.
Dopoldne se bodo začele poja-
vljati plohe in nevihte v krajih se-
verno in zahodno od nas, do
večera pa bodo zajele večji del
sosednjih pokrajin. Le ob Ja-
dranu bo do večera še povečini
suho. Čez dan bo pihal jugoza-
hodni veter, zvečer pa bo začela
pihati šibka do zmerna burja.

Jutri bo po večini sončno po
vsej deželi, le v hribih bo
občasno oblačno z možnostjo
kratkotrajnih padavin. Po
nižinah in ob morju bo ozračje
suho in postopoma se bo
ohladilo. Ob morju bo pihala
šibka do zmerna burja.

Danes bo nad južnim delom Evrope še šibko ob-
močje visokega zračnega tlaka, nad srednjo se
zadržuje oslabljena fronta. Na območju Alp bodo po-
poldne še popoldanske nevihte.

Danes: ob 1.49 najvišje 11 cm, ob 8.12 naj-
nižje -28 cm, ob 15.23 najvišje 32 cm,
ob 22.32 najnižje -16 cm.

Jutri: ob 3.31 najvišje 1 cm, ob 9.11 najnižje
-19 cm, ob 16.27 najvišje 33 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . 28
1000 m  . . . . . . . . . . 24
1500 m  . . . . . . . . . . 22

2000 m  . . . . . . . . . . 18
2500 m  . . . . . . . . . . 14
2864 m  . . . . . . . . . . 12

Sonce vzide ob 5.24 in zatone
ob 20.56
Dolžina dneva 15.32

1957 - Še tretji dan zapo-
red huda vročina, marsikje se je spet se-
grelo nad 35 °C. Na Bizeljskem so izmerili

37,9 °C, v Črnomlju 37,8 °C, v Mariboru 37,5
°C, na Slapu pri Vipavi 36,4 °C, v Ljubljani 35,6
°C in v Kranjski Gori 32,4 °C.

Luna vzide ob
0.09 in zatone
ob 12.56

Morje je mirno,
t e m p e r a t u r a
morja 25,2 sto-
pinje C. UV indeks sredi dneva ob jasnem vremenu po

nižinah doseže vrednost 9 in v gorah 10,5. 

14/14

15/24 13/21

24/39
17/28

21/34

21/33

21/34

16/33

16/33

22/34

22/32

20/33

20/35
16/2317/32

14/32
15/26

14/22

13/17 14/20

12/19

18/33

22/34

13/20

17/26

20/29

19/32

25/33

23/32

21/31

22/33

22/35

27/31

22/33

18/28

17/24

23/32  

20/35

20/32

17/29

22/34

11/24

14/26

16/25

20/30

18/29

15/28

17/30

19/31

22/29

20/29

14/24

10/21

22/31

16/26

15/26

15/26

17/27

Juncker: Ne nadlegujte me, pišem Ciprasu
STRASBOURG - Predsednik Evropske komisije Jean-Claude Juncker se je vče-
raj razburil nad evropskimi poslanci, ki so se med razpravo v Evropskem par-
lamentu v Strasbourgu pritoževali, češ da preveč gleda v svoj mobilni tele-
fon. Kot je dejal, je pred izrednim vrhom EU o Grčiji v Bruslju pisal sporoči-
lo grškemu premierju Aleksisu Ciprasu. »Nehajte že klepetati o meni in o tem,
da stalno gledam na telefon. Pišem sporočilo grškemu premierju,« je vidno
razburjen dejal Juncker. »Ne vem, ali boste tudi vi imeli možnost to naredi-
ti, a jaz to moram opraviti danes. Opravljam svoje delo, zato nehajte izziva-
ti, saj za to ni razloga,« je Juncker v francoščini še zabrusil parlamentarcem,
ki so se pritoževali zaradi njegovega ravnanja.

V Pamploni že prvi dan trojica pristala na rogovih
PAMPLONA - Prvi dan teka pred biki na tradicionalnem festiva-
lu San Fermin v Pamploni so trije tekači pristali na rogovih, po-
škodbe pa je utrpelo še osem ljudi. Festival se je začel v pone-
deljek, včeraj pa so po ulicah prvič spustili šest pol tone težkih
bikov. Tek pred biki je trajal dve minuti in 23 sekund, živali pa
so ga končale v areni, kjer jih med bikoborbami kasneje čaka smrt.
Med dirko pred biki je 30-letni Britanec utrpel udarec rogov med
noge, biki pa so nabodli tudi dva Američana: 38-letnik je utrpel
udarec v desno ramo, 27-letnik pa je utrpel lažje poškodbe. Tek
pred biki se bo do 14. julija zvrstil vsako jutro.

V središču Moskve vroč prepir 
in celo pretep Lenina in Stalina
MOSKVA - V bližini moskovskega Rdečega trga sta se spo-
rekli dve verjetno največji ikoni ruske zgodovine, Lenin in Sta-
lin. Padli so celo udarci. Kot je sporočila policija, je dvojnik
Stalina napadel posnemovalca Lenina, sicer svojega sodelav-
ca, vzrok za vročo kri pa je bilo delo. Oponašalec Lenina na
moskovskem trgu Manež se je obrnil na policijo z obtožba-
mi na račun oponašalca Stalina, s katerim sta sicer skupaj slu-
žila denar na omenjenem trgu. Očita mu, da ga je minuli me-
sec po prepiru trikrat z dežnikom udaril v hrbet, zaradi česar
je utrpel poškodbe in je potreboval zdravniško pomoč.
Dvojica se je sprla zaradi dela - Stalinovega dvojnika Latifa Va-
lijeva je razburilo, ker se je Leninov dvojnik Igor Gorbunov
za turiste fotografiral skupaj z nekim drugim oponašalcem Sta-
lina. Gre za "službene" fotografije, za katere turisti odštejejo
po nekaj ameriških dolarjev. Po navedbah policije preiskava
še poteka in odločitev o tem, ali bo Valijev obtožen, še ni bi-
la sprejeta. Valijev in Gorbunov sta medtem prekinila sode-
lovanje in sedaj turiste zabavata skupaj z dvema drugima opo-
našalcema.

V Zagrebu je najbolj priljubljeno
mamilo marihuana
ZAGREB - Analiza urina v odpadnih vodah v Zagrebu je po-
kazala največ sledi marihuane, kokaina in heroina, so sporo-
čili raziskovalci inštituta Ruđer Bošković. Kot so dodali, je ob
koncih tedna zaslediti občutno več kokaina, amfetamina in ek-
stazija (MDMA). Med šestimi prepovedanimi drogami so na-
šli najmanj sledi metamfetamina.
V Zagrebu že več let spremljajo porabo prepovedanih mamil
in terapevtskih opioidov, kot je metadon. Največ je zaslediti
marihuane in kokaina, sledijo heroin, amfetamini in ekstazi,
medtem ko so sledi metamfetaminov v zagrebških odpadnih
vodah pod mejo določljivosti, je na novinarski konferenci de-
jala vodja raziskave Senka Terzić z zagrebškega raziskovalnega
inštituta. Primerjava letošnjih podatkov s prejšnjimi raziska-
vami kaže trend krepitve porabe marihuane, amfetamina in
ekstazija ter metadona. Medtem ko je poraba heroina peša-
la, je vse več sintetičnih mamil. Pri kokainu ni zaslediti spre-
membe trendov, se pa njegova poraba občutno zvišuje čez vi-
kende. Terzićeva je dejala, da so podatki iz Zagreba zelo pod-
obni drugim hrvaškim mestom.
V Zagrebu je bilo lani nekaj manj kot 2400 oseb, ki so se zdra-
vile zaradi odvisnosti od mamil. Ob tem je videti, da se zni-
žuje število zdravljenj zaradi opiatov, kot je heroin. Lani so v
Zagrebu registrirali manj kot 40 novih heroinskih odvisnikov.

BEGUNJE - Pogreb velikana slovenske narodnozabavne glasbe

Slovo od Slavka Avsenika
Predsednik Pahor: »V glasbenem smislu je izumil naše čustvovanje veselja do življenja in ljubezni do domovine«

BEGUNJE NA GORENJSKEM - V Be-
gunjah na Gorenjskem so pokopali Slavka Avse-
nika, velikana slovenske narodnozabavne glas-
be. Pogrebnih slovesnosti so se udeležili pred-
stavniki slovenskega državnega vrha in lokalne
skupnosti, svojci, prijatelji in številni ljubitelji na-
rodnozabavne glasbe. Avsenika so pokopali z
državnimi in vojaškimi častmi.

Krsto s pokojnikom so že zjutraj pripeljali
na domačijo Avsenik. Najprej so se od njega v
intimnem krogu poslovili svojci, sledilo je po-
laganje vencev, ki jih je v imenu predsednika re-
publike, predsednika vlade in predsednika
državnega zbora položila gardna enota Slo-
venske vojske. Zatem so se v žalno knjigo, ki je
bila pred vhodom v Muzej Avsenik, lahko vpi-
sovali tudi obiskovalci ter se v mimohodu po-
slovili od pokojnika. V Begunjah se je na poti
v Bruselj ustavil tudi premier Miro Cerar, prav
tako se je v žalno knjigo vpisal predsednik DZ
Milan Brglez.

Veliko je bilo takih, ki so Slavka Avsenika
tako ali drugače poznali, številni so z njim so-
delovali in razvili prijateljske vezi. Prepričani so,
da sta Slovenija in narodnozabavna glasba z od-
hodom Avsenika zelo veliko izgubila. Kljub vse-
mu bo za njim ostalo okoli 1000 skladb, tradi-
cijo pa nadaljujejo tudi njegovi potomci.

Maša zadušnica je potekala v cerkvi sv. Ur-
ha. Vodil jo je ljubljanski pomožni škof Anton
Jamnik, ki je o Avseniku med drugim dejal, da
je domačim in vsem nam zapustil izjemno in
enkratno ter skoraj neponovljivo ustvarjalnost
na področju glasbe. Maši je sledila žalna slo-
vesnost pred Avsenikovo domačijo. Na njej je
predsednik republike Borut Pahor Avsenika
označil kot človeka, ki je »v glasbenem smislu
izumil naše čustvovanje veselja do življenja in
ljubezni do domovine«. Vse to je bilo po Pa-
horjevih besedah tako silovito, odmevno in do-
živeto, da so te viže privzeli za svoje tudi pre-
številni Evropejci. Melodije Slavka Avsenika so
kulturna dediščina Slovenije, Evrope in vsega

sveta, je dodal. Zdravljico in Golico je Pahor
označil kot dve himni, dve umetnini, ki izka-
zujeta naš, slovenski narodni značaj.

Pesnik in pisatelj Ivan Sivec, ki je napisal
marsikatero besedilo za Avsenikove pesmi, je
Slavka Avsenika v svojem nagovoru označil kot
kralja slovenske glasbe, predstavnik Društva slo-
venskih skladateljev Tomaž Habe je navedel be-
sede simfonika Matije Bravničarja, ki je o Avse-
nikovi glasbi dejal, da ima vonj po naši zemlji
in izraža naše bistvo. V imenu družine se je od
Slavka Avsenika poslovil njegov najstarejši sin
Slavko Avsenik ml. Obudil je spomin na čase,
ko je bil oče zaradi svoje glasbe veliko zdoma.
Kot je dejal, so ga pogrešali, a so vedeli, da po-
čne nekaj pomembnega in dobrega.

Na žalni slovesnosti je zazvenelo tudi ne-
kaj Avsenikovih pesmi, med njimi Slovenija, od
kod lepote tvoje, slovesnost pa se je sklenila s
poslanico več kot 100 slovenskih glasbenikov,

ki so se Slavku Avseniku zahvalili za izjemno
glasbeno dediščino, ki jo je ustvaril skupaj z bra-
tom Vilkom.

Slavko Avsenik je umrl v četrtek v 86. le-
tu starosti. Brata Avsenik, Slavko in Vilko, ve-
ljata za največkrat izvajana in najbolj prodaja-
na avtorja narodnozabavne glasbe v Evropi. Na-
pisala sta več kot 1000 skladb, med katerimi je
najbolj znana Na Golici, ki je doživela kar 600
predelav in velja za največkrat predvajano in-
strumentalno skladbo na svetu. Avseniki so go-
renjsko glasbo ponesli v najprestižnejše in naj-
večje koncertne dvorane, vse do berlinske fil-
harmonije. Lahko se pohvalijo tudi z več kot
10.000 posnemovalci in s 150 klubi ljubiteljev
Avsenikove glasbe. Ansambel bratov Avsenik je
prodal 32 milijonov izvodov plošč, nastopil na
več kot 10.000 koncertih, v 40 letih delovanja
je prejel 31 zlatih, eno platinasto in eno dia-
mantno ploščo.

Pogrebna slovesnost v Begunjah MMC RTV SLOVENIJA

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I16 Sreda, 8. julija 2015
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